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CITTA’ DI PIAZZOLA SUL BRENTA 

Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021 E DEI RELATIVI 

ALLEGATI 

 
L’anno duemiladiciotto addì ventuno del mese di dicembre alle ore 20.50  nella sala adibita all’adunanza, 

previa convocazione a mezzo PEC n°19585 di prot. in data 12.12.2018,  tempestivamente notificata, si è riunito il 

Consiglio Comunale in seduta pubblica. 

Sono presenti i seguenti Consiglieri: 

Presenti Assenti 

1. ZIN ENRICO ALFONSO MICHELE X  

2. MALAMAN FABIO X  

3. RUFFATO LAURA X  

4. CORRADIN ALESSANDRO X  

5. BERGAMIN FEDERICO X  

6. PANIZZOLO CESARE X  

7. DIDONÈ’ LUCA X  

8. CATTIN ROBERTA ANTONIA X  

9. BERTO MARCO X  

10. VARINI MARTINA  X 

11. BIASIO MASSIMO X  

12. BELLOT ROMANET FEDERICO   X 

13. SEGATO MARILENA   X 

14. BROCCA ENRICO PAOLO X  

15. PIN GIUSEPPE  XG 

16. BERGAMIN MAURIZIO ORESTE  XG 

17. MENEGHELLO SABRINA X  

Consiglieri assegnati n.  17 Consiglieri in carica n.  17 

Consiglieri presenti   n.  12 Consiglieri assenti    n.    5 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Perozzo Chiara, che cura la verbalizzazione ai sensi 

dell’art. 97 comma 4°, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267. 

 

Il Sig. Didonè dott. Luca, nella sua qualità di Presidente del Consiglio, ai sensi dell’art. 16/bis dello Statuto, 

assume la presidenza, e riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta chiamando all’ufficio di scrutatori 

i Sigg. Bergamin Federico – Cattin Roberta – Brocca Enrico Paolo. 

 

Sono presenti gli assessori esterni:  Mattiuzzi Andrea – Ferro Samanta -  Ranzato Nicol – Tonello Cristian. 

 

 

 

 



OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021 E DEI RELATIVI 

ALLEGATI 

 

 

Il Presidente propone di effettuare un’unica discussione che comprenda i punti dell’ ordine del giorno 

n° 4-5-6-7-8-9-10-11 in considerazione della stretta connessione tra gli stessi. Il Consiglio Comunale 

accoglie  unanimamente la proposta e quindi la discussione viene riproposta unitariamente per tutti i 

verbali dal n. 4 al n. 11. 

 

PRESIDENTE   
I punti dal 4 all’11 riguardano materia di bilancio  e poi li voteremo singolarmente, però per omogeneità 

del discorso passerei la parola prima al Sindaco, poi all’Ass. Malaman per l’illustrazione di quanto di 

loro competenza che poi vedremo tornare nelle singole delibere. 

  

SINDACO   

Vi illustro il bilancio comunale e anche quest’anno da quando sono Assessore al bilancio cerco di farlo 

anche attraverso delle slide questo per rendere maggiormente intelligibile quello che invece è 

rappresentato nel materiale che è arrivato ai consiglieri, che consiste in qualche centinaio di pagine. 

Il bilancio di previsione deve sempre garantire il pareggio delle entrate e delle spese. Il finanziamento 

delle spese correnti annuali necessarie per i servizi del comune e per il rimborso dei mutui, deve essere 

garantito dalle entrate correnti. 

Le entrate correnti sono rappresentate dai tributi, contributi da Stato, Regione e Provincia e dalle entrate 

da servizi. Gli investimenti possono essere coperti dalle seguenti entrate, oneri di urbanizzazione e 

questo bilancio ci dà delle sorprese in questo senso positive, contributi da Stato, Regione e Provincia, 

alienazione di beni comunali e da mutui. 

Il bilancio 2019 ha un perfetto equilibrio tra entrate e spese e addirittura ha un avanzo corrente in parte 

già utilizzato perché deve essere utilizzato prima del 31 – 12 di 103.718,70 euro, è l’utile del Comune di 

Piazzola sul Brenta pagato tutti i suoi impegni.   

Qui ci sono c’è l’esploso del riepilogo generale delle entrate per titoli che è di 12 milioni nel 2018, c’è 

una previsione 2019 che va a calare per i minori trasferimenti in particolare che pervengono dallo Stato. 

Queste invece sono le spese e anche queste in maniera corrispondente e quindi sarà sempre più dura 

gestire i servizi del Comune di Piazzola sul Brenta che hanno un costo non indifferente, ma andando 

avanti comunque le entrate e corrispondentemente le spese dovranno calare. 

Gli obiettivi del bilancio 2019 – 2021 che poi ogni anno possono essere rivisti per noi è importante già 

riuscire a approvarlo adesso in modo da non andare in esercizio provvisorio, sono continuare a garantire i 

servizi erogati e ricordo che la mia amministrazione non ne ha tagliato nemmeno uno senza aumentare le 

tasse e le tariffe per scelta dell’amministrazione, nonostante la possibilità offerta dallo sblocco degli 

aumenti tributari previsto nella legge di bilancio. 

Questa è una novità rispetto agli anni precedenti perché gli aumenti tributari nelle precedenti leggi di 

bilancio erano assolutamente esclusi e noi siamo rimasti avendo già un livello di tassazione non 

indifferente agli stessi livelli degli altri anni. 

Completare la realizzazione degli importanti investimenti programmati per la riqualificazione e 

ammodernamento dei plessi scolastici per la sicurezza stradale, gestire il rientro in comune dei servizi 

gestiti dall’unione, completare l’opera di risanamento e messa in sicurezza del bilancio comunale con la 

riduzione dell’indebitamento, l’accantonamento per debiti potenziali che dopo vi illustrerò, creazione di 

avanzo corrente e utilizzare il risultato positivo della parte corrente per il finanziamento di nuovi 

investimenti. 

Il risultato positivo della parte corrente è pari alla cifra che è data la somma del fondo plurienniale 

vincolato di entrata per spese correnti, dal recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente, 

entrate dei titoli di cui queste entrate sono rappresentate dall’estinzione anticipata di mutui contratti negli 

anni dal Comune di Piazzola sul Brenta, poi ci sono i contributi agli investimenti direttamente destinati al 

rimborso dei prestiti dell’amministrazione pubblica. 

L’avanzo corrente è la differenza che è la cifra che balza agli occhi del bilancio di quest’anno è la 

differenza positiva tra le entrate correnti e le spese correnti ed è la capacità del bilancio di ripagare tutta 

la spesa corrente e avanzare una quota da destinare a investimenti. Nel 2019 l’avanzo corrente è pari a 



103 mila euro e non è un risultato scontato soprattutto alla luce degli inconvenienti sorti nel 2018 in 

termini di spese non previste. 

In questa slide c’è l’elenco del piano delle opere 2019 – 2020 con gli importi tra cui l’acquisizione 

dell’impianto sportivo di Tremignon, la nuova isola ecologica, interventi per la sicurezza e la 

circolazione stradale che sono già stati oggetto di ampia discussione in Consiglio Comunale. 

Resta perché ancora inserito nella graduatoria di bando anche il nuovo plesso scolastico perché non 

vogliamo perdere la posizione. Ti passo la parola. 

  

ASSESSORE MALAMAN  
Questa slide rappresenta il piano triennale delle opere pubbliche in cui sono state riportate anche le opere 

che sono già state affidate e sono in fase di esecuzione e di progettazione, faccio l’esempio la nuova 

mensa del plesso scolastico Camerini che è in progettazione ma per una direttiva ministeriale abbiamo 

dovuto reinserirle pure essendo già stati affidati i lavori di progettazione e di esecuzione. 

Per il 2019 abbiamo in programmazione l’acquisizione del campo sportivo di Tremignon, la nuova isola 

ecologica che sarà finanziata con gli accantonamenti del piano finanziario di Etra che abbiamo fatto nel 

2017 – 18 e col piano finanziario di Etra quello per la gestione del rifiuto. 

Interventi per la sicurezza stradale 200 mila euro. Per il 2018 avevamo previsto una linea di 

finanziamento con un contributo della Presidenza del Consiglio dei Ministri, quest’anno tagliato subito 

dopo le elezioni di maggio 2018 e quest’anno lo riconfermiamo, copriamo il finanziamento con le 

alienazioni nella speranza che venga riproposto il bando in modo tale che possiamo acquisire dei 

punteggi maggiori in fase di presentazione dell’istanza per aderire a questo bando di finanziamento. 

Finanziamo la mensa scolastica del Paolo Camerini, parte con oneri e quindi risorse proprie 

dell’Amministrazione comunale e più contraiamo un mutuo di 530 mila euro. 

L’adeguamento sismico del Don Milani è un problema che anche quest’ opera è già in fase di 

progettazione e sono state fatte le verifiche statiche e dinamiche sull’immobile, sono emerse delle grosse 

criticità ossia anche i lavori fatti nel passato di ristrutturazione dell’immobile, quindi consolidamento 

strutturale sia dei solai che delle murature non sono state fatte in maniera così performante da essere 

considerati sufficienti per l’antisismica della struttura, nella collaborazione con la programmazione del 

progetto di riqualificazione antisismica. Per cui dovremo incrementare la spesa a favore di questa 

struttura. 

La sicurezza stradale sono i famosi 160 mila euro che abbiamo ricevuto di finanziamento nel 2016 da 

parte della Provincia di Padova bloccati poi nel 2017, riconfermati per il 2018 e siamo in fase di 

progettazione e andremo a bando entro febbraio 2019 e verranno messi nuovi impianti semaforici su via 

Guglielmo Marconi in corrispondenza dell’intersezione stradale con Vaccarino. 

L’asilo nido abbiamo partecipato a un bando della fondazione per l’efficientamento energetico della 

struttura per una riqualificazione energetica dell’immobile. 

Abbiamo stanziato e modificato rispetto alle previsioni 2018 riportando l’opera al 2019 il 

cofinanziamento di via Dante la strada provinciale Desman, con 600 mila euro che sono le competenze 

dell’Amministrazione comunale per quanto riguarda la realizzazione della pista ciclabile lato nord della 

strada provinciale. 

I 100 mila euro che vanno per la manutenzione dell’ex  scuola elementare di Isola Mantegna  derivano da 

oneri e misure compensative che vengono erogate dai Testimoni di Geova a seguito dell’approvazione 

avvenuta la scorsa settimana della struttura, il tempio dei Testimoni di Geova che verrà edificata a Isola 

Mantegna. 

Interventi di conservazione e valorizzazione patrimonio culturale relativi al recupero del loggiato 

Palladiano. Qui siamo stati beneficiari dell’inserimento in graduatoria per un finanziamento di 800 mila 

euro che troverà compimento con l’integrazione degli atti che dovremmo fare entro maggio 2019 e siamo 

beneficiari di questo contributo che prevede la riqualificazione e sistemazione completa nel loggiato 

nelle parti pubbliche. Abbiamo già avviato anche un incontro con i proprietari, più incontri, ma da ultimo 

in questa settimana per fare un ragionamento unitario, non solo intervenire nell’area pubblica ma 

coinvolgere i privati per quanto riguarda l’area privata. 

Abbiamo rinviato al 2021 il nuovo plesso scolastico pure avendo fatto interventi di riqualificazione su 

tutte quante le strutture scolastiche, abbiamo visto l’intervento su Presina con Bottazzo e la nuova mensa 

a Presina, la nuova mensa per il Camerini e il ripristino della palestra all’uso che originariamente era 

vocata, la riqualificazione del Don Milani, abbiamo fatto questi interventi per garantire una qualità delle 

strutture scolastiche per i nostri ragazzi. 



Abbiamo beneficiato per il Don Milani di un contributo per il 2018 di 150 mila euro che vanno a 

abbassare l’esposizione del bilancio comunale, questi interventi non sono considerabili interventi 

tampone ma sono interventi che vanno a migliorare le strutture scolastiche che abbiamo oggi in essere, 

ciò non toglie che nei prossimi anni le prossime amministrazioni se hanno l’intenzione visto e 

considerato che un po’ tutti i gruppi politici si sono presentati alle elezioni 2014 proponevano il nuovo 

plesso scolastico, abbiamo evietato di togliere dalla programmazione tale opera. 

  

SINDACO   

Andiamo avanti perché qui c’è una modifica rispetto agli altri anni sui servizi garantiti, istituzione e 

uffici, manutenzione di immobili, utenze e stipendi. L’unione al 31/12 viene sciolta e quindi anagrafe, 

vigili, ufficio personale, mensa, protezione civile e trasporto scolastico oltre al commercio torneranno in 

gestione al Comune di Piazzola sul Brenta. Le scuole, la viabilità, la pubblica illuminazione, il verde, i 

cimiteri, gli asilo nido, il sociale, la biblioteca e attività culturali e impianti sportivi. 

Sul sociale evidenzio un grosso problema che deriva dalla scelta che si sta facendo a livello regionale e 

che la zona nostra soprattutto l’ex  A.S.L. 15 non è in grado di recepire in tempi brevi. L’ex  A.S.L. 15 

oggi accorpata nella azienda 6 aveva il sociale delegato alla A.S.L. fino dalla metà degli anni Ottanta e 

ogni comune paga la sua quota pro capite per ogni cittadino per avere il servizio di sociale, di gestione 

delle tossicodipendenze piuttosto che di altri problemi all’A.S.L.. 

Questo tipo di situazione mano a mano si sta ritrasferendo ai comuni prima attraverso la richiesta di 

aumento ai comuni della quota pro capite da destinare, Comune di Piazzola sul Brenta è già arrivata a 

300 mila euro all’anno e poi con quello che comporterà. L’obiettivo vero che è quello che il sociale come 

per esempio per l’A.S.L. che era di Padova piuttosto che quella di Monselice della bassa padovana, vada 

in gestione direttamente ai comuni. Il problema è che i comuni della nostra A.S.L. non sono ancora 

strutturati per gestire questo tipo di servizio. 

Allora abbiamo ottenuto come Comitato dei sindaci, ex  Conferenza dei Sindaci, questa proroga che 

prevede un aumento di due anni ogni anno, non è, secondo il mio modesto parere, la soluzione. La 

soluzione è data dal miglioramento di questo servizio perché aumenterà sempre di più la richiesta di 

servizio sociale ai comuni nei prossimi anni e di aiuto da parte delle persone ai comuni. Ci sono una serie 

di modelli che si stanno approntando attraverso gruppi di comuni perché bisogna fare massa critica in 

uno il tavolo di lavoro è composto dai comuni della Federazione del Camposampierese , dal Comune di 

Piazzola sul Brenta, dall’Unione che comunque continua col Comune di Piazzola sul Brenta e dal 

Comune di Carmignano per cercare e abbiamo già tutta una parametrazione dei costi per gestirsi il 

sociale in house direttamente. 

Quindi togliendo la delega all’A.S.L. che in alcuni aspetti è anche deficitaria nel servizio che può 

garantire. Quindi questo capitolo lo sottolineo perché aumenterà sempre di più come richiesta. Dal 2014 

a oggi siamo partiti con circa intanto erano 250 mila euro di contributo e siamo già a 300 mila all’A.S.L. 

e poi c’era un fabbisogno annuale di circa 40 mila euro che è salito a oltre 70. Gli orfani per esempio che 

una volta era una questione in gestione al sociale all’A.S.L. oggi sono a carico dei comuni, la malattia 

psichica viene gestita attualmente sulla scorta di una sorta di accordo tra una percentuale che oscilla a 

carico del comune per l’80 per cento e solo il 20 per cento a carico delle strutture sanitarie. 

Quindi i comuni si trovano a dovere gestire queste fattispecie con esborso di denaro sempre più 

importante. Se non si organizzano in area vasta per riuscire a gestire questo aspetto credo che soprattutto 

i comuni più piccoli e tengo a sottolineare che Piazzola sul Brenta ha un ufficio addirittura destinato al 

sociale, ci sono molti comuni che neppure ce l’hanno. Temo che si andrà per le fasce più deboli della 

popolazione in grossa difficoltà. 

In questo senso dobbiamo vedere con favore anche l’apertura del centro diurno e il mantenimento del 

servizio che fa Davide Golia oltre a quello diurno per disabili aperto dalla Fratres nel nostro territorio 

perché diventano centri di supporto alle famiglie e centri di aiuto alle persone con maggiori difficoltà. 

Anche di inserimento.   

Abbiamo anche visto monitorandolo che le persone in difficoltà se sostenute in maniera costruttiva 

riescono a recuperare una loro autonomia e magari non al cento per cento ma con progressi costanti che 

teniamo monitorati sia con l’Ass. Ferro sia personalmente, non ultimo proprio giovedì mattina un 

incontro col servizio di psichiatria della persona del primario Prof. Meneghetti. 

Credo che questa sia la strada da continuare a perseguire per dare servizi che altrimenti non si riescono a 

trovare sul territorio e ce n’è veramente bisogno. Quindi questa copertura di servizi che il Comune di 



Piazzola sul Brenta sta attivando è un servizio anche per altre parti di territorio della provincia di Padova 

non solo per il Comune di Piazzola sul Brenta. 

Il rientro dei servizi dall’unione che compone anche una nota di aggiornamento del Dup e 

conseguentemente il bilancio prende atto del rientro dei servizi a partire dal 1 gennaio 2019 che nel 

dettaglio sono polizia locale, messi comunali che attualmente saranno convenzionati per dare supporto 

anche col comune di Campo San Martino e sono già convenzionati per dare supporto al comune di San 

Giorgio delle Pertiche, protezione civile su cui l’ultima riunione del distretto tra sindaci prevedeva la 

creazione comunque di una sorta di unione almeno con riguardo al servizio di protezione civile. 

Abbiamo solo da dirimere l’annosa questione del comune di San Giorgio in Bosco che non ritiene di fare 

parte del nostro distretto ma i sindaci nell’ultima riunione hanno dato mandato di procedere 

coattivamente per recuperare le somme dovute. 

I servizi scolastici mensa e trasporto che già gestiva Piazzola comunque, servizi informatici Ced, servizio 

del personale, controllo di gestione e commercio. Tenete presente che gran parte di questi servizi 

venivano comunque forniti all’unione da Piazzola sul Brenta e quindi Piazzola sul Brenta non subirà 

disservizio nei confronti dei cittadini. È comunque dal mio punto di vista una grande occasione persa. La 

cosa paradossale che fa sorridere perfino è che i comuni stanno uscendo e addirittura i comuni che sono 

usciti anni fa oggi si riaffacciano a dialogare con Piazzola sul Brenta per chiederci di convenzionarsi su 

determinati servizi. 

Non ho nessun problema a convenzionarmi quello che sottolineo è che fino all’altro giorno eravamo in 

unione e quindi faccio fatica a capire perché siamo usciti. 

Lo so che per certi aspetti qualcuno è uscito perché crede così uscendo di riuscire a recuperare quote di 

personale da potere assumere all’interno dei propri comuni più piccoli, ma in realtà è una visione miope 

perché se anche sulla carta hai la possibilità di assumere devi trovare i soggetti che attraverso la mobilità 

vengono a coprirti quei posti ed è una operazione che personalmente mi sta coinvolgendo nel piano di 

riorganizzazione del Comune di Piazzola sul Brenta da circa due anni. 

Non è così facile trovare soggetti che vengono in mobilità a Piazzola sul Brenta e avere qualcuno da dare 

in mobilità al comune che ti dà quella professionalità, quindi ti dà anche la mobilità ma condizionata al 

fatto di riuscire a trovare qualcun  altro che va a coprire quel luogo e così il tempo passa e la 

riorganizzazione degli enti diventa sempre più difficile. Aspetto critico peraltro confermato col continuo 

prorogare del blocco delle assunzioni nella Pubblica Amministrazione anche dall’attuale Def in attesa di 

essere licenziato a livello statale, perché se non si comincia a svecchiare e modificare l’assetto del 

personale della Pubblica Amministrazione nel nostro paese i cittadini possono votare chi vogliono ma 

poi il Cons. Meneghello fa una interrogazione e non gli viene data risposta perché c’è qualcuno che deve 

andare lì, schiacciare i tasti sulla tastiera e scrivere la risposta. 

Allora serve gente giovane, motivata e che abbia voglia di lavorare. Quindi serve una grande rivoluzione 

all’interno della Pubblica Amministrazione. Vedremo e intanto il blocco delle assunzioni è confermato e 

quindi possiamo solo ruotarceli tra di noi e litigarci quelli bravi!   

Per continuare a garantire tutti i servizi il comune ha bisogno annualmente di circa 6.4 milioni di cui 670 

mila euro per rimborsare le rate di mutui, quota capitale più quota interessi già assunti da coprire con 

queste entrate che sono tributi, contributi e entrate da servizio. Messa in sicurezza del bilancio altro 

obiettivo che il Comune di Piazzola sul Brenta almeno fino al 2023 e non temo smentita dovrà continuare 

a fare perché nel 2023 a Dio piacendo finiscono i mutui per la piscina.   

Quindi al termine dell’esercizio 2018 sul fondo rischi passività del bilancio comunale si arriverà a 

accantonare 320 mila euro che sono collegati al contenzioso “Parco della Contessa” e spiego. 

È un contenzioso nato all’inizio del 2010 che ha visto vittoriosa la società che ha realizzato l’opera di 

riqualificazione denominata “Parco della Contessa” e che adesso il Comune di Piazzola sul Brenta ha 

appellato in Consiglio di Stato, ma nel frattempo le norme ti impongono di accantonare a fondo di riserva 

quanto sei stato condannato a pagare. 

Perché il Comune di Piazzola sul Brenta è stato condannato a pagare questi soldi? Perché per fare 

quell’opera di riqualificazione c’era un accordo pubblico – privato in cui erano previste tutta una serie di 

opere pubbliche, il Parco della Contessa lamenta la circostanza che queste opere pubbliche sono 

aumentate in quantità, qualità e specie rispetto a quello che era il preventivato all’accordo di programma. 

Su questo ha fatto causa e su questo ha vinto al Tar. Poi abbiamo 50 mila euro accantonati per la causa 

Rigon che è l’esproprio dei giardini pubblici di Isola Mantegna, esproprio mai concluso dal punto di vista 

dell’iter amministrativo e che quindi espone il comune a un rischio e 100 mila euro che sono il rischio di 



escussione fideiussione del centro sportivo che la Corte dei Conti pervicacemente continua a chiederci di 

accantonare. 

Si evidenzia inoltre la mancata riscossione, vi ricordate il tesoretto di quando ero stato appena eletto, 

entrata del credito oltre 300 mila euro perché la ditta Lorenzo è collegata alla famiglia Tosetto, la 

famiglia Tosetto purtroppo recentemente l’azienda-macello è fallita e quindi creando secondo me 

veramente un problema a livello locale. Il risultato è che questa procedura che ci vede vittoriosi di una 

causa che è partita a metà degli anni Ottanta non ha possibilità di soddisfazione. Abbiamo pignorato 

come comune i beni immobili di proprietà di questa ditta per cercare di garantire di recuperare quanto più 

possibile ma siamo secondi in graduatoria rispetto alla Cassa di Risparmio del Veneto che vanta un 

credito di circa 1.560.000 euro. 

Il bene pignorato attualmente è stato valutato in 565 mila euro e ne avanziamo 300, la prima asta vede un 

abbattimento per legge del 25 per cento e quindi siamo già fuori dall’orbita del recuperabile. Un progetto  

che stiamo coltivando anche con i debitori per cercare di recuperare almeno un servizio pubblico rispetto 

a quello che è la perdita di denaro sonante è che è stata pignorata una villa antica, questa villa antica 

insiste nel territorio lungo la strada regionale 47, se riuscissimo a fare in modo che la Cassa di Risparmio 

del Veneto cedesse il suo credito alla fondazione Cariparo ecco che potrebbe esserci la possibilità tra 

fondazione Cariparo, Comune di Piazzola sul Brenta e altri comuni interessati di recuperare questo bene, 

ristrutturarlo e farne un centro pubblico per cercare di restituire ai cittadini quello che le vicende 

giudiziarie hanno fatto perdere. 

Vediamo se ci riusciamo, è un percorso che abbiamo attivato e giuridicamente è sostenibile e quindi dal 

mio punto di vista piuttosto che portare a casa forse se va bene dai 50 ai 60 mila euro probabilmente è 

meglio cercare di portarsi a casa una quota di proprietà di questo immobile e nel tempo cercare di 

recuperarlo e ridarlo all’uso collettivo.   

Questi li abbiamo deliberati nel 2017 e spesi nel 2018 e sono i soldi spesi per la definizione della 

controversia dei lavori di realizzazione del nuovo centro culturale a fronte del rischio del pagamento di 

463.574  euro. Il risanamento del debito è proseguito e faccio sempre la fotografia ma non per spirito 

polemico ma per dare il senso dei numeri di quello che ho trovato io e probabilmente quelli che sono 

venuti prima di me hanno trovato addirittura peggio. 

Quindi al 1 gennaio 2014 il debito era di 7.234.830,08 con un esborso per copertura delle rate ogni anno 

di 814.227 euro. Oggi al 31 – 12 – 2018 il nostro debito complessivo è 4.309.445,76 dopo l’assunzione 

dei mutui per la manutenzione del Camerini e per la mensa di Presina.   

E avremo un costo annuo di ricorso dei mutui capitale più interessi previsto per il 2019 di 677.700. 

Tenete presente che nel 2023 e perché dico 2023? Perché c’è un anno di moratoria che c’è stata concessa 

quando abbiamo subito l’alluvione anni fa e quindi la scadenza naturale del secondo mutuo delle piscine 

è nel 2023 proprio per effetto di questa moratoria però questo libererà risorse per circa 400 mila euro 

all’anno di spesa corrente dal 2023, con una politica oculata quei 400 mila euro all’anno possono 

diventare una leva finanziaria importante e ridare la possibilità al Comune di Piazzola sul Brenta di dire 

mezza parola sugli investimenti, sul riammodernamento, sulle infrastrutture, sull’arredo urbano e su tutto 

quello che serve ai cittadini e alla nostra città. 

Fino al 2023 siamo ancora messi un po’ male però compatibilmente con gli impegni che ci siamo presi 

direi anche bene ma non benissimo ma già molto meglio. 

Vi do anche il quadro della gestione del debito questo lo faccio anche per chi farà il sindaco dopo di me 

nel senso che la spesa complessiva per l’ammortamento dei mutui nel triennio è così determinata, tra 

quota capitale e quota interessi. C’è l’aumento nel 2020 da 677 a 699 e quindi pure garantendo i servizi 

siamo in equilibrio di bilancio perché c’è l’assunzione del mutuo necessario e sufficiente alla mensa del 

Camerini che entra in normale ammortamento. 

I nuovi mutui che abbiamo assunto li abbiamo fatti nel 2018 e nel 2019 e sono solo fatti per completare il 

programma di ristrutturazione delle scuole e quindi abbiamo assunto un mutuo di 250 mila euro per la 

manutenzione del Camerini e 300 mila per la mensa di Presina. Nel 2019 c’è l’assunzione di nuovi mutui 

prevista e cioè mutuo di 240 mila euro per l’adeguamento del Don Milani e mutuo di 530 mila euro per 

la nuova palestra di Presina, scusate mensa c’è un errore. 

L’intervento del Don Milani però è interessante perché è oggetto di finanziamento da parte del Ministero 

e quindi abbiamo l’aggiudicazione del contributo. Non ho ancora la conferma formale di quando mi 

arriverà il contributo però se mi arriva entro il 31 dicembre 2018, e gli uffici dicono che potrebbe 

arrivare,  il mutuo assunto non ci serve più perché quella parte di mutuo è completamente compensata 



con ulteriore riduzione dell’indebitamento finale previsto al 31/ 12/ 2019 perché avremo l’intervento del 

Don Milani assorbito dal contributo. 

Sotto vedete un modello prospettico che parte dal 2017 e vi dà il residuo del debito, i nuovi prestiti fino 

al 2017 la mia amministrazione non ha mai assunto mutui. Comunque il dato interessante è il residuo del 

debito che va comunque in decalage e poi i nuovi prestiti nonostante l’assunzione dei nuovi prestiti che 

sono esplicitamente indicati, il rimborso degli stessi prestiti e le estinzioni anticipate che si fermano al 

2017 e che ci hanno visto fare fronte. 

Per quanto riguarda l’addizionale comunale all’IRPEF l’abbiamo confermato le aliquote che avevamo 

introdotto all’inizio del nostro mandato e quindi la soglia di esenzione è di 10 mila euro, abbiamo anche 

valutato di aumentare la soglia di esenzione però facendo una analisi con gli uffici ci siamo accorti che 

avremmo agevolato pochissimi nuclei familiari in realtà, comportando invece a carico di chi già sta 

pagando uno scaglione importante un esborso non indifferente perché poi è esponenziale l’esborso 

rispetto al reddito non è proprio proporzionale. 

E quindi viene confermata l’aliquota da 0 a 15 mila nello 0,40, da 15 a 28 allo 0,50, da 28 a 55 uno 0,70, 

da 55 a 75 lo 0,79 e oltre i 75 mila euro l’aliquota più alta applicabile per legge è lo 0,80. 

Poi modifica al regolamento Iuc, Imu e Tasi. Inserimento norme generali sulle agevolazioni riguardanti 

l’utilizzo di abitazioni concesso in locazioni per emergenze abitative, purtroppo e questo lo denuncio il 

mercato delle locazioni di Piazzola sul Brenta non è amichevole nei confronti dei soggetti che possono 

avere difficoltà a trovare immobili, perché appena annusano minimamente che ci possono essere 

difficoltà di percepire il canone bloccano le trattative e ce ne siamo accorti più di qualche caso sociale. E 

anche qui quindi le condizioni concordate con l’Amministrazione comunale non trovano riscontro. 

Credo che pure essendo una misura che non ha trovato il favore dei proprietari privati vada comunque 

confermata perché il costo è zero e dà la possibilità all’Amministrazione comunale di dare una mano a 

nuclei familiari che possono essere in difficoltà e qua c’è la riduzione del 25 per cento rispetto al canone 

concordato in maniera convenzionale con la legge 431 del 98. 

Le aliquote e agevolazioni Tasi vengono confermate, le aliquote e agevolazioni Imu hanno la novità del 

continuo mantenimento del contributo dello sgravio per le imprese di nuovo insediamento a cui abbiamo 

aggiunto perché a livello di categoria visto che pagano l’Irap sono definibili imprese a tutti gli effetti, 

anche gli studi professionali di nuovo insediamento. 

Andamento della riscossione degli oneri questa è la cosa che mi solleva l’animo nel senso che potete 

vedere l’andamento degli anni complice anche la crisi e in generale l’ingessamento del settore 

immobiliare a Piazzola sul Brenta, la tendenza a parte i casi singoli che possono essere considerati da 

Eno veneta è in maniera considerevole aumentata nel 2018 con un balzo in avanti importante soprattutto 

rispetto a molti altri comuni del territorio. 

Credo che per la vitalità del Comune di Piazzola sul Brenta e per la possibilità di garantire i servizi 

questa tendenza debba essere coltivata con particolare affetto perché ricordo che Piazzola sul Brenta ha 

visto la sua ultima fase di sviluppo quando entravano circa 1.2 milioni euro all’anno di oneri di 

urbanizzazione che quindi hanno permesso alle amministrazioni comunali di fare interventi che poi si 

sono fermati. 

Questa è una veloce carrellata e siamo qua anche per dare delle risposte. 

  

ASSESSORE MALAMAN  

Per il bilancio 2019 abbiamo riconfermato come già previsto nel bilancio 2018 l’alienazione dell’area 

comunale di Vaccarino per un costo stimato di 516 mila euro e l’area comunale del capoluogo via Mons. 

Bergamin attiguo alla biblioteca per 720 mila euro. 

Queste sono le conferme che vanno comunque a bilanciare e consentire la programmazione perché sono 

alienazioni che vanno  a finanziare le opere pubbliche. 

  

PRESIDENTE   

La parola al Cons. Meneghello. 

  

CONSIGLIERE MENEGHELLO   

Volevo chiedere una precisazione al Sindaco. Se gli 833 mila euro tengono conto di tutto il contributo di 

Enoveneta o del fatto che era previsto nella convenzione che era rateizzato il versamento…… 

 Volevo fare una dichiarazione di voto che si basa principalmente su un voto contrario non tanto nei 

fondamentali di quanto ho avuto modo di ascoltare stasera, perché, anche come era stato citato 



dall’Assessore per quanto riguarda i nostri intenti, quando quattro anni fa ci siamo presentati alcune cose 

erano in comune e tra queste noi non avevamo messo il polo scolastico in quanto ritenevamo che 

l’indebitamento che c’era del comune non avrebbe permesso di arrivare in questo mandato a arrivare a 

un obiettivo così ambizioso. 

Avevamo pensato che comunque poteva essere una valutazione che andava fatta nel corso degli anni 

compatibilmente con il bilancio, quello che abbiamo avuto modo di vedere in tutti questi anni. 

È chiaro che tutti gli interventi proposti durante l’excursus di miglioria a fabbricati esistenti va 

sicuramente nell’ottica di quello che può essere il recupero del patrimonio edilizio che comunque è di 

pregio anche se vincolato con i limiti che abbiamo di intervento, è chiaramente un patrimonio meritevole 

di essere recuperato, qualora un domani ci fosse ancora la possibilità o la volontà di realizzare un polo 

scolastico. 

Per cui sono comunque edifici che una volta ristrutturati possono essere tranquillamente riconvertiti 

anche per altre funzioni pubbliche, per cui ritengo che gli investimenti anche se in qualche modo in 

questo momento congelino quello che è sicuramente la missione che l’amministrazione poteva avere di 

arrivare a costruire già il polo scolastico, non siano progetti buttati via ma che possono avere anche una 

nuova vocazione futura. 

Ci sono nel piano delle opere interventi che non condividiamo affatto per cui non possiamo 

assolutamente votare a favore di questo bilancio.  Ci siamo chiesti più volte se era possibile al posto dei 

due impianti semaforici riuscire a realizzare quelle famose due rotatorie magari proprio in occasione 

della costruzione in deroga dell’intervento di Enoveneta, riuscire a fare a livello perequativo e comunque 

come succede anche in altri interventi che abbiamo avuto modo di vedere, se si poteva inserire questa 

opera all’interno di un programma. Quindi non ho mai capito se poteva essere presa in considerazione 

questa possibilità oppure se effettivamente la scelta di questa amministrazione è che la soluzione più 

idonea sia quella dei due impianti semaforici. 

Comunque questa è un’opera che proprio come gruppo noi non condividiamo, non condividiamo 

neanche anche se più volte c’è stato riferito che sono numeri che servono sulla carta per sostenere il 

bilancio e quindi le coperture degli interventi pubblici che avete previsto nel piano delle opere, la 

manovra che avete fatto riguardo all’area del verde, della biblioteca. Quindi è chiaro che vediamo 

sicuramente con favore questo percorso che abbiamo seguito e abbiamo anche votato a favore quando c’è 

stato di andare a favore delle migliorie o di quello che sono quegli interventi che vanno a migliorare la 

spesa pubblica, per cui anche svincolo di quei servizi in house che con Etra venivano pagati di più di 

quello che questa amministrazione ha dimostrato che si poteva fare svincolandosi da quel contratto e 

andando a fare un appalto diretto. Per cui in questo credo che abbiamo dimostrato coerenza nel seguire 

quelle scelte che anche noi se fossimo stati amministrazione avremmo di certo messo in atto.  

Pertanto è solo una dichiarazione di voto contraria sulle delibere che andrete a enunciare in seguito 

perché comunque si basa su dei fondamentali e su scelte politiche che noi assolutamente non 

condividiamo. 

 

PRESIDENTE   

Altre dichiarazioni di voto? Prego. 

  

CONSIGLIERE RUFFATO   

Siamo qui oggi a approvare il bilancio di previsione 2019 – 2021 e anche oggi come negli ultimi tre anni 

il bilancio va in approvazione entro la fine di dicembre, cosa non scontata ma responsabile che permette 

al comune di evitare la gestione provvisoria delle risorse che di fatto limita il tetto di spesa in dodicesimi 

e inevitabilmente ingessa le azioni del comune. 

Azione responsabile sottolineo tanto più a pochi mesi dalle elezioni, non come quando nel 2014 questa 

amministrazione si è insediata e si è ritrovata un bilancio non ancora approvato a fine maggio, secondo 

noi in totale mancanza di rispetto per i cittadini. 

Ma veniamo al bilancio. Ancora una volta nessun taglio ai servizi e anche questo non è scontato, 

soprattutto in considerazione dei necessari accantonamenti sul fondo rischi passività potenziali per cause 

o rischi assunti da chi ci ha preceduto. Risanamento del debito. Ancora una volta un costante decalage in 

questi anni dopo le spese pazze dei decenni precedenti necessario per trovare la forza di avere nuova 

capacità di spesa e potere responsabilmente assumere mutui per mettere mano finalmente alle nostre 

scuole. 



Le tasse restano uguali all’anno precedente nonostante la possibilità offerta dallo sblocco degli aumenti 

tributari previsto nella legge di bilancio e vengono riconfermate le agevolazioni fiscali per locazioni 

dirette a giovani coppie, per nuove attività produttive volte a favorire nuove famiglie e sviluppo della 

nostra città. 

Il piano delle opere pubbliche parla di sicurezza delle nostre strade dove più serve, parla di scuole 

finalmente sicure per i nostri ragazzi, parla di conservazione e valorizzazione del loggiato Palladiano per 

la quale questa amministrazione si è aggiudicata un contributo dello Stato di 800 mila euro, soldi dello 

Stato certo ma che non cadono dal cielo a caso. 

Come per ogni opera pubblica serve programmazione, ricerca delle coperture, gestione e realizzazione e 

queste cose non le fa lo Stato le fa l’amministrazione. Amministrazione che in tema di opere in questi 

quattro anni e mezzo ha fatto quello che probabilmente una normale amministrazione fa in dieci, cito 

alcune opere. Piste ciclabili tra Tremignon e Piazzola sul Brenta, quella a Santa Colomba, ponte Palladio 

a Presina, riqualificazione della Sala della Filatura e dei giardini della Piazza Camerini. 

Messa in sicurezza di diverse strade, il nuovo centro di Carturo col nuovo marciapiede. Parco giochi di 

Piazzola sul Brenta in opera in questi mesi. Solo per citare alcune opere e tutto questo tralasciando 

quanto promosso e gestito negli ambiti dell’unione comuni o dell’Ipa come per esempio la Passerella 

ciclopedonale sul Brenta. 

Si è lavorato tanto a testa bassa ricercando la migliore soluzione ogni volta che si è presentato un 

ostacolo. Sulla questione unione dei comuni al rammarico per la scelta fatta dai comuni che ne sono 

usciti si affianca la consapevolezza che per Piazzola sul Brenta la qualità e la fruibilità dei servizi in 

fondo non cambiano, a fronte forse di costi più bassi relativamente al costo del lavoro. Una magra 

consolazione a fronte dei vantaggi che una aggregazione comporta.  

In buona sostanza il bilancio ci convince e il nostro voto è positivo. 

  

PRESIDENTE   

Prego Cons. Brocca. 

  

CONSIGLIERE BROCCA   

Mi sento di essere molto meno ottimista del Cons. Ruffato sul ruolo di questo bilancio e sul ruolo che in 

questi anni l’amministrazione ha esercitato anche perché alcuni problemi sono sotto gli occhi. Il fatto che 

l’Unione sia saltata è comunque un problema che Piazzola si trova a avere adesso e non prima, 

sicuramente i matrimoni falliscono per colpa di tutti però le colpe ci sono di tutti. 

Piazzola è più isolata rispetto a cinque anni fa e in alcuni punti l’ha sollevato anche il Sindaco perché 

quando il sindaco viene a dire che il fatto che sia tolta la delega dei servizi sociali all’Ulss possa essere 

un bene, secondo segue un po’ il vento che soffia in questo periodo perché in realtà il tempo e la scelta di 

delegare i servizi sociali nella vecchia Ulss 15 all’Ulss era legata al fatto che si cercava di tenere unito il 

sociale sanitario, cosa che difficilmente siamo riusciti a fare negli anni passati non in questo caso per tutti 

i demeriti del Sindaco però è anche vero che quando la vecchia Ulss 15 è saltata non ho sentito levate di 

scudi particolari per cercare di mantenere una peculiarità del nostro territorio e secondo me con ottimi 

risultati. 

Sulle opere pubbliche mi permetto di dire che in questi anni abbiamo notato tanta confusione e poca 

programmazione perché ci siamo trovati più volte anche nel corso dello stesso anno a modificare il piano 

delle opere pubbliche, perché si andava in cerca di soluzioni più facili senza nessun tipo di idea e anche 

l’attuale piano delle opere pubbliche a nostro avviso rappresenta un po’ di confusione, perché sì 

finanziano molte spese senza avere una idea precisa. 

Anche il fatto che il nuovo plesso scolastico sia rimandato al 2021 dopo che ha cambiato posizioni in 

tutte le zone di Piazzola, guardi ho lasciato parlare e mi dispiace che quello che sto dicendo le dia 

fastidio! Secondo me le puttanate le dici tu e non mi incazzo per questo!   

  

PRESIDENTE   

Lo faccio io, ho detto che smettesse. Basta!   

  

CONSIGLIERE BROCCA   

In questo caso è colpa sua allora, ma giustamente il Sindaco si assume le responsabilità!   

  

 



PRESIDENTE   

Sindaco basta! Però stiamo facendo una dichiarazione di voto altrimenti se ti svegliavi prima l’intervento 

era da fare prima! No Brocca perché ho chiesto prima gli interventi e stai facendo l’intervento, stai 

facendo così perché sai che dopo la dichiarazione di voto tendenzialmente non ci sono repliche. Però 

spesse volte fai questa cosa, taci quando bisogna fare la discussione però te lo facevo solo presente 

perché ho capito come fai perché non vuoi che qualcuno ti risponda, finisci pure però che sia una 

dichiarazione di voto come prevede il regolamento, non voglio dirti quello che devi dire però….. 

  

CONSIGLIERE BROCCA   

La Cons. Ruffato ha spiegato le motivazioni per cui il voto è favorevole e quindi non vedo cosa sto 

facendo di così particolare. Comunque visto che il mio intervento sta suscitando tanto nervosismo dico 

solo che i motivi per votare a favore di questo bilancio non ci sono. Tutto qua. 

  

PRESIDENTE   

Altre dichiarazioni di voto? Procediamo alla votazione per singoli punti. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che il D.Lgs. 18 agosto 2000,n. 267 (Tuel) prevede: 

- all’art. 151, comma 1, che “Gli enti locali ispirano la propria gestione al principio della 

programmazione. A tal fine presentano il Documento unico di programmazione entro il 31 luglio 

di ogni anno e deliberano il bilancio di previsione finanziario entro il 31 dicembre, riferiti ad un 

orizzonte temporale almeno triennale. Le previsioni del bilancio sono elaborate sulla base delle 

linee strategiche contenute nel documento unico di programmazione, osservando i princìpi 

contabili generali ed applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive 

modificazioni. 

- all’art. 162, comma 1, che “gli enti locali deliberano annualmente il Bilancio di Previsione 

finanziario riferito ad almeno un triennio, comprendente le previsioni di competenza e di cassa 

del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi, 

osservando i principi contabili generali e applicati allegati al D.Lgs. 23.06.2011, n. 118 e 

successive modificazioni”; 

 

RICHIAMATO il decreto legislativo 23 giugno 2011 n.118 “Disposizioni in materia di 

armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio della Regione, degli Enti Locali e 

loro organismi” modificato e integrato dal decreto legislativo 10 agosto 2014 n.126; 

 

VISTO l’art. 11, comma 3, del D.Lgs. n. 118/2011 a norma del quale allo schema di bilancio 

annuale di previsione sono allegati: 

a) il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione; 

b) il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale 

vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione; 

c) il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità per ciascuno 

degli esercizi considerati nel bilancio di previsione; 

d) il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento; 
e) il prospetto delle spese previste per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi 

comunitari e internazionali, per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione; 

f) il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni per 

ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione; 

g) la nota integrativa; 

h) la relazione del Revisori Unico dei Conti; 

 

VISTO l’art. 172 del Tuel che prevede questi ulteriori documenti allegati al bilancio di previsione: 

a) l'elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio 



consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il bilancio 

di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati delle unioni di comuni e dei soggetti 

considerati nel gruppo "amministrazione pubblica" di cui al principio applicato del bilancio 

consolidato allegato al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, 

relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce. Tali documenti 

contabili sono allegati al bilancio di previsione qualora nonintegralmente pubblicati nei siti internet 

indicati nell'elenco; in particolare visto l’elenco dei siti internet degli enti e società: Unione dei 

Comuni Padova Nordovest, Etra spa e Consorzio Bacino Brenta e visto i bilanci delle società: Asi 

s.r.l, E.B.S. sarl, Etra Energia srl, Ne-T srl, Onenergy srl, Sintesi srl, Unica Energia srl, Viveracqua 

scarl; 

 

b) la deliberazione, da adottarsi annualmente prima dell'approvazione del bilancio, con la quale i 

comuni verificano la quantità e qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività 

produttive e terziarie - ai sensi delle leggi 18 aprile 1962, n. 167, 22 ottobre 1971, n. 865, e 5 agosto 

1978, n. 457, che potranno essere ceduti in proprietà od in diritto di superficie; con la stessa 

deliberazione i comuni stabiliscono il prezzo di cessione per ciascun tipo di area o di fabbricato; 

 

c) le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote 

d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e 

per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale 

del costo di gestione dei servizi stessi; 

 

d) la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale prevista 

dalle disposizioni vigenti in materia; 

 

e) il prospetto della concordanza tra bilancio di previsione e obiettivo programmatico del patto di 

stabilità interno. 

 

VISTO l’art. 18 – bis del D.Lgs. n. 118/2011, inserito dall'art. 1, comma 1, lett. u), D.Lgs. 
10 agosto 2014, n. 126 così come attuato dal Decreto Ministero dell’Interno del 22/12/2015 che ha 

previsto come ulteriore allegato al bilancio di previsione il piano degli indicatori e dei risultati attesi 

di Bilancio; 

 

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 48 in data 26/09/2018 di “Approvazione 

Documento Unico di Programmazione (DUP) 2019-2021. Artt. 151 e 170, del D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267”; 

 

RICHIAMATA la Delibera di Giunta comunale n. 144 del 28/11/2018 con la quale veniva adottata 

la nota di aggiornamento del “Documento unico di programmazione (DUP)” per gli anni 2019-2021 

predisposto secondo i principi previsti dall’allegato 4/1 al D.Lgs 118/2011; 

 

VISTA la deliberazione della Giunta n. 145 in data 28/11/2018 con la quale, sulla base degli 

indirizzi di programmazioni contenuti nel DUP, sono stati approvati lo schema di bilancio di 

previsione 2019-2021 e i relativi allegati; 

 

DATO ATTO che lo schema di bilancio, la nota di aggiornamento del DUP, la nota integrativa e 

tutti gli altri allegati previsti dalla normativa, sono stati presentati al Consiglio Comunale, mediante 

deposito della deliberazione presso l’Ufficio Segreteria e comunicazione dell’avvenuto deposito 

trasmessa ai Consiglieri Comunali a mezzo posta elettronica certificata, così come previsto dall’art. 

11 del vigente regolamento di contabilità; 

 

VISTI i sotto elencati atti deliberativi, previsti dalla normativa vigente, per l’adozione del Bilancio 

di Previsione per il triennio 2019-2021, che vengono sottoelencati: 

 

 deliberazione consiliare n. 29 del 27/04/2018, esecutiva, di approvazione del 

Rendiconto dell’esercizio finanziario 2017; 



 

 

 deliberazione consiliare n. 46 del 26/09/2018, esecutiva, di approvazione del Bilancio 

Consolidato per l’esercizio 2017; 

 la deliberazione di G.C. n. 135 del 14/11/2018 “Adozione del programma triennale delle opere 

pubbliche 2019-2021, dell’elenco annuale dei lavori 2019 e del programma biennale degli 

acquisti di forniture e servizi 2019-2020. Nomina del referente della programmazione”; 

 deliberazione di G.C. n. 127 del 7.11.2018, di conferma e adeguamento delle tariffe ai fini 

dell’applicazione della C.O.S.AP. – Canone per l’occupazione di spazi e aree pubbliche per 

l’anno 2019; 

 deliberazione di G.C. n. 128 del 7/11/2018, di conferma delle tariffe ai fini dell’applicazione 
dell’Imposta sulla Pubblicità e dei diritti sulle Pubbliche Affissioni per l’anno 2019; 

 deliberazione di Giunta Comunale n. 134 del 14/11/2018 di determinazione della disciplina 

generale delle tariffe dei corrispettivi per la fruizione dei servizi a domanda individuale e servizi 

diversi; 

 delibera di G.C. n. 142 del 28/11/2018 con la quale è stato approvato il Piano del fabbisogno 

2019 e programmazione triennale del personale 2019-2021 ed è stata approvata la ricognizione 

annuale sovrannumero e/o eccedenze di personale – anno 2019; 

 delibera di G.C. n. 138 del 21/11/2018 con la quale è stata approvata la destinazione dei proventi 

dell’anno 2019 derivanti dalle sanzioni amministrative pecuniarie per violazioni al codice della 
strada, ai sensi dell’art. 208 del D.lgs. n. 285 del 30/04/1992 e s.m.; 

 la deliberazione di G.C. n. 124 del 31/10/2018 “Elenco di cui all’art. 58 del D.L. 112/2008 

convertito dalla Legge n. 133/2008 contenente il piano delle alienazioni e valorizzazioni 

immobiliari. Esercizio Finanziario 2019. Adozione”; 

 

CONSIDERATO che con precedenti deliberazioni adottate nell’odierna seduta consiliare  si è 

proceduto: 

 

 all’approvazione della nota di aggiornamento al Documento Unico di 

Programmazione 2019-2021; 

 alla determinazione delle aliquote e delle detrazioni della componente TASI (tributo servizi 

indivisibili) per l’anno 2019; 

 alla determinazione delle aliquote e delle detrazioni della componente I.M.U. (Imposta 

municipale propria) per l’anno 2019; 

 alla conferma del  Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale 

all’IRPEF e dell’ aliquota per l’anno 2019; 

 all’approvazione del programma triennale dei lavori pubblici 2019-2020-2021, dell’elenco 

annuale 2019, nonché del programma biennale degli acquisti dei beni e servizi 2019-2020; 

 

DATO ATTO che, il piano finanziario riguardante il servizio di gestione dei rifiuti urbani e  la 

relativa tariffa (T.A.R.I.) di cui all’art. 1, comma 683 della Legge 27 dicembre 2013, n. 147, 

saranno approvati entro il termine stabilito per l’approvazione del bilancio di previsione; 

 

CONSIDERATO: 

 che l’Ente aderisce al patto di stabilità interno tra stato centrale ed enti territoriali dando atto 

della coerenza delle previsioni di bilancio e di programmazione finanziaria con gli obiettivi 

inerenti il patto di stabilità, compatibilmente con il razionale sviluppo degli investimenti nel 

territorio; 

 che sono state adottate idonee iniziative per assicurare la conoscenza del bilancio e degli altri 

atti contabili da parte dei cittadini e la consultazione in merito agli stessi degli istituti di 

partecipazione popolare, attuando i principi di pubblicità e di partecipazione; 

 che il Comune di Piazzola sul Brenta non dispone di aree da cedere in diritto di proprietà o in 

diritto di superficie da destinare a residenza ai sensi delle Leggi 18.04.1962, n. 167 – 

22.10.1971, n. 865 e 5.8.1978, n. 457, giusta comunicazione del responsabile area Tecnica – 



Sportello Unico per l’Edilizia, prot. n. 18908 del 3/12/2018; 

 che il programma per l’affidamento degli incarichi di studi, ricerca, consulenza e collaborazione 

anno 2019, ai sensi dell’art. 3, comma 55, della legge 244/2007, come modificato dall’art. 46, 

comma 2, del D.L. 112/2008, è contenuto nel DUP 2019-2021, con l’indicazione di un tetto 

massimo di spesa quantificato in euro 5.500,00, importo che potrà essere modificato con 

successive variazioni di bilancio a seguito motivate esigenze; 

 che il piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa di cui all’art. 2, 

c. 594 della Legge 244/2007 è contenuto nel Documento Unico di Programmazione 2019 – 

2021; 

 

 

DATO ATTO che lo schema di Bilancio e gli altri documenti contabili allo stesso allegati sono 

stati redatti tenendo conto delle disposizioni vigenti in materia di finanza locale e sono stati 

osservati i principi e le norme stabilite dall'ordinamento finanziario contabile; 

 

 

VISTO il Parere del 5/12/2018 (ns. prot. n° 19115 del 5/12/2018) con il quale viene espresso parere 

favorevole, da parte del Revisore dei Conti, sulla proposta di Bilancio di Previsione 2019-2021 e 

suoi allegati; 

 

 

RITENUTO che sussistono tutte le condizioni previste dalla legge per l’approvazione del Bilancio 

di Previsione per l'esercizio 2019 - 2021 e degli atti contabili allo stesso allegati; 

 

 

VISTO il D. Lgs. 267/00; 
 
 

VISTO lo Statuto dell’Ente; 
 

 

VISTO il Regolamento di Contabilità; 
 

 

DATO ATTO che sulla proposta relativa alla presente deliberazione sono stati acquisiti i pareri 

favorevoli di regolarità tecnica e contabile, richiesti ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 

267/00; 

 
 

In conformità dell’esito di apposita votazione espressa  in  forma  palese  da  n. 12 Consiglieri 

presenti e n. 11 Consiglieri votanti che dà il seguente risultato:  

 

Favorevoli: n. 09 

Contrari   :  n. 02 (Meneghello e Brocca) 

Astenuti   :  n. 01 (Biasio) 

 

 

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARE il bilancio di previsione per l’anno 2019-2021, (allegato sub A) le cui 

risultanze sono indicate nel seguente prospetto: 
 

 



 

ENTRATE CASSA 

ANNO 2019 
COMPETENZ

A ANNO 2019 

COMPETENZ

A ANNO 2020 
COMPETENZA 

ANNO 2021 SPESE 

CASSA 

ANNO 2019 

COMPETENZ

A ANNO 2019 

COMPETENZ

A ANNO 2020 

COMPETENZ

A ANNO 2021 

Fondo di cassa presunto 

all'inizio dell'esercizio 

 
1.500.000,00 

        

Utilizzo avanzo presunto di 

amministrazione 

    Disavanzo di 

amministrazione 

 
0,00 0,00 0,00 

Fondo pluriennale 

vincolato 
 

181.724,86 73.736,74 73.736,74 
Titolo 1: Spese 

correnti 
6.519.372,11 5.893.524,99 5.798.413,43 5.796.391,73 

     - di cui fondo 

pluriennale vincolato 

 
73.736,74 73.736,74 73.736,74 

Titolo 1: Entrate  correnti di
 natura tributaria, 
contributiva e perequativa 

 
4.809.304,70 

 
4.120.365,72 

 
4.141.865,72 

 

4.158.365,72 

 

Titolo 2: Spese in 

conto capitale 

 

3.441.504,57 
 

1.766.186,56 
 

1.694.400,00 
 

745.000,00 

Titolo 2: Trasferimenti 

correnti 

 
670.000,07 

 
699.116,54 

 
698.716,54 

 
698.316,54 

- di cui fondo 

pluriennale vincolato 

 
0 0 0 

 
Titolo 3: Entrate 

extratributarie 

 
 

1.382.296,06 

 
 

1.616.414,43 

 
 

1.483.614,43 

 

 
1.488.682,73 

Titolo 3: Spese per 

incremento attivita' 
finanziarie 

 
770.000,00 

 
770.000,00 

 
0,00 

 
0,00 

Titolo 4: Entrate in conto 

capitale 

 
759.806,07 

 
800.100,00 

 
1.660.100,00 

 
710.100,00 

- di cui fondo 

pluriennale vincolato 

    

Titolo 5: Entrate da riduzione 

di attivita' finanziarie 
 

770.000,00 

 

770.000,00 

 

0,00 

 

0,00 

     

 
Totale entrate finali 

 
8.391.406,90 

 
8.005.996,69 

 
7.984.296,69 

 
7.055.464,99 

 
Totale spese finali 

10.730.876,68 8.429.711,55 7.492.813,43 6.541.391,73 

          

Titolo 6: Accensione 

Prestiti 

 
1.080.000,00 

 
770.000,00 

 
0,00 

 
0,00 

Titolo 4: Rimborso 

Prestiti 
528.010,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00 

Titolo 7: Anticipazioni da 

istituto tesoriere/cassiere 

    - di cui fondo 

pluriennale vincolato 

    

 
Titolo 9: Entrate per conto 

terzi e partite di giro 

 
1.973.803,50 

 
1.646.000,00 

 
1.646.000,00 

 
1.646.000,00 

Titolo 5: Chiusura 

Anticipazioni ricevute 

da istituto 

    

     Titolo 7: Uscite per 
conto terzi e partite 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 

 
1.646.000,00 

 
Totale Titoli 

11.445.210,40 10.421.996,69 9.630.296,69 8.701.464,99 
 

Totale Titoli 
12.904.886,68 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73 

 
TOTALE COMPLESSIVO 

ENTRATE 

 
12.945.210,40 

 
10.603.721,55 

 
9.704.033,43 

 
8.775.201,73 

TOTALE 

COMPLESSIVO 

SPESE 

 
12.904.886,68 

 
10.603.721,55 

 
9.704.033,43 

 
8.775.201,73 

Fondo di cassa finale 

presunto 
40.323,72 

 

 

 

DI APPROVARE, altresì, tutti gli allegati previsti dall’art. 11 c. 3 e art. 18-bis del d.Lgs. 

118/2011 e dall’art. 172 del Tuel, richiamati in premessa, compresa la “Nota Integrativa” 

(allegato sub B) e il prospetto di verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica ricompreso 

nell’allegato sub A); 

 

DI DARE ATTO che il bilancio di previsione 2019-2021 risulta coerente con gli obiettivi di 

finanza pubblica; 

 

DI DARE ATTO che con le deliberazioni di Giunta e di Consiglio citate in premessa sono state 

confermate e determinate le tariffe e le aliquote per i tributi locali e per i servizi a domanda 

individuale; 

 

DI DARE ATTO che il Comune di Piazzola sul Brenta non dispone di aree da cedere in diritto 

di proprietà o in diritto di superficie da destinare a residenza ai sensi delle Leggi 18.04.1962, n. 

167 – 22.10.1971, n. 865 e 5.8.1978, n. 457; 

 

DI DARE ATTO che il programma per l’affidamento degli incarichi di studi, ricerca, 

consulenza e collaborazione anno 2019, ai sensi dell’art. 3, comma 55, della legge 244/2007, 

come modificato dall’art. 46, comma 2, del D.L. 112/2008, è contenuto nel DUP 2019-2021; 
 

 

 

 



DI DISPORRE che copia della presente deliberazione, corredata degli atti con la stessa 

approvati e degli altri documenti prescritti sia pubblicata all’albo pretorio dell’Ente per la 

durata stabilita dall’art. 124 del D.Lgs. 267/00; 

 

DI TRASMETTERE la presente deliberazione, esecutiva ai sensi di legge, al tesoriere 

comunale, ai sensi dell’art. 216, comma 1 del D.Lgs. 267/00; 

 

DI PUBBLICARE sul sito internet i dati relativi al bilancio di previsione ai sensi del DPCM 

22 settembre 2014; 

 

DI TRASMETTERE i dati del bilancio alla Banca dati della pubblica amministrazione 

(BDAP), ai sensi del DM 12 maggio 2016; 

 

 
Attesa l’urgenza di procedere nella gestione ordinaria del bilancio, il presente atto viene 

dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4’ comma del D.Lgs. 267/2000, in 

conformita’ dell’esito di apposita votazione espressa in forma palese, da  n. 12 Consiglieri 

presenti e n. 11 Consiglieri votanti che dà il seguente risultato:  

 

Favorevoli: n. 09 

Contrari   :  n. 02 (Meneghello e Brocca) 

Astenuti   :  n. 01 (Biasio) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue  

 

       Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale 

              Didonè dott. Luca Perozzo dott.ssa Chiara 

            (file firmato digitalmente) (file firmato digitalmente) 
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ENTRATE

COMUNE DI PIAZZOLA SUL BRENTA BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

PREVISIONI 
ANNO 2021

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI
DEFINITIVE
ANNO 2018

TIPOLOGIA
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

DENOMINAZIONE
TITOLO

TIPOLOGIA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti previsione di competenza

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale previsione di competenza

Utilizzo di avanzo di Amministrazione previsione di competenza

- di cui avanzo utilizzato anticipatamente previsione di competenza

Fondo di Cassa all'1/1/2019 previsione di cassa

89.357,00191.118,25 73.736,74 73.736,74

158.113,89 92.367,86 0,00 0,00

257.180,49 0,00 0,00 0,00

0,00

1.500.000,001.500.000,00

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 781.158,91 previsione di competenza 2.514.000,00 2.510.000,00 2.531.500,00 2.548.000,00

previsione di cassa 2.783.179,80 2.806.987,22

10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 391.951,76 previsione di competenza 1.618.094,61 1.610.365,72 1.610.365,72 1.610.365,72

previsione di cassa 1.666.219,23 2.002.317,48

Titolo 1:
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa

previsione di cassa

previsione di competenza1.173.110,67

4.809.304,704.449.399,03

4.158.365,724.141.865,724.120.365,724.132.094,6110000

TITOLO 2: Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 78.011,26 previsione di competenza 685.988,36 699.116,54 698.716,54 698.316,54

previsione di cassa 794.249,86 662.500,07

20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 7.500,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

previsione di cassa 7.500,00 7.500,00

Titolo 2:
Trasferimenti correnti

previsione di cassa

previsione di competenza85.511,26

670.000,07801.749,86

698.316,54698.716,54699.116,54685.988,3620000

TITOLO 3: Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione
dei beni

87.593,94 previsione di competenza 868.554,69 937.500,00 1.017.500,00 1.022.668,30

previsione di cassa 1.022.742,51 998.391,44

30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle
irregolarita' e degli illeciti

0,00 previsione di competenza 135.000,00 282.000,00 282.000,00 282.000,00

previsione di cassa 255.963,70 135.000,00

30300 Tipologia 300: Interessi attivi 0,00 previsione di competenza 110,00 160,00 160,00 160,00

previsione di cassa 176,89 110,00



Pagina 2 di 94

ENTRATE

COMUNE DI PIAZZOLA SUL BRENTA BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

PREVISIONI 
ANNO 2021

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI
DEFINITIVE
ANNO 2018

TIPOLOGIA
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

DENOMINAZIONE
TITOLO

TIPOLOGIA

30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 27.345,23 previsione di competenza 143.131,54 3.805,00 3.005,00 2.905,00

previsione di cassa 143.131,54 30.250,23

30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 69.094,96 previsione di competenza 663.997,00 392.949,43 180.949,43 180.949,43

previsione di cassa 803.526,31 218.544,39

Titolo 3:
Entrate extratributarie

previsione di cassa

previsione di competenza184.034,13

1.382.296,062.225.540,95

1.488.682,731.483.614,431.616.414,431.810.793,2330000

TITOLO 4: Entrate in conto capitale

40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 184.252,08 previsione di competenza 213.921,75 290.100,00 800.100,00 100,00

previsione di cassa 570.483,31 474.352,08

40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 10.920,30 previsione di competenza 43.681,20 0,00 0,00 0,00

previsione di cassa 43.681,20 10.920,30

40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 6.692,70 previsione di competenza 210.286,41 210.000,00 560.000,00 410.000,00

previsione di cassa 210.286,41 16.692,70

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 7.840,99 previsione di competenza 720.189,44 300.000,00 300.000,00 300.000,00

previsione di cassa 720.239,44 257.840,99

Titolo 4:
Entrate in conto capitale

previsione di cassa

previsione di competenza209.706,07

759.806,071.544.690,36

710.100,001.660.100,00800.100,001.188.078,8040000

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attivita' finanziarie

50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie 0,00 previsione di competenza 980.000,00 770.000,00 0,00 0,00

previsione di cassa 980.000,00 770.000,00

Titolo 5:
Entrate da riduzione di attivita' finanziarie

previsione di cassa

previsione di competenza0,00

770.000,00980.000,00

0,000,00770.000,00980.000,0050000

TITOLO 6: Accensione Prestiti

60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 550.000,00 previsione di competenza 1.023.415,44 770.000,00 0,00 0,00

previsione di cassa 1.023.415,44 1.080.000,00

Titolo 6:
Accensione Prestiti

previsione di cassa

previsione di competenza550.000,00

1.080.000,001.023.415,44

0,000,00770.000,001.023.415,4460000

TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 338.741,75 previsione di competenza 1.126.000,00 1.151.000,00 1.151.000,00 1.151.000,00

previsione di cassa 1.126.000,00 1.464.741,75
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ENTRATE

COMUNE DI PIAZZOLA SUL BRENTA BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

PREVISIONI 
ANNO 2021

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI
DEFINITIVE
ANNO 2018

TIPOLOGIA
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

DENOMINAZIONE
TITOLO

TIPOLOGIA

90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 19.061,75 previsione di competenza 495.000,00 495.000,00 495.000,00 495.000,00

previsione di cassa 509.107,06 509.061,75

Titolo 9:
Entrate per conto terzi e partite di giro

previsione di cassa

previsione di competenza357.803,50

1.973.803,501.635.107,06

1.646.000,001.646.000,001.646.000,001.621.000,0090000

previsione di cassa

previsione di competenza 8.775.201,739.704.033,4310.603.721,5512.047.783,07
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE

2.560.165,63

12.945.210,4014.159.902,70

previsione di cassa

previsione di competenza2.560.165,63

11.445.210,4012.659.902,70

8.701.464,999.630.296,6910.421.996,6911.441.370,44
TOTALE TITOLI
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RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE PER TITOLI

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONI
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti previsione di competenza

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale previsione di competenza

Utilizzo di avanzo di Amministrazione previsione di competenza

- di cui avanzo utilizzato anticipatamente previsione di competenza

Fondo di Cassa all'1/1/2019 previsione di cassa

89.357,00191.118,25 73.736,74 73.736,74

158.113,89 92.367,86 0,00 0,00

257.180,49 0,00 0,00 0,00

0,00

1.500.000,001.500.000,00

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa previsione di cassa

previsione di competenza1.173.110,67

4.809.304,704.449.399,03

4.158.365,724.141.865,724.120.365,724.132.094,61
TITOLO 1

Trasferimenti correnti
previsione di cassa

previsione di competenza85.511,26

670.000,07801.749,86

698.316,54698.716,54699.116,54685.988,36
TITOLO 2

Entrate extratributarie
previsione di cassa

previsione di competenza184.034,13

1.382.296,062.225.540,95

1.488.682,731.483.614,431.616.414,431.810.793,23
TITOLO 3

Entrate in conto capitale
previsione di cassa

previsione di competenza209.706,07

759.806,071.544.690,36

710.100,001.660.100,00800.100,001.188.078,80
TITOLO 4

Entrate da riduzione di attivita' finanziarie
previsione di cassa

previsione di competenza0,00

770.000,00980.000,00

0,000,00770.000,00980.000,00
TITOLO 5

Accensione Prestiti
previsione di cassa

previsione di competenza550.000,00

1.080.000,001.023.415,44

0,000,00770.000,001.023.415,44
TITOLO 6

Entrate per conto terzi e partite di giro
previsione di cassa

previsione di competenza357.803,50

1.973.803,501.635.107,06

1.646.000,001.646.000,001.646.000,001.621.000,00
TITOLO 9

previsione di cassa

previsione di competenza 8.775.201,739.704.033,4310.603.721,5512.047.783,07
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE

2.560.165,63

12.945.210,4014.159.902,70

previsione di cassa

previsione di competenza2.560.165,63

11.445.210,4012.659.902,70

8.701.464,999.630.296,6910.421.996,6911.441.370,44
TOTALE TITOLI
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TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.510.000,00 10.000,00 2.531.500,00 0,00 2.548.000,00 0,00

1010106 Imposta municipale propria 1.190.000,00 0,00 1.195.000,00 0,00 1.210.000,00 0,00

1010108 Imposta comunale sugli immobili (ICI) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1010116 Addizionale comunale IRPEF 660.000,00 0,00 676.500,00 0,00 678.000,00 0,00

1010153 Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00 0,00

1010176 Tributo per  i  servizi indivisibili (TASI) 600.000,00 10.000,00 600.000,00 0,00 600.000,00 0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.610.365,72 0,00 1.610.365,72 0,00 1.610.365,72 0,00

1030101 Fondi perequativi dallo Stato 1.610.365,72 0,00 1.610.365,72 0,00 1.610.365,72 0,00

1000000 Totale TITOLO 1 4.120.365,72 10.000,00 4.141.865,72 0,00 4.158.365,72 0,00

TITOLO 2: Trasferimenti correnti

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 699.116,54 0,00 698.716,54 0,00 698.316,54 0,00

2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 590.242,30 0,00 555.742,30 0,00 590.242,30 0,00

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 108.874,24 0,00 142.974,24 0,00 108.074,24 0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2010401 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2000000 Totale TITOLO 2 699.116,54 0,00 698.716,54 0,00 698.316,54 0,00

TITOLO 3: Entrate extratributarie

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 937.500,00 0,00 1.017.500,00 0,00 1.022.668,30 0,00

3010100 Vendita di beni 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 505.500,00 0,00 575.500,00 0,00 575.668,30 0,00

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 412.000,00 0,00 422.000,00 0,00 427.000,00 0,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e degli illeciti 282.000,00 0,00 282.000,00 0,00 282.000,00 0,00

3020100
Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità
e degli illeciti

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 270.000,00 0,00 270.000,00 0,00 270.000,00 0,00

3020300 Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 160,00 0,00 160,00 0,00 160,00 0,00

3030300 Altri interessi attivi 160,00 0,00 160,00 0,00 160,00 0,00

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 3.805,00 0,00 3.005,00 0,00 2.905,00 0,00

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE
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3040200 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi 2.805,00 0,00 2.805,00 0,00 2.805,00 0,00

3049900 Altre entrate da redditi da capitale 1.000,00 0,00 200,00 0,00 100,00 0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 392.949,43 257.000,00 180.949,43 45.000,00 180.949,43 45.000,00

3050200 Rimborsi in entrata 74.663,43 0,00 74.663,43 0,00 74.663,43 0,00

3059900 Altre entrate correnti n.a.c. 318.286,00 257.000,00 106.286,00 45.000,00 106.286,00 45.000,00

3000000 Totale TITOLO 3 1.616.414,43 257.000,00 1.483.614,43 45.000,00 1.488.682,73 45.000,00

TITOLO 4: Entrate in conto capitale

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 290.100,00 0,00 800.100,00 0,00 100,00 0,00

4020100 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 130.000,00 0,00 800.000,00 0,00 0,00 0,00

4020400 Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 160.100,00 0,00 100,00 0,00 100,00 0,00

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4031200 Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 210.000,00 0,00 560.000,00 0,00 410.000,00 0,00

4040100 Alienazione di beni materiali 200.000,00 0,00 550.000,00 0,00 400.000,00 0,00

4040200 Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 300.000,00 0,00 300.000,00 0,00 300.000,00 0,00

4050100 Permessi di costruire 300.000,00 0,00 300.000,00 0,00 300.000,00 0,00

4050300
Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate
in eccesso

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4000000 Totale TITOLO 4 800.100,00 0,00 1.660.100,00 0,00 710.100,00 0,00

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attivita' finanziarie

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5040700 Prelievi da depositi bancari 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5000000 Totale TITOLO 5 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TITOLO 6: Accensione Prestiti

6030000 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

6030100 Finanziamenti a medio lungo termine 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

6000000 Totale TITOLO 6 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE
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TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro

9010000 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 1.151.000,00 0,00 1.151.000,00 0,00 1.151.000,00 0,00

9010100 Altre ritenute 505.000,00 0,00 505.000,00 0,00 505.000,00 0,00

9010200 Ritenute su redditi da lavoro dipendente 580.000,00 0,00 580.000,00 0,00 580.000,00 0,00

9010300 Ritenute su redditi da lavoro autonomo 51.000,00 0,00 51.000,00 0,00 51.000,00 0,00

9019900 Altre entrate per partite di giro 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00

9020000 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 495.000,00 0,00 495.000,00 0,00 495.000,00 0,00

9020400 Depositi di/presso terzi 45.000,00 0,00 45.000,00 0,00 45.000,00 0,00

9020500 Riscossione imposte e tributi per conto terzi 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00

9029900 Altre entrate per conto terzi 400.000,00 0,00 400.000,00 0,00 400.000,00 0,00

9000000 Totale TITOLO 9 1.646.000,00 0,00 1.646.000,00 0,00 1.646.000,00 0,00

TOTALE 10.421.996,69 267.000,00 9.630.296,69 45.000,00 8.701.464,99 45.000,00

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE
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Competenza Cassa

Entrate

1.00.00.00.000 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 4.120.365,72 4.809.304,70

1.01.00.00.000 Tributi 2.510.000,00 2.806.987,22

1.01.01.00.000 Imposte, tasse e proventi assimilati 2.510.000,00 2.806.987,22

1.01.01.06.000 Imposta municipale propria 1.190.000,00 1.356.000,00

1.01.01.08.000 Imposta comunale sugli immobili (ICI) 0,00 0,00

1.01.01.16.000 Addizionale comunale IRPEF 660.000,00 700.000,00

1.01.01.53.000 Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 60.000,00 69.987,22

1.01.01.76.000 Tributo per  i  servizi indivisibili (TASI) 600.000,00 681.000,00

1.03.00.00.000 Fondi perequativi 1.610.365,72 2.002.317,48

1.03.01.00.000 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.610.365,72 2.002.317,48

1.03.01.01.000 Fondi perequativi dallo Stato 1.610.365,72 2.002.317,48

2.00.00.00.000 Trasferimenti correnti 699.116,54 670.000,07

2.01.00.00.000 Trasferimenti correnti 699.116,54 670.000,07

2.01.01.00.000 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 699.116,54 662.500,07

2.01.01.01.000 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 590.242,30 485.868,12

2.01.01.02.000 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 108.874,24 176.631,95

2.01.04.00.000 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 7.500,00

2.01.04.01.000 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 7.500,00

3.00.00.00.000 Entrate extratributarie 1.616.414,43 1.382.296,06

3.01.00.00.000 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 937.500,00 998.391,44

3.01.01.00.000 Vendita di beni 20.000,00 20.000,00

3.01.01.01.000 Vendita di beni 20.000,00 20.000,00

3.01.02.00.000 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 505.500,00 531.428,62

3.01.02.01.000 Entrate dalla vendita di servizi 505.500,00 531.428,62

3.01.03.00.000 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 412.000,00 446.962,82

3.01.03.01.000 Canoni e concessioni e diritti reali di godimento 368.000,00 393.122,19

3.01.03.02.000 Fitti, noleggi e locazioni 44.000,00 53.840,63

3.02.00.00.000 Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e degli illeciti 282.000,00 135.000,00

3.02.01.00.000 Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 10.000,00 10.000,00

3.02.01.02.000 Proventi da risarcimento danni a carico delle amministrazioni pubbliche 10.000,00 10.000,00

3.02.02.00.000 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 270.000,00 125.000,00

3.02.02.01.000 Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle famiglie 270.000,00 125.000,00

Codifica del Piano
dei Conti

Denominazione Voce
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3.02.03.00.000 Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 2.000,00 0,00

3.02.03.01.000 Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle imprese 2.000,00 0,00

3.03.00.00.000 Interessi attivi 160,00 110,00

3.03.03.00.000 Altri interessi attivi 160,00 110,00

3.03.03.03.000 Interessi attivi da conti della tesoreria dello Stato o di altre Amministrazioni pubbliche 150,00 100,00

3.03.03.04.000 Interessi attivi da depositi bancari o postali 10,00 10,00

3.04.00.00.000 Altre entrate da redditi da capitale 3.805,00 30.250,23

3.04.02.00.000 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi 2.805,00 30.150,23

3.04.02.02.000 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da imprese incluse nelle Amministrazioni Locali 2.805,00 30.150,23

3.04.99.00.000 Altre entrate da redditi da capitale 1.000,00 100,00

3.04.99.99.000 Altre entrate da redditi da capitale n.a.c. 1.000,00 100,00

3.05.00.00.000 Rimborsi e altre entrate correnti 392.949,43 218.544,39

3.05.02.00.000 Rimborsi in entrata 74.663,43 130.284,81

3.05.02.01.000 Rimborsi ricevuti per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni, ecc?) 74.663,43 127.884,81

3.05.02.03.000 Entrate da rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 2.400,00

3.05.99.00.000 Altre entrate correnti n.a.c. 318.286,00 88.259,58

3.05.99.02.000 Fondi incentivanti il personale (legge Merloni) 23.500,00 0,00

3.05.99.99.000 Altre entrate correnti n.a.c. 294.786,00 88.259,58

4.00.00.00.000 Entrate in conto capitale 800.100,00 759.806,07

4.02.00.00.000 Contributi agli investimenti 290.100,00 474.352,08

4.02.01.00.000 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 130.000,00 264.252,08

4.02.01.01.000 Contributi agli investimenti da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

4.02.01.02.000 Contributi agli investimenti da Amministrazioni Locali 130.000,00 264.252,08

4.02.04.00.000 Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 160.100,00 210.100,00

4.02.04.01.000 Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 160.100,00 210.100,00

4.03.00.00.000 Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 10.920,30

4.03.12.00.000 Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese 0,00 10.920,30

4.03.12.99.000 Altri trasferimenti in conto capitale da altre Imprese 0,00 10.920,30

4.04.00.00.000 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 210.000,00 16.692,70

4.04.01.00.000 Alienazione di beni materiali 200.000,00 0,00

4.04.01.08.000 Alienazione di Beni immobili 200.000,00 0,00

4.04.02.00.000 Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 10.000,00 16.692,70

4.04.02.01.000 Cessione di Terreni 10.000,00 16.692,70

Codifica del Piano
dei Conti

Denominazione Voce
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4.05.00.00.000 Altre entrate in conto capitale 300.000,00 257.840,99

4.05.01.00.000 Permessi di costruire 300.000,00 253.651,55

4.05.01.01.000 Permessi di costruire 300.000,00 253.651,55

4.05.03.00.000 Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 4.189,44

4.05.03.01.000 Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso da Amministrazioni Centrali 0,00 4.189,44

5.00.00.00.000 Entrate da riduzione di attivita' finanziarie 770.000,00 770.000,00

5.04.00.00.000 Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie 770.000,00 770.000,00

5.04.07.00.000 Prelievi da depositi bancari 770.000,00 770.000,00

5.04.07.01.000 Prelievi da depositi bancari 770.000,00 770.000,00

6.00.00.00.000 Accensione Prestiti 770.000,00 1.080.000,00

6.03.00.00.000 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 770.000,00 1.080.000,00

6.03.01.00.000 Finanziamenti a medio lungo termine 770.000,00 1.080.000,00

6.03.01.01.000 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Amministrazioni Centrali 770.000,00 530.000,00

6.03.01.04.000 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Imprese 0,00 550.000,00

9.00.00.00.000 Entrate per conto terzi e partite di giro 1.646.000,00 1.973.803,50

9.01.00.00.000 Entrate per partite di giro 1.151.000,00 1.464.741,75

9.01.01.00.000 Altre ritenute 505.000,00 648.324,56

9.01.01.01.000 Ritenuta del 4% sui contributi pubblici 5.000,00 5.000,00

9.01.01.02.000 Ritenute per scissione contabile IVA (split payment) 500.000,00 643.324,56

9.01.02.00.000 Ritenute su redditi da lavoro dipendente 580.000,00 711.133,36

9.01.02.01.000 Ritenute erariali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 350.000,00 467.014,35

9.01.02.02.000 Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 200.000,00 211.876,52

9.01.02.99.000 Altre ritenute al personale dipendente per conto di terzi 30.000,00 32.242,49

9.01.03.00.000 Ritenute su redditi da lavoro autonomo 51.000,00 90.283,83

9.01.03.01.000 Ritenute erariali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 50.000,00 89.283,83

9.01.03.02.000 Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 1.000,00 1.000,00

9.01.99.00.000 Altre entrate per partite di giro 15.000,00 15.000,00

9.01.99.03.000 Rimborso di fondi economali e carte aziendali 15.000,00 15.000,00

9.02.00.00.000 Entrate per conto terzi 495.000,00 509.061,75

9.02.04.00.000 Depositi di/presso terzi 45.000,00 51.713,94

9.02.04.01.000 Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 45.000,00 51.713,94

9.02.05.00.000 Riscossione imposte e tributi per conto terzi 50.000,00 50.034,00

9.02.05.01.000 Riscossione di imposte di natura corrente per conto di terzi 50.000,00 50.034,00

Codifica del Piano
dei Conti
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9.02.99.00.000 Altre entrate per conto terzi 400.000,00 407.313,81

9.02.99.99.000 Altre entrate per conto terzi 400.000,00 407.313,81

Totale complessivo dei titoli dell'Entrata 10.421.996,69 11.445.210,40

Codifica del Piano
dei Conti

Denominazione Voce
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SPESE

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE: 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione

0101   Programma 01 Organi istituzionali

Spese correnti 23.382,95 previsione di competenza 83.620,00 80.810,00 80.810,00 80.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

92.988,2690.505,87previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 2.000,00 previsione di competenza 4.000,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.000,007.782,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

25.382,95 previsione di competenza 87.620,00 80.810,00 80.810,00 80.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

94.988,2698.287,87previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Organi istituzionaliTotale Programma 01

0102   Programma 02 Segreteria generale

Spese correnti 72.901,24 previsione di competenza 284.900,14 289.424,67 291.268,17 291.268,17

di cui già impegnato (0,00)(12.750,00)

297.281,11306.222,78previsione di cassa

(14.593,50)(14.593,50)(14.593,50)(12.750,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 176.854,77 previsione di competenza 180.000,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

176.854,77187.778,98previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

249.756,01 previsione di competenza 464.900,14 289.424,67 291.268,17 291.268,17

di cui già impegnato (0,00)(12.750,00)

474.135,88494.001,76previsione di cassa

(14.593,50)(14.593,50)(14.593,50)(12.750,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Segreteria generaleTotale Programma 02

0103   Programma 03 Gestione economica, finanziaria,  programmazione, provveditorato
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SPESE

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

Spese correnti 62.915,82 previsione di competenza 237.606,00 240.492,03 235.232,03 233.642,03

di cui già impegnato (16.002,18)(40.925,72)

269.561,90240.669,98previsione di cassa

(2.666,00)(2.666,00)(2.666,00)(6.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(10.513,96)

Spese in conto capitale 13.511,40 previsione di competenza 6.000,00 4.000,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

17.511,4024.142,66previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

76.427,22 previsione di competenza 243.606,00 244.492,03 235.232,03 233.642,03

di cui già impegnato (16.002,18)(40.925,72)

287.073,30264.812,64previsione di cassa

(2.666,00)(2.666,00)(2.666,00)(6.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(10.513,96)

Gestione economica, finanziaria,
programmazione, provveditorato

Totale Programma 03

0104   Programma 04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Spese correnti 25.643,13 previsione di competenza 134.570,00 128.163,30 128.163,30 128.163,30

di cui già impegnato (15.738,00)(15.738,00)

143.957,19137.903,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

25.643,13 previsione di competenza 134.570,00 128.163,30 128.163,30 128.163,30

di cui già impegnato (15.738,00)(15.738,00)

143.957,19137.903,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscaliTotale Programma 04

0105   Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Spese in conto capitale 5.478,76 previsione di competenza 0,00 0,00 900.000,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

5.478,7650.000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

5.478,76 previsione di competenza 0,00 0,00 900.000,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

5.478,7650.000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Gestione dei beni demaniali e patrimonialiTotale Programma 05

0106   Programma 06 Ufficio tecnico
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SPESE

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
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TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

Spese correnti 144.756,28 previsione di competenza 485.220,00 465.028,12 464.830,88 464.830,88

di cui già impegnato (0,00)(23.081,51)

522.384,34529.062,35previsione di cassa

(4.302,73)(4.302,73)(4.302,73)(4.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 239.518,22 previsione di competenza 490.039,65 256.718,70 162.200,00 312.200,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

456.592,24735.642,27previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

384.274,50 previsione di competenza 975.259,65 721.746,82 627.030,88 777.030,88

di cui già impegnato (0,00)(23.081,51)

978.976,581.264.704,62previsione di cassa

(4.302,73)(4.302,73)(4.302,73)(4.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Ufficio tecnicoTotale Programma 06

0107   Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 15.500,00 125.934,47 110.934,47 110.934,47

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

125.934,4715.500,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 15.500,00 125.934,47 110.934,47 110.934,47

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

125.934,4715.500,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e
stato civile

Totale Programma 07

0110   Programma 10 Risorse umane

Spese correnti 90.774,43 previsione di competenza 354.249,57 489.751,61 474.213,65 478.213,65

di cui già impegnato (2.500,00)(61.607,00)

536.957,00331.340,22previsione di cassa

(43.569,04)(43.569,04)(43.569,04)(59.107,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

90.774,43 previsione di competenza 354.249,57 489.751,61 474.213,65 478.213,65

di cui già impegnato (2.500,00)(61.607,00)

536.957,00331.340,22previsione di cassa

(43.569,04)(43.569,04)(43.569,04)(59.107,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Risorse umaneTotale Programma 10

0111   Programma 11 Altri servizi generali
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DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

Spese correnti 95.160,80 previsione di competenza 825.211,11 135.700,00 125.700,00 125.700,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

168.730,001.075.434,85previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese per incremento attivita' finanziarie 0,00 previsione di competenza 500,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,00500,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 3

(0,00)

95.160,80 previsione di competenza 825.711,11 135.700,00 125.700,00 125.700,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

168.730,001.075.934,85previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Altri servizi generaliTotale Programma 11

952.897,80 previsione di competenza 3.101.416,47 2.216.022,90 2.973.352,50 2.225.762,50

di cui già impegnato (34.240,18)(154.102,23)

2.816.231,443.732.484,96previsione di cassa

(65.131,27)(65.131,27)(65.131,27)(82.857,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(10.513,96)

Servizi istituzionali, generali e di gestioneTOTALE MISSIONE 01

MISSIONE: 03 Ordine pubblico e sicurezza

0301   Programma 01 Polizia locale e amministrativa

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 270.476,82 270.779,56 268.779,56

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

264.474,080,00previsione di cassa

(4.302,74)(4.302,74)(4.302,74)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 0,00 270.476,82 270.779,56 268.779,56

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

264.474,080,00previsione di cassa

(4.302,74)(4.302,74)(4.302,74)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Polizia locale e amministrativaTotale Programma 01

0,00 previsione di competenza 0,00 270.476,82 270.779,56 268.779,56

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

264.474,080,00previsione di cassa

(4.302,74)(4.302,74)(4.302,74)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Ordine pubblico e sicurezzaTOTALE MISSIONE 03

MISSIONE: 04 Istruzione e diritto allo studio
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RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

0401   Programma 01 Istruzione prescolastica

Spese correnti 62.649,47 previsione di competenza 190.520,00 192.347,78 177.047,78 175.697,78

di cui già impegnato (0,00)(9.692,41)

206.005,44230.189,32previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 1.500,00 previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.500,001.500,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

64.149,47 previsione di competenza 192.020,00 192.347,78 177.047,78 175.697,78

di cui già impegnato (0,00)(9.692,41)

207.505,44231.689,32previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Istruzione prescolasticaTotale Programma 01

0402   Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

Spese correnti 154.431,41 previsione di competenza 319.627,00 318.965,00 327.349,00 322.070,00

di cui già impegnato (424,69)(14.952,13)

423.742,43413.463,58previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 914.400,03 previsione di competenza 1.521.613,15 830.349,16 0,00 400.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.744.749,191.411.263,99previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(60.349,16)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

Spese per incremento attivita' finanziarie 0,00 previsione di competenza 980.000,00 770.000,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

770.000,00980.000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 3

(0,00)

1.068.831,44 previsione di competenza 2.821.240,15 1.919.314,16 327.349,00 722.070,00

di cui già impegnato (424,69)(14.952,13)

2.938.491,622.804.727,57previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(60.349,16)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Altri ordini di istruzione non universitariaTotale Programma 02

0406   Programma 06 Servizi ausiliari all'istruzione
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RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
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DEFINITIVE
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PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 140.000,00 140.000,00 140.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

140.000,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 0,00 140.000,00 140.000,00 140.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

140.000,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Servizi ausiliari all'istruzioneTotale Programma 06

1.132.980,91 previsione di competenza 3.013.260,15 2.251.661,94 644.396,78 1.037.767,78

di cui già impegnato (424,69)(24.644,54)

3.285.997,063.036.416,89previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(60.349,16)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Istruzione e diritto allo studioTOTALE MISSIONE 04

MISSIONE: 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attivita' culturali

0502   Programma 02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale

Spese correnti 97.329,55 previsione di competenza 214.564,09 160.183,91 156.183,91 156.183,91

di cui già impegnato (0,00)(1.217,06)

230.719,90253.839,98previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 14.778,15 previsione di competenza 15.600,00 2.600,00 2.600,00 2.600,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

17.378,1526.495,56previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

112.107,70 previsione di competenza 230.164,09 162.783,91 158.783,91 158.783,91

di cui già impegnato (0,00)(1.217,06)

248.098,05280.335,54previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Attivita' culturali e interventi diversi nel settore
culturale

Totale Programma 02

112.107,70 previsione di competenza 230.164,09 162.783,91 158.783,91 158.783,91

di cui già impegnato (0,00)(1.217,06)

248.098,05280.335,54previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Tutela e valorizzazione dei beni e attivita'
culturali

TOTALE MISSIONE 05

MISSIONE: 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero
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0601   Programma 01 Sport e tempo libero

Spese correnti 52.235,55 previsione di competenza 204.820,00 194.070,00 176.670,00 166.370,00

di cui già impegnato (0,00)(700,00)

233.429,20232.286,65previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 63.487,24 63.518,70 29.600,00 30.200,00

di cui già impegnato (0,00)(18.000,00)

63.518,7031.468,54previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(32.018,70)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

52.235,55 previsione di competenza 268.307,24 257.588,70 206.270,00 196.570,00

di cui già impegnato (0,00)(18.700,00)

296.947,90263.755,19previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(32.018,70)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Sport e tempo liberoTotale Programma 01

52.235,55 previsione di competenza 268.307,24 257.588,70 206.270,00 196.570,00

di cui già impegnato (0,00)(18.700,00)

296.947,90263.755,19previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(32.018,70)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Politiche giovanili, sport e tempo liberoTOTALE MISSIONE 06

MISSIONE: 07 Turismo

0701   Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

Spese correnti 3.170,50 previsione di competenza 6.700,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00

di cui già impegnato (3.000,00)(3.000,00)

6.170,508.370,50previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

3.170,50 previsione di competenza 6.700,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00

di cui già impegnato (3.000,00)(3.000,00)

6.170,508.370,50previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Sviluppo e valorizzazione del turismoTotale Programma 01

3.170,50 previsione di competenza 6.700,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00

di cui già impegnato (3.000,00)(3.000,00)

6.170,508.370,50previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

TurismoTOTALE MISSIONE 07
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MISSIONE: 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

0801   Programma 01 Urbanistica e assetto del territorio

Spese correnti 32.416,72 previsione di competenza 133.107,00 118.332,47 115.135,20 113.135,20

di cui già impegnato (0,00)(6.000,00)

144.784,17143.232,84previsione di cassa

(4.302,73)(4.302,73)(4.302,73)(6.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 735,90 previsione di competenza 15.000,40 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

735,9015.000,40previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

33.152,62 previsione di competenza 148.107,40 118.332,47 115.135,20 113.135,20

di cui già impegnato (0,00)(6.000,00)

145.520,07158.233,24previsione di cassa

(4.302,73)(4.302,73)(4.302,73)(6.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Urbanistica e assetto del territorioTotale Programma 01

33.152,62 previsione di competenza 148.107,40 118.332,47 115.135,20 113.135,20

di cui già impegnato (0,00)(6.000,00)

145.520,07158.233,24previsione di cassa

(4.302,73)(4.302,73)(4.302,73)(6.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Assetto del territorio ed edilizia abitativaTOTALE MISSIONE 08

MISSIONE: 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

0901   Programma 01 Difesa del suolo

Spese correnti 32.383,69 previsione di competenza 34.600,00 22.000,00 22.000,00 22.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

34.146,4059.692,81previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

32.383,69 previsione di competenza 34.600,00 22.000,00 22.000,00 22.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

34.146,4059.692,81previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Difesa del suoloTotale Programma 01

0902   Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
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Spese correnti 110.957,98 previsione di competenza 222.130,00 188.800,00 188.800,00 188.800,00

di cui già impegnato (0,00)(1.800,00)

214.210,80296.967,82previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 87.250,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,0087.250,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

110.957,98 previsione di competenza 309.380,00 188.800,00 188.800,00 188.800,00

di cui già impegnato (0,00)(1.800,00)

214.210,80384.217,82previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Tutela, valorizzazione e recupero ambientaleTotale Programma 02

0903   Programma 03 Rifiuti

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 650,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,00650,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 650,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,00650,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

RifiutiTotale Programma 03

0904   Programma 04 Servizio idrico integrato

Spese correnti 5.865,18 previsione di competenza 12.300,00 14.600,00 13.800,00 13.200,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

15.415,4017.300,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 70.000,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

70.000,0070.000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)
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SPESE

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

75.865,18 previsione di competenza 12.300,00 14.600,00 13.800,00 13.200,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

85.415,4087.300,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Servizio idrico integratoTotale Programma 04

0905   Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Spese correnti 1.414,96 previsione di competenza 2.900,00 2.750,00 2.650,00 2.550,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.750,002.900,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 0,00 9.000,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

9.000,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

1.414,96 previsione di competenza 2.900,00 11.750,00 2.650,00 2.550,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

11.750,002.900,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

Totale Programma 05

0906   Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

Spese in conto capitale 3.937,08 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

3.937,085.410,49previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

3.937,08 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

3.937,085.410,49previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Tutela e valorizzazione delle risorse idricheTotale Programma 06

224.558,89 previsione di competenza 359.830,00 237.150,00 227.250,00 226.550,00

di cui già impegnato (0,00)(1.800,00)

349.459,68540.171,12previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

TOTALE MISSIONE 09

MISSIONE: 10 Trasporti e diritto alla mobilita'
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ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

1005   Programma 05 Viabilita' e infrastrutture stradali

Spese correnti 261.811,20 previsione di competenza 743.091,87 741.675,60 738.075,60 729.545,60

di cui già impegnato (143.745,05)(170.322,84)

893.564,14855.914,82previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(136.479,12)

Spese in conto capitale 244.102,27 previsione di competenza 516.863,84 360.000,00 600.000,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

604.102,27594.158,83previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

505.913,47 previsione di competenza 1.259.955,71 1.101.675,60 1.338.075,60 729.545,60

di cui già impegnato (143.745,05)(170.322,84)

1.497.666,411.450.073,65previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(136.479,12)

Viabilita' e infrastrutture stradaliTotale Programma 05

505.913,47 previsione di competenza 1.259.955,71 1.101.675,60 1.338.075,60 729.545,60

di cui già impegnato (143.745,05)(170.322,84)

1.497.666,411.450.073,65previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(136.479,12)

Trasporti e diritto alla mobilita'TOTALE MISSIONE 10

MISSIONE: 11 Soccorso civile

1101   Programma 01 Sistema di protezione civile

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 12.930,00 12.930,00 12.930,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

11.530,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 0,00 12.930,00 12.930,00 12.930,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

11.530,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Sistema di protezione civileTotale Programma 01

0,00 previsione di competenza 0,00 12.930,00 12.930,00 12.930,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

11.530,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Soccorso civileTOTALE MISSIONE 11
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ANNO 2018
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ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

MISSIONE: 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1201   Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Spese correnti 45.405,11 previsione di competenza 232.201,00 239.498,74 217.663,74 217.563,74

di cui già impegnato (0,00)(10.959,23)

267.071,91277.164,90previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 0,00 240.000,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

240.000,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

45.405,11 previsione di competenza 232.201,00 479.498,74 217.663,74 217.563,74

di cui già impegnato (0,00)(10.959,23)

507.071,91277.164,90previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nidoTotale Programma 01

1203   Programma 03 Interventi per gli anziani

Spese correnti 7.714,00 previsione di competenza 17.400,00 30.000,00 20.000,00 20.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

37.714,0014.006,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

7.714,00 previsione di competenza 17.400,00 30.000,00 20.000,00 20.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

37.714,0014.006,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Interventi per gli anzianiTotale Programma 03

1204   Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Spese correnti 182.237,36 previsione di competenza 448.687,84 423.287,84 418.287,84 418.287,84

di cui già impegnato (0,00)(312.550,00)

500.000,00535.379,22previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)
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ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

182.237,36 previsione di competenza 448.687,84 423.287,84 418.287,84 418.287,84

di cui già impegnato (0,00)(312.550,00)

500.000,00535.379,22previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Interventi per soggetti a rischio di esclusione
sociale

Totale Programma 04

1205   Programma 05 Interventi  per le famiglie

Spese correnti 63.395,82 previsione di competenza 55.082,41 60.500,00 55.500,00 55.500,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

88.246,87154.500,71previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

63.395,82 previsione di competenza 55.082,41 60.500,00 55.500,00 55.500,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

88.246,87154.500,71previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Interventi  per le famiglieTotale Programma 05

1207   Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali

Spese correnti 98.976,10 previsione di competenza 383.907,80 406.913,66 428.913,66 450.774,49

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

413.056,28383.907,80previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

98.976,10 previsione di competenza 383.907,80 406.913,66 428.913,66 450.774,49

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

413.056,28383.907,80previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

Totale Programma 07

1209   Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Spese correnti 42.574,79 previsione di competenza 137.150,00 133.176,46 132.176,46 131.176,46

di cui già impegnato (50.020,00)(54.820,00)

157.744,87153.747,62previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(50.020,00)

Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)
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PREVISIONI 
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PREVISIONI 
ANNO 2021

42.574,79 previsione di competenza 137.150,00 133.176,46 132.176,46 131.176,46

di cui già impegnato (50.020,00)(54.820,00)

157.744,87153.747,62previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(50.020,00)

Servizio necroscopico e cimiterialeTotale Programma 09

440.303,18 previsione di competenza 1.274.429,05 1.533.376,70 1.272.541,70 1.293.302,53

di cui già impegnato (50.020,00)(378.329,23)

1.703.833,931.518.706,25previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(50.020,00)

Diritti sociali, politiche sociali e famigliaTOTALE MISSIONE 12

MISSIONE: 14 Sviluppo economico e competitivita'

1401   Programma 01 Industria PMI e Artigianato

Spese in conto capitale 2.146,11 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.146,116.421,44previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

2.146,11 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.146,116.421,44previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Industria PMI e ArtigianatoTotale Programma 01

1402   Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Spese correnti 11.982,91 previsione di competenza 15.025,91 16.200,00 16.200,00 16.200,00

di cui già impegnato (0,00)(700,00)

22.100,0024.535,07previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

Spese in conto capitale 26.000,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

26.000,0026.000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2

(0,00)

37.982,91 previsione di competenza 15.025,91 16.200,00 16.200,00 16.200,00

di cui già impegnato (0,00)(700,00)

48.100,0050.535,07previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

Totale Programma 02
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1404   Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilita'

Spese correnti 9.833,34 previsione di competenza 10.350,00 30.137,62 30.137,62 30.137,62

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

32.448,4510.350,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

9.833,34 previsione di competenza 10.350,00 30.137,62 30.137,62 30.137,62

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

32.448,4510.350,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Reti e altri servizi di pubblica utilita'Totale Programma 04

49.962,36 previsione di competenza 25.375,91 46.337,62 46.337,62 46.337,62

di cui già impegnato (0,00)(700,00)

82.694,5667.306,51previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Sviluppo economico e competitivita'TOTALE MISSIONE 14

MISSIONE: 17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1701   Programma 01 Fonti energetiche

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Fonti energeticheTotale Programma 01

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Energia e diversificazione delle fonti energeticheTOTALE MISSIONE 17

MISSIONE: 18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1801   Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali
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Spese correnti 0,00 previsione di competenza 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.300,002.300,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.300,002.300,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Relazioni finanziarie con le altre autonomie
territoriali

Totale Programma 01

0,00 previsione di competenza 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.300,002.300,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Relazioni con le altre autonomie territoriali e
locali

TOTALE MISSIONE 18

MISSIONE: 20 Fondi e accantonamenti

2001   Programma 01 Fondo di riserva

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 9.596,55 22.879,46 22.565,13 22.431,60

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

18.000,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 9.596,55 22.879,46 22.565,13 22.431,60

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

18.000,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Fondo di riservaTotale Programma 01

2002   Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 4.787,50 159.042,43 159.042,43 159.042,43

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 4.787,50 159.042,43 159.042,43 159.042,43

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Fondo crediti di dubbia esigibilitàTotale Programma 02
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ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

2003   Programma 03 Altri fondi

Spese correnti 0,00 previsione di competenza 225.753,00 34.153,00 40.053,00 45.153,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.953,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 1

(0,00)

0,00 previsione di competenza 225.753,00 34.153,00 40.053,00 45.153,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.953,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Altri fondiTotale Programma 03

0,00 previsione di competenza 240.137,05 216.074,89 221.660,56 226.627,03

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

19.953,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Fondi e accantonamentiTOTALE MISSIONE 20

MISSIONE: 50 Debito pubblico

5002   Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Rimborso Prestiti 187.789,41 previsione di competenza 496.800,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

528.010,00496.800,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 4

(0,00)

187.789,41 previsione di competenza 496.800,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

528.010,00496.800,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

Totale Programma 02

187.789,41 previsione di competenza 496.800,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

528.010,00496.800,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Debito pubblicoTOTALE MISSIONE 50

MISSIONE: 99 Servizi per conto terzi

9901   Programma 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro
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MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

Uscite per conto terzi e partite di giro 316.887,29 previsione di competenza 1.621.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.646.000,001.658.301,74previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 7

(0,00)

316.887,29 previsione di competenza 1.621.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.646.000,001.658.301,74previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Servizi per conto terzi e Partite di giroTotale Programma 01

316.887,29 previsione di competenza 1.621.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.646.000,001.658.301,74previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)

Servizi per conto terziTOTALE MISSIONE 99

TOTALE GENERALE DELLE SPESE

4.011.959,68 previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato (231.429,92)(758.815,90)

12.904.886,6813.213.255,59previsione di cassa

(73.736,74)(73.736,74)(73.736,74)(181.724,86)di cui fondo pluriennale vincolato

(197.013,08)

TOTALE MISSIONI

4.011.959,68 previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato (231.429,92)(758.815,90)

12.904.886,6813.213.255,59previsione di cassa

(73.736,74)(73.736,74)(73.736,74)(181.724,86)di cui fondo pluriennale vincolato

(197.013,08)
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BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE

DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA

PREVISIONE

DEFINITIVE

ANNO 2018

PREVISIONI 

ANNO 2019

PREVISIONI 

ANNO 2020

PREVISIONI 

ANNO 2021

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00 0,00

952.897,80 previsione di competenza 3.101.416,47 2.216.022,90 2.973.352,50 2.225.762,50

di cui già impegnato (34.240,18)(154.102,23)

2.816.231,443.732.484,96previsione di cassa

(65.131,27)(65.131,27)(65.131,27)(82.857,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 01

(10.513,96)
Servizi istituzionali, generali e di gestione

0,00 previsione di competenza 0,00 270.476,82 270.779,56 268.779,56

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

264.474,080,00previsione di cassa

(4.302,74)(4.302,74)(4.302,74)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 03

(0,00)
Ordine pubblico e sicurezza

1.132.980,91 previsione di competenza 3.013.260,15 2.251.661,94 644.396,78 1.037.767,78

di cui già impegnato (424,69)(24.644,54)

3.285.997,063.036.416,89previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(60.349,16)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 04

(0,00)
Istruzione e diritto allo studio

112.107,70 previsione di competenza 230.164,09 162.783,91 158.783,91 158.783,91

di cui già impegnato (0,00)(1.217,06)

248.098,05280.335,54previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 05

(0,00)
Tutela e valorizzazione dei beni e attivita' culturali

52.235,55 previsione di competenza 268.307,24 257.588,70 206.270,00 196.570,00

di cui già impegnato (0,00)(18.700,00)

296.947,90263.755,19previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(32.018,70)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 06

(0,00)
Politiche giovanili, sport e tempo libero

3.170,50 previsione di competenza 6.700,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00

di cui già impegnato (3.000,00)(3.000,00)

6.170,508.370,50previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 07

(0,00)
Turismo

33.152,62 previsione di competenza 148.107,40 118.332,47 115.135,20 113.135,20

di cui già impegnato (0,00)(6.000,00)

145.520,07158.233,24previsione di cassa

(4.302,73)(4.302,73)(4.302,73)(6.500,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 08

(0,00)
Assetto del territorio ed edilizia abitativa
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MISSIONE DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE

DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA

PREVISIONE

DEFINITIVE

ANNO 2018

PREVISIONI 

ANNO 2019

PREVISIONI 

ANNO 2020

PREVISIONI 

ANNO 2021

224.558,89 previsione di competenza 359.830,00 237.150,00 227.250,00 226.550,00

di cui già impegnato (0,00)(1.800,00)

349.459,68540.171,12previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 09

(0,00)
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

505.913,47 previsione di competenza 1.259.955,71 1.101.675,60 1.338.075,60 729.545,60

di cui già impegnato (143.745,05)(170.322,84)

1.497.666,411.450.073,65previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 10

(136.479,12)
Trasporti e diritto alla mobilita'

0,00 previsione di competenza 0,00 12.930,00 12.930,00 12.930,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

11.530,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 11

(0,00)
Soccorso civile

440.303,18 previsione di competenza 1.274.429,05 1.533.376,70 1.272.541,70 1.293.302,53

di cui già impegnato (50.020,00)(378.329,23)

1.703.833,931.518.706,25previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 12

(50.020,00)
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

49.962,36 previsione di competenza 25.375,91 46.337,62 46.337,62 46.337,62

di cui già impegnato (0,00)(700,00)

82.694,5667.306,51previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 14

(0,00)
Sviluppo economico e competitivita'

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 17

(0,00)
Energia e diversificazione delle fonti energetiche

0,00 previsione di competenza 2.300,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

2.300,002.300,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 18

(0,00)
Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

0,00 previsione di competenza 240.137,05 216.074,89 221.660,56 226.627,03

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

19.953,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 20

(0,00)
Fondi e accantonamenti
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MISSIONE DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE

DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA

PREVISIONE

DEFINITIVE

ANNO 2018

PREVISIONI 

ANNO 2019

PREVISIONI 

ANNO 2020

PREVISIONI 

ANNO 2021

187.789,41 previsione di competenza 496.800,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

528.010,00496.800,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 50

(0,00)
Debito pubblico

316.887,29 previsione di competenza 1.621.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.646.000,001.658.301,74previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TOTALE MISSIONE 99

(0,00)
Servizi per conto terzi

TOTALE GENERALE DELLE SPESE

4.011.959,68 previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato

12.904.886,6813.213.255,59previsione di cassa

di cui fondo pluriennale vincolato (181.724,86) (73.736,74) (73.736,74) (73.736,74)

(197.013,08)(231.429,92)(758.815,90)

TOTALE MISSIONI

4.011.959,68 previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato (231.429,92)(758.815,90)

12.904.886,6813.213.255,59previsione di cassa

(73.736,74)(73.736,74)(73.736,74)(181.724,86)di cui fondo pluriennale vincolato

(197.013,08)
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TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE

DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA

PREVISIONE

DEFINITIVE

ANNO 2018

PREVISIONI 

ANNO 2019

PREVISIONI 

ANNO 2020

PREVISIONI 

ANNO 2021

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00 0,00

1.792.320,29 previsione di competenza 6.048.128,79 5.893.524,99 5.798.413,43 5.796.391,73

di cui già impegnato (231.429,92)(740.815,90)

6.519.372,116.797.338,69previsione di cassa

(73.736,74)(73.736,74)(73.736,74)(89.357,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TITOLO 1

(197.013,08)
Spese correnti

1.714.962,69 previsione di competenza 2.901.354,28 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00

di cui già impegnato (0,00)(18.000,00)

3.441.504,573.280.315,16previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(92.367,86)di cui fondo pluriennale vincolato
TITOLO 2

(0,00)
Spese in conto capitale

0,00 previsione di competenza 980.500,00 770.000,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

770.000,00980.500,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TITOLO 3

(0,00)
Spese per incremento attivita' finanziarie

187.789,41 previsione di competenza 496.800,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

528.010,00496.800,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TITOLO 4

(0,00)
Rimborso Prestiti

316.887,29 previsione di competenza 1.621.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

1.646.000,001.658.301,74previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato
TITOLO 7

(0,00)
Uscite per conto terzi e partite di giro

TOTALE TITOLI

4.011.959,68 previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato (231.429,92)(758.815,90)

12.904.886,6813.213.255,59previsione di cassa

(73.736,74)(73.736,74)(73.736,74)(181.724,86)di cui fondo pluriennale vincolato

(197.013,08)

TOTALE GENERALE DELLE SPESE

4.011.959,68 previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato (231.429,92)(758.815,90)

12.904.886,6813.213.255,59previsione di cassa

(73.736,74)(73.736,74)(73.736,74)(181.724,86)di cui fondo pluriennale vincolato

(197.013,08)
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Previsione dell'anno a cui si riferisce il bilancio Previsione dell'anno 2020 Previsione dell'anno 2021

Totale  - di cui non ricorrenti Totale  - di cui non ricorrenti Totale  - di cui non ricorrenti

TITOLO 1: Spese correnti

101 Redditi da lavoro dipendente 1.844.260,97 0,00 1.829.638,84 0,00 1.833.648,84 0,00

102 Imposte e tasse a carico dell'ente 126.870,55 0,00 125.872,45 0,00 125.872,45 0,00

103 Acquisto di beni e servizi 2.211.694,00 41.000,00 2.143.743,00 2.000,00 2.137.218,00 2.000,00

104 Trasferimenti correnti 1.025.257,84 65.000,00 1.021.257,84 35.000,00 1.042.118,67 10.000,00

105 Trasferimenti di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

106 Fondi perequativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

107 Interessi passivi 276.900,00 55.000,00 264.774,00 51.900,00 240.440,00 48.500,00

108 Altre spese per redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

109 Rimborsi e poste correttive delle entrate 8.000,00 8.000,00 7.000,00 7.000,00 6.000,00 6.000,00

110 Altre spese correnti 400.541,63 0,00 406.127,30 0,00 411.093,77 0,00

100 Totale TITOLO 1 5.893.524,99 169.000,00 5.798.413,43 95.900,00 5.796.391,73 66.500,00

TITOLO 2: Spese in conto capitale

201 Tributi in conto capitale a carico dell'ente 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

202 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 1.456.686,56 0,00 1.651.900,00 0,00 702.500,00 0,00

203 Contributi agli investimenti 29.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00

204 Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

205 Altre spese in conto capitale 280.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00

200 Totale TITOLO 2 1.766.186,56 0,00 1.694.400,00 0,00 745.000,00 0,00

TITOLO 3: Spese per incremento attivita' finanziarie

301 Acquisizioni di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

302 Concessione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

303 Concessione crediti di medio-lungo termine 240.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

304 Altre spese per incremento di attività finanziarie 530.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

300 Totale TITOLO 3 770.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TITOLO 4: Rimborso Prestiti

401 Rimborso di titoli obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

402 Rimborso prestiti a breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA
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Previsione dell'anno a cui si riferisce il bilancio Previsione dell'anno 2020 Previsione dell'anno 2021

Totale  - di cui non ricorrenti Totale  - di cui non ricorrenti Totale  - di cui non ricorrenti

403 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 528.010,00 0,00 565.220,00 0,00 587.810,00 0,00

404 Rimborso di altre forme di indebitamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

405 Fondi per rimborso prestiti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

400 Totale TITOLO 4 528.010,00 0,00 565.220,00 0,00 587.810,00 0,00

TITOLO 7: Uscite per conto terzi e partite di giro

701 Uscite per partite di giro 1.151.000,00 0,00 1.151.000,00 0,00 1.151.000,00 0,00

702 Uscite per conto terzi 495.000,00 0,00 495.000,00 0,00 495.000,00 0,00

700 Totale TITOLO 7 1.646.000,00 0,00 1.646.000,00 0,00 1.646.000,00 0,00

TOTALE 10.603.721,55 169.000,00 9.704.033,43 95.900,00 8.775.201,73 66.500,00

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA
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Previsioni esercizio 2019

Competenza Cassa

Spese

1.00.00.00.000 Spese correnti 5.819.788,25 6.519.372,11

1.01.00.00.000 Redditi da lavoro dipendente 1.844.260,97 2.030.287,43

1.01.01.00.000 Retribuzioni lorde 1.429.616,24 1.562.934,62

1.01.01.01.000 Retribuzioni in denaro 1.429.616,24 1.562.934,62

1.01.02.00.000 Contributi sociali a carico dell'ente 414.644,73 467.352,81

1.01.02.01.000 Contributi sociali effettivi a carico dell'ente 401.003,77 450.958,22

1.01.02.02.000 Altri contributi sociali 13.640,96 16.394,59

1.02.00.00.000 Imposte e tasse a carico dell'ente 126.870,55 146.782,19

1.02.01.00.000 Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente 126.870,55 146.782,19

1.02.01.01.000 Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 122.170,55 141.788,76

1.02.01.02.000 Imposta di registro e di bollo 3.000,00 3.213,02

1.02.01.09.000 Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 1.700,00 1.780,41

1.03.00.00.000 Acquisto di beni e servizi 2.211.694,00 2.801.479,41

1.03.01.00.000 Acquisto di beni 182.740,00 239.487,20

1.03.01.01.000 Giornali, riviste e pubblicazioni 23.540,00 46.363,07

1.03.01.02.000 Altri beni di consumo 153.200,00 183.622,85

1.03.01.05.000 Medicinali e altri beni di consumo sanitario 6.000,00 9.501,28

1.03.02.00.000 Acquisto di servizi 2.028.954,00 2.561.992,21

1.03.02.01.000 Organi e incarichi istituzionali dell'amministrazione 82.500,00 96.458,04

1.03.02.02.000 Organizzazione eventi, pubblicità servizi per trasferta 800,00 1.027,08

1.03.02.03.000 Aggi di riscossione 15.800,00 17.692,03

1.03.02.04.000 Acquisto di servizi per formazione e addestramento del personale dell'ente 13.118,00 24.713,00

1.03.02.05.000 Utenze e canoni 404.210,00 531.982,08

1.03.02.07.000 Utilizzo di beni di terzi 33.976,00 60.983,63

1.03.02.09.000 Manutenzione ordinaria e riparazioni 823.150,00 1.010.472,27

1.03.02.10.000 Consulenze 5.500,00 5.646,40

1.03.02.11.000 Prestazioni professionali e specialistiche 140.900,00 261.534,21

1.03.02.13.000 Servizi ausiliari per il funzionamento dell'ente 60.000,00 75.554,88

1.03.02.14.000 Servizi di ristorazione 15.000,00 15.000,00

1.03.02.15.000 Contratti di servizio pubblico 287.000,00 289.837,65

1.03.02.16.000 Servizi amministrativi 38.400,00 39.994,40

1.03.02.17.000 Servizi finanziari 12.000,00 20.656,70
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1.03.02.18.000 Servizi sanitari 4.000,00 10.452,74

1.03.02.19.000 Servizi informatici e di telecomunicazioni 57.100,00 64.487,10

1.03.02.99.000 Altri servizi 35.500,00 35.500,00

1.04.00.00.000 Trasferimenti correnti 1.025.257,84 1.107.090,50

1.04.01.00.000 Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 388.600,00 389.100,00

1.04.01.01.000 Trasferimenti correnti a Amministrazioni Centrali 34.000,00 34.500,00

1.04.01.02.000 Trasferimenti correnti a Amministrazioni Locali 354.600,00 354.600,00

1.04.02.00.000 Trasferimenti correnti a Famiglie 35.000,00 50.000,00

1.04.02.02.000 Interventi assistenziali 35.000,00 50.000,00

1.04.03.00.000 Trasferimenti correnti a Imprese 23.070,00 23.070,00

1.04.03.02.000 Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate 0,00 0,00

1.04.03.99.000 Trasferimenti correnti a altre imprese 23.070,00 23.070,00

1.04.04.00.000 Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 578.587,84 644.920,50

1.04.04.01.000 Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 578.587,84 644.920,50

1.07.00.00.000 Interessi passivi 276.900,00 280.450,00

1.07.05.00.000 Interessi su Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 205.900,00 209.450,00

1.07.05.01.000 Interessi passivi ad Amministrazioni Centrali su mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00

1.07.05.04.000 Interessi passivi su finanziamenti a medio lungo termine a Imprese 205.900,00 209.450,00

1.07.06.00.000 Altri interessi passivi 71.000,00 71.000,00

1.07.06.99.000 Altri interessi passivi diversi 71.000,00 71.000,00

1.09.00.00.000 Rimborsi e poste correttive delle entrate 8.000,00 10.884,08

1.09.01.00.000 Rimborsi per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni, ecc?) 0,00 2.884,08

1.09.01.01.000 Rimborsi per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni, ecc?) 0,00 2.884,08

1.09.02.00.000 Rimborsi di imposte in uscita 2.000,00 2.000,00

1.09.02.01.000 Rimborsi di imposte e tasse di natura corrente 2.000,00 2.000,00

1.09.99.00.000 Altri Rimborsi di parte corrente di somme non dovute o incassate in eccesso 6.000,00 6.000,00

1.09.99.04.000 Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso 5.500,00 5.500,00

1.09.99.05.000 Rimborsi di parte corrente a Imprese di somme non dovute o incassate in eccesso 500,00 500,00

1.10.00.00.000 Altre spese correnti 326.804,89 142.398,50

1.10.01.00.000 Fondi di riserva e altri accantonamenti 216.074,89 19.953,00

1.10.01.01.000 Fondo di riserva 22.879,46 18.000,00

1.10.01.03.000 Fondo crediti di dubbia e difficile esazione di parte corrente 159.042,43 0,00

1.10.01.04.000 Fondo rinnovi contrattuali 22.200,00 0,00
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1.10.01.99.000 Altri fondi e accantonamenti 11.953,00 1.953,00

1.10.03.00.000 Versamenti IVA a debito 21.000,00 29.685,50

1.10.03.01.000 Versamenti IVA a debito per le gestioni commerciali 21.000,00 29.685,50

1.10.04.00.000 Premi di assicurazione 89.730,00 92.760,00

1.10.04.01.000 Premi di assicurazione contro i danni 88.200,00 91.230,00

1.10.04.99.000 Altri premi di assicurazione n.a.c. 1.530,00 1.530,00

1.10.05.00.000 Spese dovute a sanzioni, risarcimenti e indennizzi 0,00 0,00

1.10.05.03.000 Spese per indennizzi 0,00 0,00

2.00.00.00.000 Spese in conto capitale 1.766.186,56 3.441.504,57

2.02.00.00.000 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 1.456.686,56 3.026.271,42

2.02.01.00.000 Beni materiali 1.444.986,56 2.995.798,94

2.02.01.04.000 Impianti e macchinari 160.000,00 320.000,00

2.02.01.05.000 Attrezzature 0,00 0,00

2.02.01.07.000 Hardware 0,00 0,00

2.02.01.09.000 Beni immobili 1.233.367,86 2.600.383,92

2.02.01.10.000 Beni immobili di valore culturale, storico ed artistico 0,00 2.146,11

2.02.01.99.000 Altri beni materiali 51.618,70 73.268,91

2.02.03.00.000 Beni immateriali 11.700,00 30.472,48

2.02.03.02.000 Software 11.700,00 26.989,60

2.02.03.05.000 Incarichi professionali per la realizzazione di investimenti 0,00 3.482,88

2.02.03.06.000 Manutenzione straordinaria su beni di terzi 0,00 0,00

2.03.00.00.000 Contributi agli investimenti 29.500,00 45.620,64

2.03.01.00.000 Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche 0,00 2.000,00

2.03.01.02.000 Contributi agli investimenti a Amministrazioni Locali 0,00 2.000,00

2.03.02.00.000 Contributi agli investimenti a Famiglie 9.000,00 9.000,00

2.03.02.01.000 Contributi agli investimenti a Famiglie 9.000,00 9.000,00

2.03.04.00.000 Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private 20.500,00 34.620,64

2.03.04.01.000 Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private 20.500,00 34.620,64

2.04.00.00.000 Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 26.000,00

2.04.21.00.000 Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. ad Amministrazioni pubbliche 0,00 26.000,00

2.04.21.02.000 Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Amministrazioni Locali 0,00 26.000,00

2.05.00.00.000 Altre spese in conto capitale 280.000,00 343.612,51

2.05.04.00.000 Altri rimborsi in conto capitale di somme non dovute o incassate in eccesso 40.000,00 40.000,00
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2.05.04.04.000 Rimborsi in conto capitale a Famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso 40.000,00 40.000,00

2.05.99.00.000 Altre spese in conto capitale n.a.c. 240.000,00 303.612,51

2.05.99.99.000 Altre spese in conto capitale n.a.c. 240.000,00 303.612,51

3.00.00.00.000 Spese per incremento attivita' finanziarie 770.000,00 770.000,00

3.01.00.00.000 Acquisizioni di attività finanziarie 0,00 0,00

3.01.01.00.000 Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale 0,00 0,00

3.01.01.03.000 Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in altre imprese 0,00 0,00

3.03.00.00.000 Concessione crediti di medio-lungo termine 240.000,00 240.000,00

3.03.07.00.000 Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Famiglie 240.000,00 240.000,00

3.03.07.01.000 Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Famiglie 240.000,00 240.000,00

3.04.00.00.000 Altre spese per incremento di attività finanziarie 530.000,00 530.000,00

3.04.07.00.000 Versamenti a depositi bancari 530.000,00 530.000,00

3.04.07.01.000 Versamenti a depositi bancari 530.000,00 530.000,00

4.00.00.00.000 Rimborso Prestiti 528.010,00 528.010,00

4.03.00.00.000 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 528.010,00 528.010,00

4.03.01.00.000 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 528.010,00 528.010,00

4.03.01.01.000 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad Amministrazioni Centrali 0,00 0,00

4.03.01.04.000 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Imprese 528.010,00 528.010,00

7.00.00.00.000 Uscite per conto terzi e partite di giro 1.646.000,00 1.646.000,00

7.01.00.00.000 Uscite per partite di giro 1.151.000,00 1.151.000,00

7.01.01.00.000 Versamenti di altre ritenute 505.000,00 505.000,00

7.01.01.01.000 Versamento della ritenuta del 4% sui contributi pubblici 5.000,00 5.000,00

7.01.01.02.000 Versamento delle ritenute per scissione contabile IVA (split payment) 500.000,00 500.000,00

7.01.02.00.000 Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro dipendente 580.000,00 580.000,00

7.01.02.01.000 Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro dipendente riscosse per conto terzi 350.000,00 350.000,00

7.01.02.02.000 Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro dipendente riscosse per conto terzi 200.000,00 200.000,00

7.01.02.99.000 Altri versamenti di ritenute al personale dipendente per conto di terzi 30.000,00 30.000,00

7.01.03.00.000 Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro autonomo 51.000,00 51.000,00

7.01.03.01.000 Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro autonomo per conto terzi 50.000,00 50.000,00

7.01.03.02.000 Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro autonomo per conto terzi 1.000,00 1.000,00

7.01.99.00.000 Altre uscite per partite di giro 15.000,00 15.000,00

7.01.99.03.000 Costituzione fondi economali e carte aziendali 15.000,00 15.000,00

7.02.00.00.000 Uscite per conto terzi 495.000,00 495.000,00
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7.02.04.00.000 Depositi di/presso terzi 45.000,00 45.000,00

7.02.04.02.000 Restituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 45.000,00 45.000,00

7.02.05.00.000 Versamenti di imposte e tributi riscosse per conto terzi 50.000,00 50.000,00

7.02.05.01.000 Versamenti di imposte e tasse di natura corrente riscosse per conto di terzi 50.000,00 50.000,00

7.02.99.00.000 Altre uscite per conto terzi 400.000,00 400.000,00

7.02.99.99.000 Altre uscite per conto terzi n.a.c. 400.000,00 400.000,00

Totale complessivo dei titoli delle Spese 10.529.984,81 12.904.886,68
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01
MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 80.810,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 80.810,00

02 Segreteria generale 246.881,17 18.750,00 9.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.593,50 289.424,67

03
Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

150.449,79 13.110,24 48.066,00 5.200,00 0,00 0,00 0,00 23.666,00 240.492,03

04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 90.238,26 6.025,04 29.900,00 0,00 0,00 0,00 2.000,00 0,00 128.163,30

06 Ufficio tecnico 227.624,94 16.400,45 216.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 465.028,12

07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 86.910,51 5.723,96 33.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 125.934,47

10 Risorse umane 381.214,78 25.349,79 39.618,00 0,00 0,00 0,00 0,00 43.569,04 489.751,61

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 47.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 88.200,00 135.700,00

TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e
di gestione

1.183.319,45 85.359,48 505.094,00 5.200,00 0,00 0,00 2.000,00 174.331,27 1.955.304,20

03 MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 163.975,45 11.048,63 83.850,00 6.300,00 0,00 0,00 1.000,00 4.302,74 270.476,82

TOTALE MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza 163.975,45 11.048,63 83.850,00 6.300,00 0,00 0,00 1.000,00 4.302,74 270.476,82

04 MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 25.733,34 1.664,44 46.700,00 99.000,00 19.250,00 0,00 0,00 0,00 192.347,78

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 216.015,00 34.000,00 68.950,00 0,00 0,00 0,00 318.965,00

06 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 140.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 140.000,00

TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio 25.733,34 1.664,44 402.715,00 133.000,00 88.200,00 0,00 0,00 0,00 651.312,78

05
MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attivita' culturali

02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale 86.144,50 4.839,41 66.200,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 160.183,91

TOTALE MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei
beni e attivita' culturali

86.144,50 4.839,41 66.200,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 160.183,91

06
MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

01 Sport e tempo libero 0,00 0,00 1.700,00 102.070,00 90.300,00 0,00 0,00 0,00 194.070,00

TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 1.700,00 102.070,00 90.300,00 0,00 0,00 0,00 194.070,00

07 MISSIONE 7: Turismo

01 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00

TOTALE MISSIONE 7: Turismo 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00
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08
MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 95.579,74 6.450,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 118.332,47

TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

95.579,74 6.450,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 118.332,47

09
MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

01 Difesa del suolo 0,00 0,00 22.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 22.000,00

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 188.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 188.800,00

03 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 5.000,00 0,00 9.600,00 0,00 0,00 0,00 14.600,00

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 2.750,00 0,00 0,00 0,00 2.750,00

TOTALE MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 215.800,00 0,00 12.350,00 0,00 0,00 0,00 228.150,00

10 MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 131.855,38 8.570,22 515.200,00 0,00 86.050,00 0,00 0,00 0,00 741.675,60

TOTALE MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla
mobilita'

131.855,38 8.570,22 515.200,00 0,00 86.050,00 0,00 0,00 0,00 741.675,60

11 MISSIONE 11: Soccorso civile

01 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 11.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.530,00 12.930,00

TOTALE MISSIONE 11: Soccorso civile 0,00 0,00 11.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.530,00 12.930,00

12
MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 47.863,74 1.800,00 189.835,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 239.498,74

03 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 30.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00

04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 423.287,84 0,00 0,00 0,00 0,00 423.287,84

05 Interventi  per le famiglie 0,00 0,00 60.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 60.500,00

07
Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

56.176,62 3.637,04 0,00 347.100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 406.913,66

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 25.306,07 1.670,39 101.200,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 133.176,46

TOTALE MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

129.346,43 7.107,43 381.535,00 770.387,84 0,00 0,00 5.000,00 0,00 1.293.376,70

14 MISSIONE 14: Sviluppo economico e competitivita'

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 16.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 16.200,00

04 Reti e altri servizi di pubblica utilita' 28.306,68 1.830,94 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.137,62
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TOTALE MISSIONE 14: Sviluppo economico e
competitivita'

28.306,68 1.830,94 16.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 46.337,62

17
MISSIONE 17: Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

01 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17: Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

18
MISSIONE 18: Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 2.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.300,00

TOTALE MISSIONE 18: Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 2.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.300,00

20 MISSIONE 20: Fondi e accantonamenti

01 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 22.879,46 22.879,46

02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 159.042,43 159.042,43

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 34.153,00 34.153,00

TOTALE MISSIONE 20: Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 216.074,89 216.074,89

TOTALE MISSIONI 1.844.260,97 126.870,55 2.211.694,00 1.025.257,84 276.900,00 0,00 8.000,00 400.541,63 5.893.524,99



COMUNE DI PIAZZOLA SUL BRENTA Pagina 44 di 94BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Redditi da lavoro

dipendente
Imposte e tasse a

carico dell'ente
Acquisto di beni e

servizi
Trasferimenti

correnti
Interessi passivi

Altre spese per
redditi da capitale

Rimborsi e poste
correttive delle

entrate
Altre spese correnti Totale

101 102 103 104 107 108 109 110 100

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE CORRENTI - Esercizio 2020

01
MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 80.810,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 80.810,00

02 Segreteria generale 248.694,10 18.780,57 9.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.593,50 291.268,17

03
Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

146.945,79 12.780,24 46.640,00 5.200,00 0,00 0,00 0,00 23.666,00 235.232,03

04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 90.238,26 6.025,04 29.900,00 0,00 0,00 0,00 2.000,00 0,00 128.163,30

06 Ufficio tecnico 227.453,33 16.374,82 216.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 464.830,88

07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 86.910,51 5.723,96 18.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 110.934,47

10 Risorse umane 366.398,60 24.628,01 39.618,00 0,00 0,00 0,00 0,00 43.569,04 474.213,65

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 37.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 88.200,00 125.700,00

TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e
di gestione

1.166.640,59 84.312,64 478.668,00 5.200,00 0,00 0,00 2.000,00 174.331,27 1.911.152,50

03 MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 168.003,82 11.323,00 81.850,00 4.300,00 0,00 0,00 1.000,00 4.302,74 270.779,56

TOTALE MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza 168.003,82 11.323,00 81.850,00 4.300,00 0,00 0,00 1.000,00 4.302,74 270.779,56

04 MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 25.733,34 1.664,44 46.700,00 85.000,00 17.950,00 0,00 0,00 0,00 177.047,78

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 218.325,00 34.000,00 75.024,00 0,00 0,00 0,00 327.349,00

06 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 140.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 140.000,00

TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio 25.733,34 1.664,44 405.025,00 119.000,00 92.974,00 0,00 0,00 0,00 644.396,78

05
MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attivita' culturali

02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale 86.144,50 4.839,41 62.200,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 156.183,91

TOTALE MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei
beni e attivita' culturali

86.144,50 4.839,41 62.200,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 156.183,91

06
MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

01 Sport e tempo libero 0,00 0,00 1.700,00 97.070,00 77.900,00 0,00 0,00 0,00 176.670,00

TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 1.700,00 97.070,00 77.900,00 0,00 0,00 0,00 176.670,00

07 MISSIONE 7: Turismo

01 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00

TOTALE MISSIONE 7: Turismo 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Redditi da lavoro

dipendente
Imposte e tasse a

carico dell'ente
Acquisto di beni e

servizi
Trasferimenti

correnti
Interessi passivi

Altre spese per
redditi da capitale

Rimborsi e poste
correttive delle

entrate
Altre spese correnti Totale

101 102 103 104 107 108 109 110 100

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE CORRENTI - Esercizio 2020

08
MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 93.608,10 6.224,37 11.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 115.135,20

TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

93.608,10 6.224,37 11.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 115.135,20

09
MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

01 Difesa del suolo 0,00 0,00 22.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 22.000,00

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 188.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 188.800,00

03 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 5.000,00 0,00 8.800,00 0,00 0,00 0,00 13.800,00

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 2.650,00 0,00 0,00 0,00 2.650,00

TOTALE MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 215.800,00 0,00 11.450,00 0,00 0,00 0,00 227.250,00

10 MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 131.855,38 8.570,22 515.200,00 0,00 82.450,00 0,00 0,00 0,00 738.075,60

TOTALE MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla
mobilita'

131.855,38 8.570,22 515.200,00 0,00 82.450,00 0,00 0,00 0,00 738.075,60

11 MISSIONE 11: Soccorso civile

01 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 11.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.530,00 12.930,00

TOTALE MISSIONE 11: Soccorso civile 0,00 0,00 11.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.530,00 12.930,00

12
MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 47.863,74 1.800,00 168.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 217.663,74

03 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00

04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 418.287,84 0,00 0,00 0,00 0,00 418.287,84

05 Interventi  per le famiglie 0,00 0,00 55.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 55.500,00

07
Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

56.176,62 3.637,04 0,00 369.100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 428.913,66

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 25.306,07 1.670,39 101.200,00 0,00 0,00 0,00 4.000,00 0,00 132.176,46

TOTALE MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

129.346,43 7.107,43 344.700,00 787.387,84 0,00 0,00 4.000,00 0,00 1.272.541,70

14 MISSIONE 14: Sviluppo economico e competitivita'

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 16.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 16.200,00

04 Reti e altri servizi di pubblica utilita' 28.306,68 1.830,94 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.137,62
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Redditi da lavoro
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Imposte e tasse a
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101 102 103 104 107 108 109 110 100

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE CORRENTI - Esercizio 2020

TOTALE MISSIONE 14: Sviluppo economico e
competitivita'

28.306,68 1.830,94 16.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 46.337,62

17
MISSIONE 17: Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

01 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17: Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

18
MISSIONE 18: Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 2.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.300,00

TOTALE MISSIONE 18: Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 2.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.300,00

20 MISSIONE 20: Fondi e accantonamenti

01 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 22.565,13 22.565,13

02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 159.042,43 159.042,43

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 40.053,00 40.053,00

TOTALE MISSIONE 20: Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 221.660,56 221.660,56

TOTALE MISSIONI 1.829.638,84 125.872,45 2.143.743,00 1.021.257,84 264.774,00 0,00 7.000,00 406.127,30 5.798.413,43
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Redditi da lavoro

dipendente
Imposte e tasse a

carico dell'ente
Acquisto di beni e

servizi
Trasferimenti

correnti
Interessi passivi

Altre spese per
redditi da capitale

Rimborsi e poste
correttive delle

entrate
Altre spese correnti Totale

101 102 103 104 107 108 109 110 100

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE CORRENTI - Esercizio 2021

01
MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 80.810,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 80.810,00

02 Segreteria generale 248.694,10 18.780,57 9.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.593,50 291.268,17

03
Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

146.955,79 12.780,24 45.040,00 5.200,00 0,00 0,00 0,00 23.666,00 233.642,03

04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 90.238,26 6.025,04 29.900,00 0,00 0,00 0,00 2.000,00 0,00 128.163,30

06 Ufficio tecnico 227.453,33 16.374,82 216.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 464.830,88

07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 86.910,51 5.723,96 18.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 110.934,47

10 Risorse umane 370.398,60 24.628,01 39.618,00 0,00 0,00 0,00 0,00 43.569,04 478.213,65

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 37.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 88.200,00 125.700,00

TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e
di gestione

1.170.650,59 84.312,64 477.068,00 5.200,00 0,00 0,00 2.000,00 174.331,27 1.913.562,50

03 MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 168.003,82 11.323,00 80.850,00 3.300,00 0,00 0,00 1.000,00 4.302,74 268.779,56

TOTALE MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza 168.003,82 11.323,00 80.850,00 3.300,00 0,00 0,00 1.000,00 4.302,74 268.779,56

04 MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 25.733,34 1.664,44 46.700,00 85.000,00 16.600,00 0,00 0,00 0,00 175.697,78

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 216.500,00 34.000,00 71.570,00 0,00 0,00 0,00 322.070,00

06 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 140.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 140.000,00

TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio 25.733,34 1.664,44 403.200,00 119.000,00 88.170,00 0,00 0,00 0,00 637.767,78

05
MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attivita' culturali

02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale 86.144,50 4.839,41 62.200,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 156.183,91

TOTALE MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei
beni e attivita' culturali

86.144,50 4.839,41 62.200,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 156.183,91

06
MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

01 Sport e tempo libero 0,00 0,00 1.700,00 97.070,00 67.600,00 0,00 0,00 0,00 166.370,00

TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 1.700,00 97.070,00 67.600,00 0,00 0,00 0,00 166.370,00

07 MISSIONE 7: Turismo

01 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00

TOTALE MISSIONE 7: Turismo 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Redditi da lavoro

dipendente
Imposte e tasse a
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Altre spese per
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correttive delle
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Altre spese correnti Totale

101 102 103 104 107 108 109 110 100

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE CORRENTI - Esercizio 2021

08
MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 93.608,10 6.224,37 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 113.135,20

TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

93.608,10 6.224,37 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.302,73 113.135,20

09
MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

01 Difesa del suolo 0,00 0,00 22.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 22.000,00

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 188.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 188.800,00

03 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 5.000,00 0,00 8.200,00 0,00 0,00 0,00 13.200,00

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 2.550,00 0,00 0,00 0,00 2.550,00

TOTALE MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 215.800,00 0,00 10.750,00 0,00 0,00 0,00 226.550,00

10 MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 131.855,38 8.570,22 515.200,00 0,00 73.920,00 0,00 0,00 0,00 729.545,60

TOTALE MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla
mobilita'

131.855,38 8.570,22 515.200,00 0,00 73.920,00 0,00 0,00 0,00 729.545,60

11 MISSIONE 11: Soccorso civile

01 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 11.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.530,00 12.930,00

TOTALE MISSIONE 11: Soccorso civile 0,00 0,00 11.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.530,00 12.930,00

12
MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 47.863,74 1.800,00 167.900,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 217.563,74

03 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00

04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 418.287,84 0,00 0,00 0,00 0,00 418.287,84

05 Interventi  per le famiglie 0,00 0,00 55.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 55.500,00

07
Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

56.176,62 3.637,04 0,00 390.960,83 0,00 0,00 0,00 0,00 450.774,49

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 25.306,07 1.670,39 101.200,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00 0,00 131.176,46

TOTALE MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

129.346,43 7.107,43 344.600,00 809.248,67 0,00 0,00 3.000,00 0,00 1.293.302,53

14 MISSIONE 14: Sviluppo economico e competitivita'

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 16.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 16.200,00

04 Reti e altri servizi di pubblica utilita' 28.306,68 1.830,94 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.137,62
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Redditi da lavoro

dipendente
Imposte e tasse a
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101 102 103 104 107 108 109 110 100

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE CORRENTI - Esercizio 2021

TOTALE MISSIONE 14: Sviluppo economico e
competitivita'

28.306,68 1.830,94 16.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 46.337,62

17
MISSIONE 17: Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

01 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 17: Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

18
MISSIONE 18: Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 2.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.300,00

TOTALE MISSIONE 18: Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 2.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.300,00

20 MISSIONE 20: Fondi e accantonamenti

01 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 22.431,60 22.431,60

02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 159.042,43 159.042,43

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 45.153,00 45.153,00

TOTALE MISSIONE 20: Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 226.627,03 226.627,03

TOTALE MISSIONI 1.833.648,84 125.872,45 2.137.218,00 1.042.118,67 240.440,00 0,00 6.000,00 411.093,77 5.796.391,73
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE - Esercizio 2019

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri
trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

Acquisizione
di attività
finanziate

2019

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

Altre spese per
incremento

attività
finanziare

Totale SPESE
PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03
Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

0,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Ufficio tecnico 0,00 216.718,70 0,00 0,00 40.000,00 256.718,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e
di gestione

0,00 220.718,70 0,00 0,00 40.000,00 260.718,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 830.349,16 0,00 0,00 0,00 830.349,16 0,00 0,00 240.000,00 530.000,00 770.000,00

TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio 0,00 830.349,16 0,00 0,00 0,00 830.349,16 0,00 0,00 240.000,00 530.000,00 770.000,00

MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attivita' culturali

02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 100,00 2.500,00 0,00 0,00 2.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei
beni e attivita' culturali

0,00 100,00 2.500,00 0,00 0,00 2.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

01 Sport e tempo libero 0,00 45.518,70 18.000,00 0,00 0,00 63.518,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 45.518,70 18.000,00 0,00 0,00 63.518,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE - Esercizio 2019

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri
trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

Acquisizione
di attività
finanziate

2019

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

Altre spese per
incremento

attività
finanziare

Totale SPESE
PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 0,00 360.000,00 0,00 0,00 0,00 360.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla
mobilita'

0,00 360.000,00 0,00 0,00 0,00 360.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 240.000,00 240.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

0,00 0,00 0,00 0,00 240.000,00 240.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 14: Sviluppo economico e competitivita'

01 Industria PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14: Sviluppo economico e
competitivita'

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONI 0,00 1.456.686,56 29.500,00 0,00 280.000,00 1.766.186,56 0,00 0,00 240.000,00 530.000,00 770.000,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE - Esercizio 2020

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri
trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

Acquisizione
di attività
finanziate

2020

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

Altre spese per
incremento

attività
finanziare

Totale SPESE
PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03
Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 900.000,00 0,00 0,00 0,00 900.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Ufficio tecnico 0,00 122.200,00 0,00 0,00 40.000,00 162.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e
di gestione

0,00 1.022.200,00 0,00 0,00 40.000,00 1.062.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attivita' culturali

02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 100,00 2.500,00 0,00 0,00 2.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei
beni e attivita' culturali

0,00 100,00 2.500,00 0,00 0,00 2.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

01 Sport e tempo libero 0,00 29.600,00 0,00 0,00 0,00 29.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 29.600,00 0,00 0,00 0,00 29.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE - Esercizio 2020

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri
trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

Acquisizione
di attività
finanziate

2020

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

Altre spese per
incremento

attività
finanziare

Totale SPESE
PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla
mobilita'

0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 14: Sviluppo economico e competitivita'

01 Industria PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14: Sviluppo economico e
competitivita'

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONI 0,00 1.651.900,00 2.500,00 0,00 40.000,00 1.694.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE - Esercizio 2021

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri
trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

Acquisizione
di attività
finanziate

2021

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

Altre spese per
incremento

attività
finanziare

Totale SPESE
PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03
Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

06 Ufficio tecnico 0,00 272.200,00 0,00 0,00 40.000,00 312.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e
di gestione

0,00 272.200,00 0,00 0,00 40.000,00 312.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

01 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 400.000,00 0,00 0,00 0,00 400.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio 0,00 400.000,00 0,00 0,00 0,00 400.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attivita' culturali

02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 100,00 2.500,00 0,00 0,00 2.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 5: Tutela e valorizzazione dei
beni e attivita' culturali

0,00 100,00 2.500,00 0,00 0,00 2.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

01 Sport e tempo libero 0,00 30.200,00 0,00 0,00 0,00 30.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 30.200,00 0,00 0,00 0,00 30.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

04 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE - Esercizio 2021

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Tributi in conto
capitale a carico

dell'ente

Investimenti fissi
lordi e acquisto

terreni

Contributi agli
investimenti

Altri
trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

Acquisizione
di attività
finanziate

2021

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

Altre spese per
incremento

attività
finanziare

Totale SPESE
PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 9: Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 10: Trasporti e diritto alla
mobilita'

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 12: Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 14: Sviluppo economico e competitivita'

01 Industria PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 14: Sviluppo economico e
competitivita'

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONI 0,00 702.500,00 2.500,00 0,00 40.000,00 745.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Rimborso di titoli

obbligazionari
Rimborso prestiti a

breve termine

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a medio

lungo termine

Rimborso di altre
forme di indebitamento

Fondo per rimborso
prestiti

Totale

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - Esercizio 2019

401 402 403 404 405 400

50 MISSIONE 50: Debito pubblico

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 528.010,00 0,00 0,00 528.010,00

TOTALE MISSIONE 50: Debito pubblico 0,00 0,00 528.010,00 0,00 0,00 528.010,00

TOTALE MISSIONI 0,00 0,00 528.010,00 0,00 0,00 528.010,00
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Rimborso di titoli

obbligazionari
Rimborso prestiti a

breve termine

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a medio

lungo termine

Rimborso di altre
forme di indebitamento

Fondo per rimborso
prestiti

Totale

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - Esercizio 2020

401 402 403 404 405 400

50 MISSIONE 50: Debito pubblico

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 565.220,00 0,00 0,00 565.220,00

TOTALE MISSIONE 50: Debito pubblico 0,00 0,00 565.220,00 0,00 0,00 565.220,00

TOTALE MISSIONI 0,00 0,00 565.220,00 0,00 0,00 565.220,00
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MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI
Rimborso di titoli

obbligazionari
Rimborso prestiti a

breve termine

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a medio

lungo termine

Rimborso di altre
forme di indebitamento

Fondo per rimborso
prestiti

Totale

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - Esercizio 2021

401 402 403 404 405 400

50 MISSIONE 50: Debito pubblico

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 587.810,00 0,00 0,00 587.810,00

TOTALE MISSIONE 50: Debito pubblico 0,00 0,00 587.810,00 0,00 0,00 587.810,00

TOTALE MISSIONI 0,00 0,00 587.810,00 0,00 0,00 587.810,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE GIRO - Esercizio 2019

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI Uscite per partite giro Uscite per conto terzi Totale

701 702 700

MISSIONE 99: Servizi per conto terzi

01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00

TOTALE MISSIONE 99: Servizi per conto terzi 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00

TOTALE MISSIONI 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE GIRO - Esercizio 2020

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI Uscite per partite giro Uscite per conto terzi Totale

701 702 700

MISSIONE 99: Servizi per conto terzi

01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00

TOTALE MISSIONE 99: Servizi per conto terzi 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00

TOTALE MISSIONI 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00
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SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI - SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE GIRO - Esercizio 2021

MISSIONI E PROGRAMMI / MACROAGGREGATI Uscite per partite giro Uscite per conto terzi Totale

701 702 700

MISSIONE 99: Servizi per conto terzi

01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00

TOTALE MISSIONE 99: Servizi per conto terzi 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00

TOTALE MISSIONI 1.151.000,00 495.000,00 1.646.000,00



Pagina 62 di 94BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021COMUNE DI PIAZZOLA SUL BRENTA

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO

COMPETENZA 
ANNO 2019

COMPETENZA 
ANNO 2020

COMPETENZA 
ANNO 2021ENTRATE SPESE

COMPETENZA 
ANNO 2021

COMPETENZA 
ANNO 2020

COMPETENZA 
ANNO 2019

Fondo di cassa presunto all'inizio dell'esercizio

Utilizzo avanzo presunto di amministrazione

Fondo pluriennale vincolato

Titolo 1: Entrate correnti di natura tributaria,
contributiva e perequativa

Titolo 2: Trasferimenti correnti

Titolo 3: Entrate extratributarie

Titolo 4: Entrate in conto capitale

Titolo 5: Entrate da riduzione di attivita'
finanziarie

Totale entrate finali...........

Titolo 6: Accensione Prestiti

Titolo 7: Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

Titolo 9: Entrate per conto terzi e partite di
giro

Totale Titoli

TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE

1.500.000,00

0,00 0,00 0,00

181.724,86 73.736,74 73.736,74

4.809.304,70 4.120.365,72 4.141.865,72 4.158.365,72

670.000,07 699.116,54 698.716,54 698.316,54

1.382.296,06 1.616.414,43 1.483.614,43 1.488.682,73

759.806,07 800.100,00 1.660.100,00 710.100,00

770.000,00 770.000,00 0,00 0,00

8.391.406,90 8.005.996,69 7.984.296,69 7.055.464,99

1.080.000,00 770.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1.973.803,50 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

11.445.210,40 10.421.996,69 9.630.296,69 8.701.464,99

12.945.210,40 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

Disavanzo di amministrazione

Titolo 1: Spese correnti

 - di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 2: Spese in conto capitale

 - di cui fondo pluriennale vincolato

Titolo 3: Spese per incremento attivita'
finanziarie

Totale spese finali...........

Titolo 4: Rimborso Prestiti

Titolo 5: Chiusura Anticipazioni ricevute da
istituto tesoriere/cassiere

Titolo 7: Uscite per conto terzi e partite di
giro

Totale Titoli

TOTALE COMPLESSIVO SPESE

 - di cui fondo pluriennale vincolato

 - di cui fondo anticipazioni di liquidità

0,00 0,00 0,00

5.893.524,996.519.372,11 5.798.413,43 5.796.391,73

73.736,74 73.736,74 73.736,74

1.766.186,563.441.504,57 1.694.400,00 745.000,00

0,00 0,00 0,00

770.000,00 770.000,00 0,00 0,00

10.730.876,68 8.429.711,55 7.492.813,43 6.541.391,73

528.010,00

0,00

1.646.000,00

528.010,00

0,00

1.646.000,00

565.220,00

0,00

1.646.000,00

587.810,00

0,00

1.646.000,00

12.904.886,68 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

12.904.886,68 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

0,000,000,00

0,000,000,00

CASSA 
ANNO 2019

CASSA 
ANNO 2019

Fondo di cassa finale presunto 40.323,72
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EQUILIBRIO ECONOMICO - FINANZIARIO
COMPETENZA 
ANNO  2019

COMPETENZA 
ANNO 2020

COMPETENZA 
ANNO 2021

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 1.500.000,00

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 89.357,00 73.736,74 73.736,74

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 6.435.896,69 6.324.196,69 6.345.364,99

di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (+) 0,00 0,00 0,00

D) Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti (-) 5.893.524,99 5.798.413,43 5.796.391,73

di cui: - fondo pluriennale vincolato 73.736,74 73.736,74 73.736,74

    - fondo crediti di dubbia esigibilità 159.042,43 159.042,43 159.042,43

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (-) 0,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari (-) 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti) 0,00 0,00 0,00

G) Somma finale  (G=A-AA+B+C-D-E-F) 103.718,70 34.300,00 34.900,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI
SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti (+) 0,00 0,00 0,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o  dei principi contabili (+) 0,00 0,00 0,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (+) 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE  (O=G+H+I-L+M) 103.718,70 34.300,00 34.900,00

P) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di investimento (**) (+) 0,00 0,00 0,00

Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale (+) 92.367,86 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 (+) 2.340.100,00 1.660.100,00 710.100,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (-) 0,00 0,00 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (-) 0,00 0,00 0,00

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00
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EQUILIBRIO ECONOMICO - FINANZIARIO
COMPETENZA 
ANNO  2019

COMPETENZA 
ANNO 2020

COMPETENZA 
ANNO 2021

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-) 770.000,00 0,00 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (+) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00

di cui fondo pluriennale vincolato di spesa 0,00 0,00 0,00

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività  finanziarie (-) 0,00 0,00 0,00

E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale (+) 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE  (Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E) -103.718,70 -34.300,00 -34.900,00

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività  finanziaria (+) 770.000,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 240.000,00 0,00 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività  finanziarie (-) 530.000,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE  (W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y) 0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti pluriennali (4):

Equilibrio di parte corrente (O) 103.718,70 34.300,00 34.900,00

Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) (-) 0,00 0,00 0,00

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali 103.718,70 34.300,00 34.900,00

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.

S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
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EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012
COMPETENZA 
ANNO 2019

COMPETENZA 
ANNO 2020

COMPETENZA 
ANNO 2021

A1)  Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 89.357,00 73.736,74 73.736,74

A2)  Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate da debito (+) 92.367,86 0,00 0,00

A3)  Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (+) 0,00 0,00 0,00

A)  Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 181.724,86 73.736,74 73.736,74

B)  Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (+) 4.120.365,72 4.141.865,72 4.158.365,72

C)  Titolo 2 - Trasferimenti correnti (+) 699.116,54 698.716,54 698.316,54

D)  Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 1.616.414,43 1.483.614,43 1.488.682,73

E)  Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 800.100,00 1.660.100,00 710.100,00

F)  Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 770.000,00 0,00 0,00

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (+) 400.000,00 0,00 0,00

H1)  Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 5.819.788,25 5.724.676,69 5.722.654,99

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (+) 73.736,74 73.736,74 73.736,74

H3)  Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (-) 159.042,43 159.042,43 159.042,43

H4)  Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 0,00 0,00 0,00

H5)  Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 34.153,00 40.053,00 45.153,00

H)  Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5) (-) 5.700.329,56 5.599.318,00 5.592.196,30

I1)  Titolo 2 - Spese in c/capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00

I2)  Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (+) 0,00 0,00 0,00

I3)  Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (-) 0,00 0,00 0,00

I4)  Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 0,00 0,00 0,00

I)  Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-I3-I4) (-) 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00

L1)  Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 770.000,00 0,00 0,00

L2)  Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (+) 0,00 0,00 0,00

L)  Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2) (-) 770.000,00 0,00 0,00

M)  SPAZI FINANZIARI CEDUTI (-) 0,00 0,00 0,00

N)  EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N. 243/2012 (N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M) 351.205,43 764.315,43 792.005,43
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TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO AMMINISTRATIVO PRESUNTO (ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2019)

1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2018

(+) Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2018 432.765,67

(+) Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2018 349.232,14

(+) Entrate già accertate nell'esercizio 2018 8.426.887,03

(-) Uscite già impegnate nell'esercizio 2018 8.711.881,68

(-) Riduzione dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2018 47.647,70

(+) Incremento  dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2018 0,00

(+) Riduzione dei residui passivi già verificatasi nell'esercizio 2018 30.632,31

(=) Risultato di amministrazione dell'esercizio 2018 alla data di redazione del bilancio di previsione dell'anno 2019 479.987,77

(+) Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2018 200.000,00

(-) Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2018 100.000,00

(-) Riduzione dei residui attivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2018 0,00

(+) Incremento dei residui attivi presunto per il restante periodo dell'esercizio 2018 0,00

(+) Riduzione dei residui passivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2018 0,00

(-) Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2018 0,00

(=) A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2018 579.987,77

Fondo di cassa al 31/12/2018

Parte accantonata al 31/12/2018

Fondo crediti di dubbia esigibilità 16.844,95

Fondo anticipazioni di liquidità DL 35 / 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti 0,00

Fondo perdite società partecipate 0,00

Fondo contenzioso 220.000,00

Altri accantonamenti 113.639,08

B) Totale parte accantonata 350.484,03

Parte vincolata al 31/12/2018

Vincoli dervanti da leggi e dai principi contabili 0,00

Vincoli derivanti da trasferimenti 0,00

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 55.641,64
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TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO AMMINISTRATIVO PRESUNTO (ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2019)

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 0,00

Altri vincoli 0,00

C) Totale parte vincolata 55.641,64

Parte destinata agli investimenti

D) Totale parte destinata agli investimenti 0,00

E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 173.862,10

Utilizzo quote vincolate del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2018

Utilizzo vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 0,00

Utilizzo vincoli derivanti da trasferimenti 0,00

Utilizzo vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00

Utilizzo vincoli formalmente attribuiti dall'ente 0,00

Utilizzo altri vincoli 0,00

Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto 0,00
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COMPOSIZIONE PER MISSIONE E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2019

MISSIONI E PROGRAMMI

2020 2021
Anni

successivi
Imputazione non
 ancora definita

Fondo pluriennale 
vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2019

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 dicembre 

dell'esercizio 2018 

Spese impegnate negli 
esercizi precedenti con 
copertura costituita dal 

fondo pluriennale 
vincolato e imputate 
all'esercizio 2019

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2018, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio 

2019 e rinviata 
all'esercizio 2020 e 

successivi

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2019, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato 

con imputazione negli esercizi

(a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)

01 MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di gestione

02 Segreteria generale 14.593,500,000,000,0014.593,500,0012.750,0012.750,00

03 Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

2.666,000,000,000,002.666,000,006.500,006.500,00

06 Ufficio tecnico 4.302,730,000,000,004.302,730,004.500,004.500,00

10 Risorse umane 43.569,040,000,000,0043.569,040,0059.107,0059.107,00

82.857,00 82.857,00 0,00 65.131,27 0,00 0,00 0,00 65.131,27TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

03 MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 4.302,740,000,000,004.302,740,000,000,00

0,00 0,00 0,00 4.302,74 0,00 0,00 0,00 4.302,74TOTALE MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

04 MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,000,000,000,000,000,0060.349,1660.349,16

60.349,16 60.349,16 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

06 MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo libero

01 Sport e tempo libero 0,000,000,000,000,000,0032.018,7032.018,70

32.018,70 32.018,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

08 MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 4.302,730,000,000,004.302,730,006.500,006.500,00

6.500,00 6.500,00 0,00 4.302,73 0,00 0,00 0,00 4.302,73TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

181.724,86 181.724,86 0,00 73.736,74 0,00 0,00 0,00 73.736,74TOTALE
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COMPOSIZIONE PER MISSIONE E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2020

MISSIONI E PROGRAMMI

2021 2022
Anni

successivi
Imputazione non
 ancora definita

Fondo pluriennale 
vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2020

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 dicembre 

dell'esercizio 2019 

Spese impegnate negli 
esercizi precedenti con 
copertura costituita dal 

fondo pluriennale 
vincolato e imputate 
all'esercizio 2020

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2019, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio 

2020 e rinviata 
all'esercizio 2021 e 

successivi

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2020, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato 

con imputazione negli esercizi

(a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)

01 MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di gestione

02 Segreteria generale 14.593,500,000,000,0014.593,500,0014.593,5014.593,50

03 Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

2.666,000,000,000,002.666,000,002.666,002.666,00

06 Ufficio tecnico 4.302,730,000,000,004.302,730,004.302,734.302,73

10 Risorse umane 43.569,040,000,000,0043.569,040,0043.569,0443.569,04

65.131,27 65.131,27 0,00 65.131,27 0,00 0,00 0,00 65.131,27TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

03 MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 4.302,740,000,000,004.302,740,004.302,744.302,74

4.302,74 4.302,74 0,00 4.302,74 0,00 0,00 0,00 4.302,74TOTALE MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

04 MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,000,000,000,000,000,000,000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

06 MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo libero

01 Sport e tempo libero 0,000,000,000,000,000,000,000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

08 MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 4.302,730,000,000,004.302,730,004.302,734.302,73

4.302,73 4.302,73 0,00 4.302,73 0,00 0,00 0,00 4.302,73TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

73.736,74 73.736,74 0,00 73.736,74 0,00 0,00 0,00 73.736,74TOTALE
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COMPOSIZIONE PER MISSIONE E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2021

MISSIONI E PROGRAMMI

2022 2023
Anni

successivi
Imputazione non
 ancora definita

Fondo pluriennale 
vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2021

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 dicembre 

dell'esercizio 2020 

Spese impegnate negli 
esercizi precedenti con 
copertura costituita dal 

fondo pluriennale 
vincolato e imputate 
all'esercizio 2021

Quota del fondo 
pluriennale vincolato al 

31 dicembre 
dell'esercizio 2020, non 

destinata ad essere 
utilizzata nell'esercizio 

2021 e rinviata 
all'esercizio 2022 e 

successivi

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2021, con 
copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato 

con imputazione negli esercizi

(a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)

01 MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di gestione

02 Segreteria generale 14.593,500,000,000,0014.593,500,0014.593,5014.593,50

03 Gestione economica, finanziaria,  programmazione,
provveditorato

2.666,000,000,000,002.666,000,002.666,002.666,00

06 Ufficio tecnico 4.302,730,000,000,004.302,730,004.302,734.302,73

10 Risorse umane 43.569,040,000,000,0043.569,040,0043.569,0443.569,04

65.131,27 65.131,27 0,00 65.131,27 0,00 0,00 0,00 65.131,27TOTALE MISSIONE 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

03 MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

01 Polizia locale e amministrativa 4.302,740,000,000,004.302,740,004.302,744.302,74

4.302,74 4.302,74 0,00 4.302,74 0,00 0,00 0,00 4.302,74TOTALE MISSIONE 3: Ordine pubblico e sicurezza

04 MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,000,000,000,000,000,000,000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 4: Istruzione e diritto allo studio

06 MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo libero

01 Sport e tempo libero 0,000,000,000,000,000,000,000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

08 MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia abitativa

01 Urbanistica e assetto del territorio 4.302,730,000,000,004.302,730,004.302,734.302,73

4.302,73 4.302,73 0,00 4.302,73 0,00 0,00 0,00 4.302,73TOTALE MISSIONE 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

73.736,74 73.736,74 0,00 73.736,74 0,00 0,00 0,00 73.736,74TOTALE
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DENOMINAZIONETIPOLOGIA
STANZIAMENTI
DI BILANCIO

(a)

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO
(b)

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d) = (c/a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.510.000,00 0,00 1.000,00 0,04

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 2.440.000,00

1,431.000,000,0070.000,00Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.610.365,72 0,00 0,00 0,00

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,00 0,00

0,021.000,000,004.120.365,72TOTALE TITOLO 1

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 699.116,54 0,00 0,00 0,00

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,00 0,00 0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00

Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00

0,000,000,00699.116,54TOTALE TITOLO 2

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 937.500,00 14.042,43 14.042,43 1,50

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività  di controllo e repressione delle irregolarità  e degli illeciti 282.000,00 48.332,70 144.000,00 51,06

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 160,00 0,00 0,00 0,00

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 3.805,00 0,00 0,00 0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 392.949,43 0,00 0,00 0,00

9,78158.042,4362.375,131.616.414,43TOTALE TITOLO 3

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 290.100,00 0,00 0,00 0,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 130.000,00

Contributi agli investimenti da UE 0,00

0,000,000,00160.100,00Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00

Altri trasferimenti in conto capitale da UE 0,00

0,000,000,000,00Tipologia 300:  Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 210.000,00 0,00 0,00 0,00
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DENOMINAZIONETIPOLOGIA
STANZIAMENTI
DI BILANCIO

(a)

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO
(b)

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d) = (c/a)

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 300.000,00 0,00 0,00 0,00

0,000,000,00800.100,00TOTALE TITOLO 4

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività  finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,00

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività  finanziarie 770.000,00 0,00 0,00 0,00

0,000,000,00770.000,00TOTALE TITOLO 5

1,99159.042,4362.375,138.005.996,69TOTALE GENERALE

2,21159.042,4362.375,137.205.896,69DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

0,000,000,00800.100,00DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE
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DENOMINAZIONETIPOLOGIA
STANZIAMENTI
DI BILANCIO

(a)

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO
(b)

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d) = (c/a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.531.500,00 0,00 1.000,00 0,04

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 2.456.500,00

1,331.000,000,0075.000,00Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.610.365,72 0,00 0,00 0,00

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,00 0,00

0,021.000,000,004.141.865,72TOTALE TITOLO 1

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 698.716,54 0,00 0,00 0,00

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,00 0,00 0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00

Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00

0,000,000,00698.716,54TOTALE TITOLO 2

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.017.500,00 16.016,53 15.855,51 1,56

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività  di controllo e repressione delle irregolarità  e degli illeciti 282.000,00 54.018,90 144.000,00 51,06

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 160,00 0,00 0,00 0,00

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 3.005,00 0,00 0,00 0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 180.949,43 0,00 0,00 0,00

10,77159.855,5170.035,431.483.614,43TOTALE TITOLO 3

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 800.100,00 0,00 0,00 0,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 800.000,00

Contributi agli investimenti da UE 0,00

0,000,000,00100,00Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00

Altri trasferimenti in conto capitale da UE 0,00

0,000,000,000,00Tipologia 300:  Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 560.000,00 0,00 0,00 0,00
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4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 300.000,00 0,00 0,00 0,00

0,000,000,001.660.100,00TOTALE TITOLO 4

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività  finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,00

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività  finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

0,000,000,000,00TOTALE TITOLO 5

2,01160.855,5170.035,437.984.296,69TOTALE GENERALE

2,54160.855,5170.035,436.324.196,69DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

0,000,000,001.660.100,00DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE
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DENOMINAZIONETIPOLOGIA
STANZIAMENTI
DI BILANCIO

(a)

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO
(b)

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d) = (c/a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.548.000,00 0,00 1.000,00 0,04

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 2.468.000,00

1,251.000,000,0080.000,00Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.610.365,72 0,00 0,00 0,00

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,00 0,00

0,021.000,000,004.158.365,72TOTALE TITOLO 1

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 698.316,54 0,00 0,00 0,00

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,00 0,00 0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00

Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00

0,000,000,00698.316,54TOTALE TITOLO 2

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.022.668,30 17.029,00 16.690,00 1,63

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività  di controllo e repressione delle irregolarità  e degli illeciti 282.000,00 56.862,00 144.000,00 51,06

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 160,00 0,00 0,00 0,00

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 2.905,00 0,00 0,00 0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 180.949,43 0,00 0,00 0,00

10,79160.690,0073.891,001.488.682,73TOTALE TITOLO 3

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 100,00 0,00 0,00 0,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 0,00

Contributi agli investimenti da UE 0,00

0,000,000,00100,00Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00

Altri trasferimenti in conto capitale da UE 0,00

0,000,000,000,00Tipologia 300:  Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 410.000,00 0,00 0,00 0,00
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4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 300.000,00 0,00 0,00 0,00

0,000,000,00710.100,00TOTALE TITOLO 4

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività  finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,00

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività  finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

0,000,000,000,00TOTALE TITOLO 5

2,29161.690,0073.891,007.055.464,99TOTALE GENERALE

2,55161.690,0073.891,006.345.364,99DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

0,000,000,00710.100,00DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE
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PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE
(rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui)

ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N 267/2000  

COMPETENZA
ANNO 2019

COMPETENZA
ANNO 2020

COMPETENZA
ANNO 2021

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I) (+) 4.091.907,53 4.132.094,61 4.120.365,72

2) Trasferimenti correnti (titolo II) (+) 601.273,05 685.988,36 699.116,54

3) Entrate extratributarie  (titolo III) (+) 1.237.746,82 1.810.793,23 1.616.414,43

TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI (=) 5.930.927,40 6.628.876,20 6.435.896,69

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI

Livello massimo di spesa annuale (1): (+) 593.092,74 662.887,62 643.589,67

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/2018 (2) (-) 258.900,00 264.774,00 240.440,00

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio 2019 (-) 18.000,00 0,00 0,00

Contributi erariali in c/interessi su mutui (+) 0,00 0,00 0,00

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento (+) 0,00 0,00 0,00

Ammontare disponibile per nuovi interessi (=) 316.192,74 398.113,62 403.149,67

TOTALE DEBITO CONTRATTO

Debito contratto al 31/12/2018 (+) 4.309.445,76 4.678.645,76 4.243.845,76

Debito autorizzato nel 2019 (+) 770.000,00 0,00 0,00

TOTALE DEBITO DELL'ENTE (=) 5.079.445,76 4.678.645,76 4.243.845,76

DEBITO POTENZIALE

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti 2.194.319,27 2.067.112,77 1.936.695,58

di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento 0,00 0,00 0,00

Garanzie che concorrono al limite di indebitamento 2.194.319,27 2.067.112,77 1.936.695,58

(1) Per gli enti locali  l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai

   sensi dell'articolo 207, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 12 per cento, per l'anno 2011, l'8 per cento, per gli anni dal 2012 al 2014, e il 10 per cento, a decorrere dall'anno 2015, delle entrate relative ai primi tre titoli del

   rendiconto del penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione (art. 204, c. 1, del TUEL).

(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi
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UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E INTERNAZIONALI

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

TOTALE MISSIONI
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)
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SPESE PER FUNZIONI DELEGATE DALLE REGIONI

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO 2018

TIPOLOGIA
PREVISIONE
DEFINITIVE
ANNO 2018

PREVISIONI 
ANNO 2019

PREVISIONI 
ANNO 2020

PREVISIONI 
ANNO 2021

TOTALE MISSIONI
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato (0,00)(0,00)

0,000,00previsione di cassa

(0,00)(0,00)(0,00)(0,00)di cui fondo pluriennale vincolato

(0,00)
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INDICATORI SINTETICI

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

2019 (%)
VALORE INDICATORE

2020 (%)
VALORE INDICATORE

2021 (%)

01 Rigidità strutturale di bilancio

01.1
Incidenza spese rigide (disavanzo, personale e debito) su entrate
correnti

[Disavanzo iscritto in spesa + Stanziamenti competenza (Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro
dipendente" + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4 "Rimborso prestiti" + "IRAP" [pdc U.1.02.01.01]
� FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato
1.1)]/(Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle Entrate)

42,83 43,97 43,86

02 Entrate correnti

02.1
Indicatore di realizzazione delle previsioni di competenza
concernenti le entrate correnti

Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti/Stanziamenti di
competenza dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

02.2 Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa corrente
Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti/Stanziamenti di cassa dei primi
tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

02.3
Indicatore di realizzazione delle previsioni di competenza
concernenti le entrate proprie

Media accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" � "Compartecipazioni di tributi"
E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")/Stanziamenti di competenza dei
primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

02.4
Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa concernenti le
entrate proprie

Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" � "Compartecipazioni di
tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")/Stanziamenti di cassa dei
primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

03 Spesa di personale

03.1 Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente

(Macr. 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 � FPV personale in entrata
concernente il Macr. 1.1)/(Titolo I della spesa � FCDE corrente+ FPV di spesa macroaggr. 1.1 �
FPV di entrata concernente il mac 1.1)

34,57 35,05 35,14

03.2
Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale
della spesa di personale

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato
e determinato"+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo
indeterminato e determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 � FPV di
entrata concernente il Macroaggregato 1.1)/(Macroaggregato 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" �
FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato
1.1)

0,54 4,65 4,61

03.3 Incidenza della spesa di personale con forme di contratto flessibile

(pdc U.1.03.02.010 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale")/
(Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01 "IRAP" + FPV in uscita
concernente il Macroaggregato 1.1 � FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)

0,28 0,28 0,28

03.4 Redditi da lavoro procapite
(Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 1.02.01.01.000] � FPV entrata concernente il
Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1 )/popolazione residente

173,59 173,50 173,85

04 Esternalizzazione dei servizi

04.1 Indicatore di esternalizzazione dei servizi

Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc
U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000
"Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") al netto del relativo FPV di spesa/totale
stanziamenti di competenza spese Titolo I al netto del FPV

4,93 4,54 4,54

05 Interessi passivi

05.1
Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti (che ne
costituiscono la fonte di copertura)

Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"/Primi tre titoli delle "Entrate correnti" 4,30 4,19 3,79

05.2
Incidenza degli interessi sulle anticipazioni sul totale degli interessi
passivi

pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria"/Stanziamenti di
competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

0,00 0,00 0,00

05.3 Incidenza degli interessi di mora sul totale degli interessi passivi
Stanziamenti di competenza voce del piano dei conti finanziario U.1.07.06.02.000 "Interessi di
mora"/Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

0,00 0,00 0,00

06 Investimenti
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INDICATORI SINTETICI

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

2019 (%)
VALORE INDICATORE

2020 (%)
VALORE INDICATORE

2021 (%)

06.1 Incidenza investimenti su spesa corrente e in conto capitale

Totale stanziamento di competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti"� FPV concernente i macroaggregati
2.2 e 2.3)/Totale stanziamento di competenza titolo 1° e 2° della spesa al netto del relativo FPV

19,59 22,30 5,03

06.2 Investimenti diretti procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale)
Stanziamenti di competenza per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni" al netto del relativo FPV/popolazione residente

129,55 146,91 26,90

06.3
Contributi agli investimenti procapite (Indicatore di equilibrio
dimensionale)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti" al netto del
relativo FPV/popolazione residente

2,62 0,22 0,22

06.4
Investimenti complessivi procapite (Indicatore di equilibrio
dimensionale)

Totale stanziamenti di competenza (Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni" + 2.3 "Contributi agli investimenti") al netto dei relativi FPV/popolazione residente

132,18 147,14 27,13

06.5 Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente

Margine corrente di competenza/Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli
investimenti") (10)

36,49 31,78 179,99

06.6
Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle
partite finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie/Stanziamenti di competenza
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3
"Contributi agli investimenti") (10)

0,00 0,00 0,00

06.7 Quota investimenti complessivi finanziati da debito

Stanziamenti di competenza (Titolo 6"Accensione di prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni"
- Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di
prestiti da rinegoziazioni)/Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi
lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") (10)

51,81 0,00 0,00

07 Debiti non finanziari

07.1 Indicatore di smaltimento debiti commerciali

Stanziamento di cassa (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi
lordi e acquisto di terreni")/Stanziamenti di competenza e residui, al netto dei relativi FPV
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni")

93,07

07.2
Indicatore di smaltimento debiti verso altre amministrazioni
pubbliche

Stanziamento di cassa [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) +
Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi
agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto
capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]
/stanziamenti di competenza e residui al netto dei relativi FPV dei [Trasferimenti correnti a
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) +
Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000
+ U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

82,82

08 Debiti finanziari

08.1 Incidenza estinzioni debiti finanziari
(Totale competenza Titolo 4 della spesa)/Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio
precedente (2)

0,00 0,00 0,00

08.2 Sostenibilità debiti finanziari

Stanziamenti di competenza [1.7 "Interessi passivi" - "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000) -
"Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000)] + Titolo 4 della spesa � [Entrate
categoria 4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei
prestiti da amministrazioni pubbliche" + "Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti
dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche" (E.4.03.01.00.000) + "Trasferimenti
in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti
dell'amministrazione" (E.4.03.04.00.000)]/Stanziamenti competenza titoli 1, 2 e 3 delle entrate

12,51 13,12 13,05

08.3 Indebitamento pro-capite

(Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio precedente (2) / debito previsto al 31/12
dell'esercizio corrente)/popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se
non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

367,39 367,39 367,39
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INDICATORI SINTETICI

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

2019 (%)
VALORE INDICATORE

2020 (%)
VALORE INDICATORE

2021 (%)

09 Composizione avanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente (5)

09.1 Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo presunto Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (6) 29,98 0,00 0,00

09.2 Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo presunto Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (7) 0,00 0,00 0,00

09.3 Incidenza quota accantonata nell'avanzo presunto Quota accantonata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (8) 60,43 0,00 0,00

09.4 Incidenza quota vincolata nell'avanzo presunto Quota vincolata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (9) 9,59 0,00 0,00

10 Disavanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente

10.1 Quota disavanzo che si prevede di ripianare nell'esercizio
Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione/Totale disavanzo di amministrazione di cui
alla lettera E dell'allegato riguardante il risultato di amministrazione presunto (3)

0,00 0,00 0,00

10.2 Sostenibilità patrimoniale del disavanzo presunto
Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il risultato di
amministrazione presunto (3)/Patrimonio netto (1)

0,00 0,00 0,00

10.3 Sostenibilità disavanzo a carico dell'esercizio Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione/Competenza dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate 0,00 0,00 0,00

11 Fondo pluriennale vincolato

11.1 Utilizzo del FPV

(Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo
pluriennale vincolato corrente e capitale non destinata ad essere utilizzata nel corso
dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi)/Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale
iscritto in entrata nel bilancio

100,00

12 Partite di giro e conto terzi

12.1 Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata

Totale stanziamenti di competenza delle Entrate per conto terzi e partite di giro � Entrate
derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali (E.9.01.99.06.000)/Totale
stanziamenti di competenza per i primi tre titoli di entrata

25,58 26,03 25,94

12.2 Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita

Totale stanziamenti di competenza per le Uscite per conto terzi e partite di giro � Uscite
derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali (U.7.01.99.06.000)/Totale
stanziamenti di competenza per il primo titolo di spesa

27,93 28,39 28,40
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Piano degli indicatori di bilancio

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia

Denominazione
Esercizio 2019

Previsione
Competenza/

totale previsioni
competenza

Esercizio 2020
Previsione

Competenza/
totale previsioni

competenza

Esercizio 2021
Previsione

Competenza/
totale previsioni

competenza

Media
accertamenti nei

tre esercizi
precededenti/
Media totale

accertamenti nei
tre esercizi
precedenti

Previsione cassa
Esercizio 2019/

Previsioni
competenza +

residui Esercizio
2019

Media riscossioni
nei tre esercizi
precededenti/

Media
accertamenti nei

tre esercizi
precedenti

Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale riscossioni entrate

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Imposte, tasse e proventi assimilati 60,92 61,12 61,27 66,24 85,29 94,34

10301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 39,08 38,88 38,73 33,76 100,00 95,28

10000
Totale TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa

100,00 100,00 100,00 100,00 90,85 94,66

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

20101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 100,00 100,00 100,00 99,57 85,25 78,81

20104 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,43 100,00 0,00

20000 Totale TITOLO 2: Trasferimenti correnti 100,00 100,00 100,00 100,00 85,39 78,53

TITOLO 3 Entrate extratributarie

30100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 57,99 68,58 68,69 65,33 97,40 86,32

30200 Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e degli illeciti 17,45 19,01 18,94 10,06 47,87 44,31

30300 Interessi attivi 0,01 0,01 0,01 0,00 68,75 73,93

30400 Altre entrate da redditi da capitale 0,24 0,20 0,20 1,38 97,11 100,00

30500 Rimborsi e altre entrate correnti 24,31 12,20 12,16 23,23 47,30 67,61

30000 Totale TITOLO 3: Entrate extratributarie 100,00 100,00 100,00 100,00 76,78 74,71

TITOLO 4 Entrate in conto capitale

40200 Contributi agli investimenti 36,26 48,20 0,03 20,53 100,00 24,17

40300 Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00

40400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 26,24 33,73 3,23 52,76 7,70 97,48

40500 Altre entrate in conto capitale 37,50 18,07 96,74 26,71 83,76 74,21

40000 Totale TITOLO 4: Entrate in conto capitale 100,00 100,00 100,00 100,00 75,24 66,21

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attivita' finanziarie

50400 Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie 100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00

50000 Totale TITOLO 5: Entrate da riduzione di attivita' finanziarie 100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00

TITOLO 6 Accensione Prestiti

60300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 100,00 0,00 0,00 0,00 81,82 20,01

60000 Totale TITOLO 6: Accensione Prestiti 100,00 0,00 0,00 0,00 81,82 20,01

TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere
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Piano degli indicatori di bilancio

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia

Denominazione
Esercizio 2019

Previsione
Competenza/

totale previsioni
competenza

Esercizio 2020
Previsione

Competenza/
totale previsioni

competenza

Esercizio 2021
Previsione

Competenza/
totale previsioni

competenza

Media
accertamenti nei

tre esercizi
precededenti/
Media totale

accertamenti nei
tre esercizi
precedenti

Previsione cassa
Esercizio 2019/

Previsioni
competenza +

residui Esercizio
2019

Media riscossioni
nei tre esercizi
precededenti/

Media
accertamenti nei

tre esercizi
precedenti

Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale riscossioni entrate

70100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

70000 Totale TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Entrate per partite di giro 69,93 69,93 69,93 73,92 98,32 100,00

90200 Entrate per conto terzi 30,07 30,07 30,07 26,08 99,03 94,76

90000 Totale TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro 100,00 100,00 100,00 100,00 98,50 98,54

TOTALE ENTRATE 100,00 100,00 100,00 100,00 88,16 85,09
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Piano degli indicatori di bilancio

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

Indicatori analitici concernenti la composizione delle uscite per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare
i debiti negli esercizi di riferimento

ESERCIZIO 2019 ESERCIZIO 2020 ESERCIZIO 2021
MEDIA DEI TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O

DI PRECONSUNTIVO DISPONBILE)

MISSIONI E PROGRAMMI

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsioni
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

capacità di
pagamento:

Previsioni cassa/
(previsioni

competenza - FPV
+ residui)

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione

programma:
Media (Impegni +

FPV)/ Media
(Totale Impegni

+ Totale FPV)

di cui incidenza
FPV: Media FPV/
Media totale FPV

Capacità di
pagamento: Media
(pagam. c/comp +
Pagam. c/residui)/
Media / (Impegni

+ residui definitivi)

Missione 01:
Servizi

istituzionali,
generali e di

gestione

01 Organi istituzionali 0,76 0,00 89,45 0,83 0,00 0,96 0,00 1,05 0,00 92,07

02 Segreteria generale 2,71 19,77 90,40 3,00 19,77 3,48 19,77 3,39 0,59 87,02

03
Gestione economica, finanziaria,
programmazione, provveditorato

2,31 3,62 90,20 2,42 3,62 2,79 3,62 2,79 0,00 88,66

04
Gestione delle entrate tributarie
e servizi fiscali

1,21 0,00 93,60 1,32 0,00 1,53 0,00 1,56 0,00 94,98

05
Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

0,00 0,00 100,00 9,27 0,00 0,00 0,00 0,87 0,00 68,22

06 Ufficio tecnico 6,81 5,84 88,86 6,46 5,84 9,28 5,84 13,30 4,40 82,37

07
Elezioni e consultazioni popolari
- Anagrafe e stato civile

1,19 0,00 100,00 1,14 0,00 1,32 0,00 0,15 0,00 90,57

10 Risorse umane 4,62 59,09 100,00 4,89 59,09 5,71 59,09 2,81 0,00 86,18

11 Altri servizi generali 1,28 0,00 73,09 1,30 0,00 1,50 0,00 9,10 44,16 70,80

Totale Missione 01: Servizi
istituzionali, generali e di

gestione
20,89 88,32 90,74 30,63 88,32 26,57 88,32 35,02 49,15 80,50

Missione 03:
Ordine pubblico

e sicurezza
01 Polizia locale e amministrativa 2,55 5,84 99,36 2,79 5,84 3,21 5,84 0,00 0,00 0,00

Totale Missione 03: Ordine
pubblico e sicurezza

2,55 5,84 99,36 2,79 5,84 3,21 5,84 0,00 0,00 0,00

Missione 04:
Istruzione e
diritto allo

studio

01 Istruzione prescolastica 1,81 0,00 80,91 1,82 0,00 2,09 0,00 2,39 0,00 85,61

02
Altri ordini di istruzione non
universitaria

18,10 0,00 98,34 3,37 0,00 3,85 0,00 3,36 0,00 76,31

06 Servizi ausiliari all'istruzione 1,32 0,00 100,00 1,44 0,00 1,67 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale Missione 04: Istruzione e
diritto allo studio

21,23 0,00 97,09 6,63 0,00 7,61 0,00 5,75 0,00 79,82

Missione 05:
Tutela e

valorizzazione
dei beni e
attivita'
culturali

02
Attivita' culturali e interventi
diversi nel settore culturale

1,54 0,00 90,25 1,64 0,00 1,90 0,00 1,94 0,00 81,41

Totale Missione 05: Tutela e
valorizzazione dei beni e attivita'

culturali
1,54 0,00 90,25 1,64 0,00 1,90 0,00 1,94 0,00 81,41
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BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

Indicatori analitici concernenti la composizione delle uscite per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare
i debiti negli esercizi di riferimento

ESERCIZIO 2019 ESERCIZIO 2020 ESERCIZIO 2021
MEDIA DEI TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O

DI PRECONSUNTIVO DISPONBILE)

MISSIONI E PROGRAMMI

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsioni
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

capacità di
pagamento:

Previsioni cassa/
(previsioni

competenza - FPV
+ residui)

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione

programma:
Media (Impegni +

FPV)/ Media
(Totale Impegni

+ Totale FPV)

di cui incidenza
FPV: Media FPV/
Media totale FPV

Capacità di
pagamento: Media
(pagam. c/comp +
Pagam. c/residui)/
Media / (Impegni

+ residui definitivi)

Missione 06:
Politiche

giovanili, sport
e tempo libero

01 Sport e tempo libero 2,43 0,00 95,84 2,13 0,00 2,35 0,00 2,55 15,83 76,28

Totale Missione 06: Politiche
giovanili, sport e tempo libero

2,43 0,00 95,84 2,13 0,00 2,35 0,00 2,55 15,83 76,28

Missione 07:
Turismo

01
Sviluppo e valorizzazione del
turismo

0,03 0,00 100,00 0,03 0,00 0,04 0,00 0,03 0,00 64,77

Totale Missione 07: Turismo 0,03 0,00 100,00 0,03 0,00 0,04 0,00 0,03 0,00 64,77

Missione 08:
Assetto del
territorio ed

edilizia abitativa

01
Urbanistica e assetto del
territorio

1,12 5,84 98,87 1,19 5,84 1,35 5,84 1,02 0,00 82,88

02
Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale Missione 08: Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

1,12 5,84 98,87 1,19 5,84 1,35 5,84 1,02 0,00 82,88

Missione 09:
Sviluppo

sostenibile e
tutela del

territorio e
dell'ambiente

01 Difesa del suolo 0,21 0,00 62,79 0,23 0,00 0,26 0,00 0,34 0,00 50,94

02
Tutela, valorizzazione e
recupero ambientale

1,78 0,00 71,45 1,95 0,00 2,26 0,00 2,58 0,00 76,80

03 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00

04 Servizio idrico integrato 0,14 0,00 94,42 0,14 0,00 0,16 0,00 0,92 0,00 15,06

05
Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

0,11 0,00 89,25 0,03 0,00 0,03 0,00 0,04 0,00 100,00

06
Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche

0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,77 0,00 94,47

08
Qualita' dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale Missione 09: Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio

e dell'ambiente
2,24 0,00 75,69 2,35 0,00 2,71 0,00 4,65 0,00 63,83

Missione 10:
Trasporti e
diritto alla
mobilita'

05 Viabilita' e infrastrutture stradali 10,39 0,00 93,16 13,79 0,00 8,71 0,00 14,90 35,02 87,93

Totale Missione 10: Trasporti e
diritto alla mobilita'

10,39 0,00 93,16 13,79 0,00 8,71 0,00 14,90 35,02 87,93

Missione 11:
Soccorso civile

01 Sistema di protezione civile 0,12 0,00 89,17 0,13 0,00 0,15 0,00 0,00 0,00 0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

Indicatori analitici concernenti la composizione delle uscite per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare
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ESERCIZIO 2019 ESERCIZIO 2020 ESERCIZIO 2021
MEDIA DEI TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O

DI PRECONSUNTIVO DISPONBILE)

MISSIONI E PROGRAMMI

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsioni
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

capacità di
pagamento:

Previsioni cassa/
(previsioni

competenza - FPV
+ residui)

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione

programma:
Media (Impegni +

FPV)/ Media
(Totale Impegni

+ Totale FPV)

di cui incidenza
FPV: Media FPV/
Media totale FPV

Capacità di
pagamento: Media
(pagam. c/comp +
Pagam. c/residui)/
Media / (Impegni

+ residui definitivi)

Totale Missione 11: Soccorso
civile

0,12 0,00 89,17 0,13 0,00 0,15 0,00 0,00 0,00 0,00

Missione 12:
Diritti sociali,

politiche sociali
e famiglia

01
Interventi per l'infanzia e i
minori e per asili nido

4,52 0,00 96,60 2,24 0,00 2,60 0,00 2,96 0,00 83,46

02 Interventi per la disabilita' 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Interventi per gli anziani 0,28 0,00 100,00 0,21 0,00 0,24 0,00 0,09 0,00 84,05

04
Interventi per soggetti a rischio
di esclusione sociale

3,99 0,00 82,57 4,31 0,00 4,99 0,00 3,22 0,00 77,15

05 Interventi  per le famiglie 0,57 0,00 71,23 0,57 0,00 0,66 0,00 0,76 0,00 23,24

07
Programmazione e governo
della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

3,84 0,00 81,65 4,42 0,00 5,38 0,00 4,19 0,00 100,00

09
Servizio necroscopico e
cimiteriale

1,26 0,00 89,75 1,36 0,00 1,57 0,00 1,63 0,00 86,80

Totale Missione 12: Diritti
sociali, politiche sociali e

famiglia
14,46 0,00 86,33 13,11 0,00 15,44 0,00 12,85 0,00 82,40

Missione 14:
Sviluppo

economico e
competitivita'

01 Industria PMI e Artigianato 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,38 0,00 93,61

02
Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori

0,15 0,00 88,77 0,17 0,00 0,19 0,00 0,35 0,00 41,78

04
Reti e altri servizi di pubblica
utilita'

0,29 0,00 81,18 0,31 0,00 0,36 0,00 0,34 0,00 100,00

Totale Missione 14: Sviluppo
economico e competitivita'

0,44 0,00 85,87 0,48 0,00 0,55 0,00 2,07 0,00 84,83

Missione 17:
Energia e

diversificazione
delle fonti

energetiche

01 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00

Totale Missione 17: Energia e
diversificazione delle fonti

energetiche
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00

Missione 18:
Relazioni con le
altre autonomie

territoriali e
locali

01
Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,02 0,00 100,00 0,02 0,00 0,03 0,00 0,03 0,00 100,00

Totale Missione 18: Relazioni
con le altre autonomie

territoriali e locali
0,02 0,00 100,00 0,02 0,00 0,03 0,00 0,03 0,00 100,00
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ESERCIZIO 2019 ESERCIZIO 2020 ESERCIZIO 2021
MEDIA DEI TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O

DI PRECONSUNTIVO DISPONBILE)

MISSIONI E PROGRAMMI

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsioni
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

capacità di
pagamento:

Previsioni cassa/
(previsioni

competenza - FPV
+ residui)

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Progra
mma: Previsioni
stanziamento/

totale previsione
missioni

di cui incidenza
FPV: Previsioni
stanziamento

FPV/ Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione

programma:
Media (Impegni +

FPV)/ Media
(Totale Impegni

+ Totale FPV)

di cui incidenza
FPV: Media FPV/
Media totale FPV

Capacità di
pagamento: Media
(pagam. c/comp +
Pagam. c/residui)/
Media / (Impegni

+ residui definitivi)

Missione 20:
Fondi e

accantonamenti
01 Fondo di riserva 0,22 0,00 78,67 0,23 0,00 0,27 0,00 0,00 0,00 0,00

02
Fondo crediti di dubbia
esigibilità

1,50 0,00 0,00 1,64 0,00 1,90 0,00 0,00 0,00 0,00

03 Altri fondi 0,32 0,00 5,72 0,41 0,00 0,54 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale Missione 20: Fondi e
accantonamenti

2,04 0,00 9,23 2,28 0,00 2,71 0,00 0,00 0,00 0,00

Missione 50:
Debito pubblico

02
Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

4,98 0,00 73,77 5,82 0,00 7,02 0,00 8,84 0,00 100,00

Totale Missione 50: Debito
pubblico

4,98 0,00 73,77 5,82 0,00 7,02 0,00 8,84 0,00 100,00

Missione 60:
Anticipazioni
finanziarie

01
Restituzione anticipazione di
tesoreria

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale Missione 60: Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Missione 99:
Servizi per
conto terzi

01
Servizi per conto terzi e Partite
di giro

15,52 0,00 83,86 16,96 0,00 19,65 0,00 10,35 0,00 88,82

Totale Missione 99: Servizi per
conto terzi

15,52 0,00 83,86 16,96 0,00 19,65 0,00 10,35 0,00 88,82
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Nome indicatore di primo
livello

Nome Indicatore Calcolo indicatore
Fase di osservazione e

unità di misura
Tempo di

osservazione
Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

01 Rigidità strutturale di
bilancio

01.1 Incidenza spese rigide
(disavanzo, personale e
debito) su entrate correnti

[Disavanzo iscritto in spesa + Stanziamenti competenza
(Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + 1.7 "Interessi
passivi" + Titolo 4 "Rimborso prestiti" + "IRAP" [pdc U.1.02.01.01] �
FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa
concernente il Macroaggregato 1.1)] /  (Stanziamenti di competenza
dei primi tre titoli delle Entrate)

Stanziamenti di
competenza dell'esercizio
cui si riferisce l'indicatore

(%)

Bilancio di
previsione

S
Incidenza spese rigide
(personale e debito) su
entrate correnti

02 Entrate correnti

02.1 Indicatore di
realizzazione delle previsioni
di competenza concernenti le
entrate correnti

Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti
/  Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle "Entrate
correnti" (4)

Accertamenti /
Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S
Valutazione del livello di
realizzazione delle previsioni
di entrata corrente

(4) La media dei tre esercizi precedenti è
riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In
caso di esercizio provvisorio è possibile fare
riferimento ai dati di preconsuntivo
dell'esercizio precedente. Tranne per gli enti
che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la
media con gli accertamenti del 2015 (dati
stimati o, se disponibili, di preconsuntivo). -
Nel 2017 sostituire la media triennale con
quella biennale (per il 2016 fare riferimento a
dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a
decorrere dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2017.

02.2 Indicatore di
realizzazione delle previsioni
di cassa corrente

Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti /
Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

Incassi / Stanziamenti di
cassa (%)

Bilancio di
previsione

S
Livello di realizzazione delle
previsioni di parte corrente

(4) La media dei tre esercizi precedenti è
riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In
caso di esercizio provvisorio è possibile fare
riferimento ai dati di preconsuntivo
dell'esercizio precedente. Tranne per gli enti
che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la
media con gli accertamenti del 2015 (dati
stimati o, se disponibili, di preconsuntivo). -
Nel 2017 sostituire la media triennale con
quella biennale (per il 2016 fare riferimento a
dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a
decorrere dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2017.

02.3 Indicatore di
realizzazione delle previsioni
di competenza concernenti le
entrate proprie

Media accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" �
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000
"Entrate extratributarie") /  Stanziamenti di competenza dei primi tre
titoli delle "Entrate correnti" (4)

Accertamenti /
Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Indicatore di realizzazione
delle previsioni di
competenza concernenti le
entrate proprie

(4) La media dei tre esercizi precedenti è
riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In
caso di esercizio provvisorio è possibile fare
riferimento ai dati di preconsuntivo
dell'esercizio precedente. Tranne per gli enti
che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la
media con gli accertamenti del 2015 (dati
stimati o, se disponibili, di preconsuntivo). -
Nel 2017 sostituire la media triennale con
quella biennale (per il 2016 fare riferimento a
dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a
decorrere dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2017.
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Nome indicatore di primo
livello

Nome Indicatore Calcolo indicatore
Fase di osservazione e

unità di misura
Tempo di

osservazione
Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

02.4 Indicatore di
realizzazione delle previsioni
di cassa concernenti le entrate
proprie

Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000
"Tributi" � "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 +
E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") /  Stanziamenti di cassa
dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

Incassi / Stanziamenti di
cassa (%)

Bilancio di
previsione

S

Indicatore di realizzazione
delle previsioni di cassa
concernenti le entrate
proprie

(4) La media dei tre esercizi precedenti è
riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In
caso di esercizio provvisorio è possibile fare
riferimento ai dati di preconsuntivo
dell'esercizio precedente. Tranne per gli enti
che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la
media con gli accertamenti del 2015 (dati
stimati o, se disponibili, di preconsuntivo). -
Nel 2017 sostituire la media triennale con
quella biennale (per il 2016 fare riferimento a
dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a
decorrere dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2017.

03 Spesa di personale
03.1 Incidenza della spesa di
personale sulla spesa corrente

(Macr. 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 �
FPV personale in entrata concernente il Macr. 1.1) /  (Titolo I della
spesa � FCDE corrente+ FPV di spesa macroaggr. 1.1 � FPV di
entrata concernente il mac 1.1)

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Valutazione nel bilancio di
previsione dell'incidenza della
spesa di personale rispetto al
totale della spesa corrente.

03.2 Incidenza del salario
accessorio ed incentivante
rispetto al totale della spesa di
personale

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al
personale a tempo indeterminato e determinato"+ pdc 1.01.01.003 +
1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e
determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 �
FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) /
(Macroaggregato 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" � FPV di entrata
concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il
Macroaggregato 1.1)

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Indica il peso delle
componenti afferenti la
contrattazione decentrata
dell'ente rispetto al totale dei
redditi da lavoro

03.3 Incidenza della spesa di
personale con forme di
contratto flessibile

(pdc U.1.03.02.010 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12 "lavoro
flessibile/LSU/Lavoro interinale") /  (Macroaggregato 1.1 "Redditi di
lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01 "IRAP" + FPV in uscita
concernente il Macroaggregato 1.1 � FPV in entrata concernente il
Macroaggregato 1.1)

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Indica come gli enti
soddisfano le proprie
esigenze di risorse umane,
mixando le varie alternative
contrattuali più rigide
(personale dipendente) o
meno rigide (forme di lavoro
flessibile)

03.4 Redditi da lavoro
procapite

(Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 1.02.01.01.000] � FPV entrata
concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il
Macroaggregato 1.1 ) /  popolazione residente

Stanziamenti di
competenza /

Popolazioneal 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento
o, se non disponibile, al 1°
gennaio dell'ultimo anno

disponibile (� )

Bilancio di
previsione

S
Valutazione della spesa
procapite dei redditi da
lavoro dipendente

04 Esternalizzazione dei
servizi

04.1 Indicatore di
esternalizzazione dei servizi

Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di
servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a
imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a
altre imprese partecipate") al netto del relativo FPV di spesa /  totale
stanziamenti di competenza spese Titolo I al netto del FPV

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S

Livello di esternalizzazione
dei servizi da parte
dell'amministrazione per
spese di parte corrente

05 Interessi passivi

05.1 Incidenza degli interessi
passivi sulle entrate correnti
(che ne costituiscono la fonte
di copertura)

Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" /  Primi tre titoli delle "Entrate
correnti"

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Valutazione dell'incidenza
degli interessi passivi sulle
entrate correnti (che ne
costituiscono la fonte di
copertura)
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05.2 Incidenza degli interessi
sulle anticipazioni sul totale
degli interessi passivi

pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" /
Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Valutazione dell'incidenza
degli interessi sulle
anticipazioni sul totale degli
interessi passivi

05.3 Incidenza degli interessi
di mora sul totale degli
interessi passivi

Stanziamenti di competenza voce del piano dei conti finanziario
U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" /  Stanziamenti di competenza
Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S
Valutazione dell'incidenza
degli interessi di mora sul
totale degli interessi passivi

06 Investimenti
06.1 Incidenza investimenti su
spesa corrente e in conto
capitale

Totale stanziamento di competenza (Macroaggregato 2.2
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3
"Contributi agli investimenti"� FPV concernente i macroaggregati 2.2
e 2.3) /  Totale stanziamento di competenza titolo 1° e 2° della spesa
al netto del relativo FPV

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S
Valutazione del rapporto tra
la spesa in conto capitale e la
spesa corrente

06.2 Investimenti diretti
procapite (Indicatore di
equilibrio dimensionale)

Stanziamenti di competenza per Macroaggregato 2.2 "Investimenti
fissi lordi e acquisto di terreni" al netto del relativo FPV /  popolazione
residente

Stanziamenti di
competenza /

Popolazioneal 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento
o, se non disponibile, al 1°
gennaio dell'ultimo anno

disponibile (� )

Bilancio di
previsione

S Investimenti diretti procapite

06.3 Contributi agli
investimenti procapite
(Indicatore di equilibrio
dimensionale)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.3 "Contributi agli
investimenti" al netto del relativo FPV /  popolazione residente

Stanziamenti di
competenza /

Popolazioneal 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento
o, se non disponibile, al 1°
gennaio dell'ultimo anno

disponibile (� )

Bilancio di
previsione

S
Contributi agli investimenti
procapite

06.4 Investimenti complessivi
procapite (Indicatore di
equilibrio dimensionale)

Totale stanziamenti di competenza (Macroaggregati 2.2 "Investimenti
fissi lordi e acquisto di terreni" + 2.3 "Contributi agli investimenti") al
netto dei relativi FPV /  popolazione residente

Stanziamenti di
competenza /

Popolazioneal 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento
o, se non disponibile, al 1°
gennaio dell'ultimo anno

disponibile (� )

Bilancio di
previsione

S
Investimenti complessivi
procapite

06.5 Quota investimenti
complessivi finanziati dal
risparmio corrente

Margine corrente di competenza /  Stanziamenti di competenza
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") (10)

Margine corrente di
competenza / Stanziamenti

di competenza (%)

Bilancio di
previsione

S
Quota investimenti
complessivi finanziati dal
risparmio corrente

(10) Indicare al numeratore solo la quota del
finanziamento destinata alla copertura di
investimenti, e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati
dal FPV. Nel primo esercizio del bilancio, il
margine corrente è pari alla differenza tra le
entrate correnti e le spese correnti. Titoli
(I+II+III) dell'entrata - Titolo I della spesa .
Negli esercizi successivi al primo si fa
riferimento al margine corrente consolidato
(di cui al principio contabile generale della
competenza finanziaria)

06.6 Quota investimenti
complessivi finanziati dal
saldo positivo delle partite
finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie /  Stanziamenti
di competenza(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto
di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") (10)

Saldo positivo di
competenza delle partite
finanziarie / Stanziamenti

di competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Quota investimenti
complessivi finanziati dal
saldo positivo delle partite
finanziarie

(10) Indicare al numeratore solo la quota del
finanziamento destinata alla copertura di
investimenti, e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati
dal FPV.Il saldo positivo delle partite
finanziarie è pari alla differenza tra il TItolo V
delle entrate e il titolo III delle spese



COMUNE DI PIAZZOLA SUL BRENTA Pagina 92 di 94

PIANO DEGLI INDICATORI - QUADRO SINOTTICO

BILANCIO DI PREVISIONE 2019 - 2021

Nome indicatore di primo
livello

Nome Indicatore Calcolo indicatore
Fase di osservazione e

unità di misura
Tempo di

osservazione
Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

06.7 Quota investimenti
complessivi finanziati da
debito

Stanziamenti di competenza (Titolo 6"Accensione di prestiti" -
Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 "Accensione
prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di prestiti da
rinegoziazioni) /  Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3
"Contributi agli investimenti") (10)

Saldo positivo di
competenza delle partite
finanziarie / Stanziamenti

di competenza (%)

Bilancio di
previsione

S
Quota investimenti
complessivi finanziati da
debito

(10) Indicare al numeratore solo la quota del
finanziamento destinata alla copertura di
investimenti, e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati
dal FPV.Il dato delle Accensioni di prestiti da
rinegoziazioni è di natura extracontabile

07 Debiti non finanziari
07.1 Indicatore di
smaltimento debiti
commerciali

Stanziamento di cassa (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") /  Stanziamenti di
competenza e residui, al netto dei relativi FPV (Macroaggregati 1.3
"Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni")

Stanziamenti di cassa e
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S
Valutazione del livello di
smaltimento dei debiti
commerciali.

07.2 Indicatore di
smaltimento debiti verso altre
amministrazioni pubbliche

Stanziamento di cassa [Trasferimenti correnti a Amministrazioni
Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) +
Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale
(U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 +
U.2.04.21.00.000)] /  stanziamenti di competenza e residui al netto
dei relativi FPV dei [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) +
Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in
conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 +
U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

Stanziamenti di cassa e di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Indicatore di smaltimento dei
debiti derivanti da
trasferimenti erogati ad altre
amministrazioni pubbliche

08 Debiti finanziari
08.1 Incidenza estinzioni
debiti finanziari

(Totale competenza Titolo 4 della spesa) /  Debito da finanziamento
al 31/12 dell'esercizio precedente (2)

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Incidenza delle estinzioni
anticipate di debiti finanziari
sul totale dei debiti da
finanziamento al 31/12

(2) Il debito di finanziamento è pari alla
Lettera D1 dell'ultimo stato patrimoniale
passivo disponibile. L'indicatore è elaborato a
partire dal 2018, salvo che per gli enti che
hanno partecipato alla sperimentazione che lo
elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti locali
delle Autonomie speciali che adottano il DLgs
118/2011 dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2019.

08.2 Sostenibilità debiti
finanziari

Stanziamenti di competenza [1.7 "Interessi passivi" - "Interessi di
mora" (U.1.07.06.02.000) - "Interessi per anticipazioni prestiti"
(U.1.07.06.04.000)] + Titolo 4 della spesa � [Entrate categoria
4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche" + "Trasferimenti in
conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte
di amministrazioni pubbliche" (E.4.03.01.00.000) + "Trasferimenti in
conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione
di debiti dell'amministrazione" (E.4.03.04.00.000)] /  Stanziamenti
competenza titoli 1, 2 e 3 delle entrate

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Incidenza delle estinzioni
ordinarie di debiti finanziari
sul totale dei debiti da
finanziamento al 31/12, al
netto delle estinzioni
anticipate

08.3 Indebitamento pro-capite

(Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio precedente (2) /
debito previsto al 31/12 dell'esercizio corrente) /  popolazione
residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non
disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

Debito / Popolazione (� )
Bilancio di
previsione

S
Variazione procapite del
livello di indebitamento
dell'amministrazione

(2) Il debito di finanziamento è pari alla
Lettera D1 dell'ultimo stato patrimoniale
passivo disponibile. L'indicatore è elaborato a
partire dal 2018, salvo che per gli enti che
hanno partecipato alla sperimentazione che lo
elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti locali
delle Autonomie speciali che adottano il DLgs
118/2011 dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2019.
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09 Composizione avanzo
di amministrazione
presunto dell'esercizio
precedente (5)

09.1 Incidenza quota libera di
parte corrente nell'avanzo
presunto

Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto /  Avanzo di
amministrazione presunto (6)

Quota libera di parte
corrente dell'avanzo
presunto/Avanzo di

amministrazione presunto
(%)

Bilancio di
previsione

S
Incidenza quota libera di
parte corrente nell'avanzo
presunto

(5) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al bilancio concernente il risultato
di amministrazione presunto è positivo o pari
a 0.(6) La quota libera di parte corrente del
risultato di amministrazione presunto è pari
alla voce E riportata nell'allegato a) al bilancio
di previsione. Il risultato di amministrazione
presunto è pari alla lettera A riportata
nell'allegato a) al bilancio di previsione.

09.2 Incidenza quota libera in
c/capitale nell'avanzo
presunto

Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto /  Avanzo di
amministrazione presunto (7)

Quota libera in conto
capitale dell'avanzo
presunto/Avanzo di

amministrazione presunto
(%)

Bilancio di
previsione

S
Incidenza quota libera in
c/capitale nell'avanzo
presunto

(5) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al bilancio concernente il risultato
di amministrazione presunto è positivo o pari
a 0.(7) La quota libera in c/capitale del
risultato di amministrazione presunto è pari
alla voce D riportata nell'allegato a) al bilancio
di previsione. Il risultato di amministrazione
presunto è pari alla lettera A riportata nel
predetto allegato a).

09.3 Incidenza quota
accantonata nell'avanzo
presunto

Quota accantonata dell'avanzo presunto /  Avanzo di amministrazione
presunto (8)

Quota accantonata
dell'avanzo

presunto/Avanzo di
amministrazione presunto

(%)

Bilancio di
previsione

S
Incidenza quota accantonata
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al bilancio concernente il risultato
di amministrazione presunto è positivo o pari
a 0.(8) La quota accantonata del risultato di
amministrazione presunto è pari alla voce B
riportata nell'allegato a) al bilancio di
previsione. Il risultato di amministrazione
presunto è pari alla lettera A riportata nel
predetto allegato a).

09.4 Incidenza quota vincolata
nell'avanzo presunto

Quota vincolata dell'avanzo presunto /  Avanzo di amministrazione
presunto (9)

Quota vincolata
dell'avanzo

presunto/Avanzo di
amministrazione presunto

(%)

Bilancio di
previsione

S
Incidenza quota vincolata
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al bilancio concernente il risultato
di amministrazione presunto è positivo o pari
a 0.(9) La quota vincolata del risultato di
amministrazione presunto è pari alla voce C
riportata nell'allegato a) al bilancio di
previsione. Il risultato di amministrazione
presunto è pari alla lettera A riportata nel
predetto allegato a).

10 Disavanzo di
amministrazione
presunto dell'esercizio
precedente

10.1 Quota disavanzo che si
prevede di ripianare
nell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione /  Totale
disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato
riguardante il risultato di amministrazione presunto (3)

Disavanzo iscritto in spesa
del bilancio di previsione /

Totale disavanzo di
amministrazione (%)

Bilancio di
previsione

S
Quota del disavanzo
ripianato nel corso
dell'esercizio

(3) Al netto del disavanzo tecnico di cui
all'articolo 3, comma 13, del DLgs 118/2011.

10.2 Sostenibilità patrimoniale
del disavanzo presunto

Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato
riguardante il risultato di amministrazione presunto (3) /  Patrimonio
netto (1)

Totale disavanzo di
amministrazione /

Patrimonio netto (%)

Bilancio di
previsione

S

Valutazione della sostenibilità
del disavanzo di
amministrazione in relazione
ai valori del patrimonio netto

(3) Al netto del disavanzo tecnico di cui
all'articolo 3, comma 13, del DLgs 118/2011.
(1) Il Patrimonio netto è pari alla Lettera A)
dell'ultimo stato patrimoniale passivo
disponibile. In caso di Patrimonio netto
negativo, l'indicatore non si calcola e si
segnala che l'ente ha il patrimonio netto
negativo. L'indicatore è elaborato a partire dal
2018, salvo per gli enti che hanno partecipato
alla sperimentazione che lo elaborano a
decorrere dal 2016. Gli enti locali delle
Autonomie speciali che adottano il DLgs
118/2011 dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2019.
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10.3 Sostenibilità disavanzo a
carico dell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione /  Competenza
dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate

Disavanzo iscritto in spesa
del bilancio di previsione /

Competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Quota del disavanzo in
relazione ai primi tre titoli
delle entrate iscritte nel
bilancio di previsione

11 Fondo pluriennale
vincolato

11.1 Utilizzo del FPV

(Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del
bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e capitale
non destinata ad essere utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata
agli esercizi successivi) /  Fondo pluriennale vincolato corrente e
capitale iscritto in entrata nel bilancio

Stanziamenti dell'Allegato
al bilancio di previsione
concernente il FPV (%)

Bilancio di
previsione

S Utilizzo del FPV

Il valore del "Fondo pluriennale vincolato
iscritto in entrata del bilancio" è riferibile a
quello riportato nell'allegato b dell'allegato n.
9 del DLGS n. 118/2011 alla colonna a "Fondo
pluriennale vincolato al 31 dicembre
dell'esercizio N-1".La "Quota del fondo
pluriennale vincolato iscritto in entrata del
bilancio non destinata ad essere utilizzata nel
corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi
successivi" è riferibile a quello riportato
nell'allegato b dell'allegato n. 9 del DLGS n.
118/2011 alla colonna c "Quota del fondo
pluriennale vincolato al 31 dicembre
dell'esercizio N-1, non destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio N e rinviata all'esercizio
N+1 e successivi".

12 Partite di giro e conto
terzi

12.1 Incidenza partite di giro e
conto terzi in entrata

Totale stanziamenti di competenza delle Entrate per conto terzi e
partite di giro � Entrate derivanti dalla gestione degli incassi vincolati
degli enti locali (E.9.01.99.06.000) /  Totale stanziamenti di
competenza per i primi tre titoli di entrata

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Valutazione dell'incidenza
delle entrate per partire di
giro e conto terzi sul totale
delle entrate correnti

12.2 Incidenza partite di giro e
conto terzi in uscita

Totale stanziamenti di competenza per le Uscite per conto terzi e
partite di giro � Uscite derivanti dalla gestione degli incassi vincolati
degli enti locali (U.7.01.99.06.000) /  Totale stanziamenti di
competenza per il primo titolo di spesa

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S

Valutazione dell'incidenza
delle spese per partire di giro
e conto terzi sul totale delle
spese correnti
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PREMESSA 

Il bilancio di previsione 2019-2021, disciplinato dal DLgs 118/2011 e dal d.p.c.m. 
28/12/2011, è redatto in base alle nuove disposizioni contabili, nella veste assunta dopo le 
modifiche del D.lg. 126/2014 e secondo gli schemi e i principi contabili allegati.  
II nuovo sistema contabile ha comportato importanti innovazioni dal punto di vista 
finanziario, contabile e programmatico – gestionale.   
Si rammentano le innovazioni più importanti : 

· il Documento Unico di Programmazione DUP in sostituzione della Relazione 
Previsionale e Programmatica; 

· I nuovi schemi di bilancio con una diversa struttura delle entrate e delle spese; 

· le previsione delle entrate e delle spese in termini di cassa per il primo esercizio di 
riferimento; 

· le diverse attribuzioni in termini di variazioni di bilancio; quelle relative alla cassa e alle 
spese di personale per modifica delle assegnazione interne ai Servizi diventano di 
competenza della Giunta; 

· la competenza finanziaria potenziata, la quale comporta nuove regole per la disciplina 
nelle rilevazioni delle scritture contabili; 

· la costituzione del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità (FCDE) e del Fondo Pluriennale 
Vincolato (FPV), secondo regole precise; 

· l’impostazione di nuovi piani dei conti integrati sia a livello finanziario che a livello 
economico-patrimoniale. 
 

L’art. 2 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, ha avviato un complesso ed articolato 
processo di riforma della contabilità pubblica, denominato “armonizzazione contabile” 
diretto a rendere i bilanci delle amministrazioni pubbliche omogenei, confrontabili ed 
aggregabili, in quanto elaborati con le stesse metodologie e criteri contabili, al fine di 
soddisfare le esigenze informative connesse al coordinamento della finanza pubblica, alle 
verifiche del rispetto delle regole comunitarie e all’attuazione del federalismo fiscale 
previsto dalla legge 5 maggio 2009, n. 42. 
In particolare per gli enti locali la suddetta riforma contabile, disciplinata dal D. Lgs. 
118/2011 , ha comportato un radicale cambiamento dei nuovi schemi ed allegati al bilancio 
ma anche dei concetti di competenza finanziaria, di residui, di avanzo di amministrazione, 
nonché l’introduzione di nuove poste di bilancio quali il Fondo Pluriennale vincolato e la 
reintroduzione della contabilità di cassa. 
 
 L’ingresso previsto dal Legislatore nella nuova contabilità armonizzata è risultato 
graduale: nell’anno 2015, infatti, gli enti che non hanno partecipato al periodo di 
sperimentazione hanno avuto l’obbligo di adeguare la gestione ai nuovi principi contabili 
armonizzati: tutti i fatti gestionali (transazioni elementari) sono stati gestiti quindi secondo 
le regole contabili nuove. Sono invece stati mantenuti con pieno valore autorizzatorio gli 
schemi di bilancio già in uso, ovvero quelli previsti dal DPR 194/1996, affiancando, a soli 
fini conoscitivi, quelli previsti dal D.Lgs. 118/2011. 
Dal 2016 la riforma è entrata a pieno regime: tutti gli enti locali, sia quelli che hanno 
partecipato alla sperimentazione, sia quelli che non hanno partecipato, hanno 
abbandonato definitivamente i vecchi schemi per adottare esclusivamente gli schemi 
armonizzati. 
 
Nel corso del 2018 i principi e gli schemi contabili sono stati oggetto di numerosi 
aggiornamenti, anche a seguito di approfondimenti e confronti in seno alla Commissione 
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per l’armonizzazione degli enti territoriali (Commissione Arconet), , alcuni di rilevante 
portata.  
 
La struttura del bilancio è stata articolata in missioni, programmi e titoli, sostituendo la 
precedente struttura per titoli, funzioni, servizi e interventi. 
L’elencazione di missioni e programmi non è a discrezione dell’Ente, bensì tassativamente 
definita dalla normativa. 
Relativamente alle entrate, la tradizionale classificazione per titoli, categorie e risorse è 
sostituita dall’elencazione di titoli e tipologie. 
 
Tra gli allegati al bilancio di previsione  previsti dal punto 9 del principio contabile 
concernente la programmazione finanziaria – all. 4/1 del D.Lgs. 118/2011- è prevista 
anche la redazione di una nota integrativa. 
La presente nota integrativa si propone di descrivere e spiegare gli elementi più 
significativi dello schema di bilancio di previsione 2019-2021. 
La  nota integrativa allegata al bilancio di previsione presenta un contenuto minimo 
costituito da: 
 

1) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con 
particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le 
spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei 
crediti per i quali non è previsto l’accantonamento a tale fondo; 

2) l’elenco analitico delle quote  vincolate e accantonate del risultato di 
amministrazione presunto al 31 dicembre dell’esercizio precedente, 
distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai 
trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti 
dall’ente e  l’elenco analitico degli eventuali utilizzi delle quote vincolate e 
accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli 
derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri 
finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall’ente; 

3) l’elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col 
ricorso al debito e con le risorse disponibili nonché, nel caso in cui gli 
stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche 
investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso 
possibile porre in essere la programmazione necessaria alla definizione dei 
relativi cronoprogrammi; 

4) l’elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente  a favore di 
enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti; 

5) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da 
contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento 
che includono una componente derivata; 

6) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi 
bilanci consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando 
quanto previsto per gli enti locali dall'articolo 172, comma 1, lettera a) del 
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 nonché l’elenco delle 
partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale; 

7) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie 
per l’interpretazione del bilancio. 
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1 - criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con 
particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti 
per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando 
illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l’accantonamento a 
tale fondo 
 

La prima parte della nota integrativa riguarda criteri adottati per la determinazione degli 
stanziamenti di entrata e di spesa di ciascun esercizio finanziario considerato nel bilancio. 
 
L’art. 1 comma 37 della Legge n. 205/2017 (legge di bilancio 2018), attraverso la modifica 
del comma 26 della legge di stabilità 2016, estendeva al 2017 e 2018 il blocco degli 
aumenti dei tributi e delle addizionali delle regioni e degli enti locali, con esclusione della 
TARI e dell’Imposta di soggiorno, giusta la deroga intervenuta ad opera del D.L. 50/2017. 
La bozza della legge di bilancio per l’anno 2019 non prevede l’estensione del blocco 
all’anno 2019. Tuttavia, l’Ente ha mantenuto inalterata la politica tributaria del triennio 
2019-2021 rispetto a quanto stabilito nel 2018. 
Con riferimento agli stanziamenti di entrata le previsioni sono state effettuate secondo i 
seguenti criteri: 
- Imposte e tasse e proventi assimilati. Per l’IMU e per la TASI, la previsione è stata fatta 
sulla base del gettito dell’anno precedente e sulla base delle banca dati IMU e TASI, 
aggiornata in relazione alle diverse fattispecie impositive e tenendo conto delle esenzioni 
introdotte dalla legge 208/2015 (legge di stabilità 2016) e dei loro effetti nel gettito effettivo. 
- Fondi perequativi da amministrazioni centrali. Il Fondo di Solidarietà comunale iscritto in 
bilancio, è stato definito sulla base dei dati del fondo 2018 comunicati sul sito del Ministero 
dell’Interno.   
- Altri trasferimenti. Sono stati previsti sulla base dell’andamento storico o di 
documentazione agli atti dell’ente. 
- Entrate extratributarie. Le entrata da vendita di beni e servizi, sono state previste sulla 
base dell’andamento storico, del numero degli utenti e modalità di erogazione dei servizi. 
Le entrate derivanti dalla gestione dei beni sono previsti in base a contratti e convenzioni 
in essere per quanto attiene canoni e affitti, all’andamento storico consolidato per le 
concessioni cimiteriali. Le sanzioni per violazione del codice della strada sono state 
stimate in base ai dati comunicati dall’Unione Padova Nordovest, in quanto tali  proventi  
sono stati riscossi fino all’esercizio 2018  dall’Unione dei Comuni Padova Nordovest, alla 
quale era stato esternalizzato il servizio di polizia Municipale. Con lo scioglimento 
dell’Unione il servizio rientra in Comune dall’1.1.2019. 
- Contributi agli investimenti. Sono previsti contributi regionali e di altre amministrazioni 
pubbliche iscritti in base a comunicazione delle stesse. 
- Entrate da alienazione di beni. E’ prevista l’alienazione di due aree comunali come da 
piano delle alienazioni approvato con deliberazione di G.C. n. 124 del 31/10/2018. 
- Accensione di mutui e prestiti. E’ prevista l’assunzione di due nuovi mutui nell’esercizio 
2019 di €. 530.000,00 per il finanziamento della nuova mensa scuola elementare P. 
Camerini e di € 240.000,00 per adeguamento sismico plesso scolastico D. Milani. 
Quest’ultimo potrà essere eventualmente sostituito con un contributo erariale, per il quale 
il Comune di Piazzola sul Brenta risulta in graduatoria,  qualora ne venisse accertata la 
concessione. 
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Fondo pluriennale vincolato per spese 

correnti 191.118,25              89.357,00               73.736,74              73.736,74 

Fondo pluriennale vincolato per spese in 

conto capitale 158.113,89              92.367,86                              -                               -   

Utilizzo avanzo di Amministrazione 257.180,49

- di cui avanzo vincolato utilizzato 

anticipatamente 

1

Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa 4.132.094,61          4.120.365,72      4.141.865,72       4.158.365,72      

2 Trasferimenti correnti 685.988,36             699.116,54         698.716,54           698.316,54          

3 Entrate extratributarie 1.810.793,23          1.616.414,43      1.483.614,43       1.488.682,73      

4 Entrate in conto capitale 1.188.078,80          800.100,00         1.660.100,00       710.100,00          

5 Entrate da riduzione di attività finanziarie 980.000,00             770.000,00         

6 Accensione prestiti 1.023.415,44          770.000,00         -                         -                         

7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

9 Entrate per conto terzi e partite di giro 1.621.000,00          1.646.000,00      1.646.000,00       1.646.000,00      
total

e 11.441.370,44        10.421.996,69    9.630.296,69       8.701.464,99      

totale generale delle entrate         12.047.783,07     10.603.721,55         9.704.033,43 8.775.201,73      

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI

TITOLO DENOMINAZIONE
PREVISIONI 

ANNO 2020

PREVISIONI 

ANNO 2021

PREVISIONI 

ANNO 2019

PREV. DEF. 2018

  
 
 
Con riferimento agli stanziamenti di spesa le previsioni sono state effettuate secondo i 
seguenti criteri: 
 
Spesa corrente. E’ stata calcolata dagli uffici tenendo conto in particolare di: 
 
- Personale in servizio e previsioni del piano triennale del fabbisogno del personale 
approvato dalla Giunta Comunale, con un accantonamento prudenziale per  aumenti 
contrattuali nell’apposito fondo; 
- Interessi su mutui in base ai piani di ammortamento dei mutui in essere. Si evidenzia che 
è stata inoltre inserita, prudenzialmente, la rata di ammortamento del mutuo contratto dal 
concessionario del centro sportivo sul quale il Comune ha rilasciato garanzia fidejussoria 
di cui all’art. 207; il primo anno la copertura della rata di mutuo è garantita da una 
controgaranzia rilasciata dal concessionario e per gli anni successivi da economie e tagli 
nella spesa corrente. Nell’esercizio 2019 è stata prevista la rata di ammortamento dei 
mutui assunti nel 2018 mentre nell’esercizio 2020 è stata prevista la rata dei mutui che si 
prevede di assumere nel  2019;  
- Contratti e convenzioni in essere e delle spese necessarie al mantenimento del 
patrimonio comunale, in particolare dei contratti per la manutenzione della segnaletica 
stradale, della pubblica illuminazione e dei cimiteri; 
- Spese per utenze e servizi di rete; 
- livello quantitativo e qualitativo dei servizi alla persona, in particolare nei servizi sociali. 
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Spesa di investimento. Gli stanziamenti sono iscritti in bilancio in relazione al programma 
delle opere pubbliche e in base alle spese necessarie per dar corso alla manutenzione 
straordinaria del patrimonio dell'Ente. Si rinvia a quanto previsto nel programma triennale 
delle opere pubbliche adottato con deliberazione n. 135 del 14/11/2018. 
 

DISAVANZO DI 

AMMINISTRAZIONE
0,00 0,00 0,00

1 SPESE CORRENTI previs ione di  competenza 6.048.128,79 5.893.524,99 5.798.413,43 5.796.391,73

di cui già impegnato* 740.815,90 231.429,92 197.013,08

di cui fondo pluriennale vincolato 89.357,00 73.736,74 73.736,74 73.736,74

2 SPESE IN CONTO CAPITALE previs ione di  competenza 2.901.354,28 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00

di cui già impegnato* 18.000,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 92.367,86 0,00 0,00 0,00

3

SPESE PER INCREMENTO DI 

ATTIVITA' FINANZIARIE previs ione di  competenza 980.500,00 770.000 0,00 0,00

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

4 RIMBORSO DI PRESTITI previs ione di  competenza 496.800,00 528.010,00 565.220,00 587.810,00

di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

5

CHIUSURA ANTICIPAZIONI 

DA ISTITUTO 

TESORIERE/CASSIERE previs ione di  competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

7

SPESE PER CONTO TERZI E 

PARTITE DI GIRO previs ione di  competenza 1.621.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00 1.646.000,00

di cui già impegnato* 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato (0,00) 0,00 (0,00) (0,00)

TOTALE TITOLI previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato* 758.815,90 231.429,92 197.013,08

di cui fondo pluriennale vincolato 181.724,86 73.736,74 73.736,74 73.736,74

TOTALE GENERALE DELLE SPESE previsione di competenza 12.047.783,07 10.603.721,55 9.704.033,43 8.775.201,73

di cui già impegnato* 758.815,90 231.429,92 197.013,08

di cui fondo pluriennale vincolato 181.724,86 73.736,74 73.736,74 73.736,74

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

TITOLO DENOMINAZIONE
PREV. DEF. 

2018 PREVISIONI 

ANNO 2019

PREVISIONI 

ANNO 2020

PREVISIONI 

ANNO 2021
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Si riporta la previsione della parte corrente per aggregati di spesa. 

macroaggregati
ASSESTATO 

2018

Previsione

2019

Previsione

2020

Previsione

2021

101 Redditi da lavoro dipendente 1.479.288,94 1.844.260,97 1.829.638,84 1.833.648,84

102 Imposte e tasse a carico dell'Ente 108.455,20 126.870,55 125.872,45 125.872,45

103 Acquisto di beni e servizi 2.101.744,96 2.211.694,00 2.143.743,00 2.137.218,00

104 Trasferimenti correnti 1.727.045,64 1.025.257,84 1.021.257,84 1.042.118,67

105 Trasferimenti di tributi 

106 Fondi perequativi 

107 Interessi passivi 260.200,00 276.900,00 264.774,00 240.440,00

108 Altre spese per redditi di capitale

109 Rimborsi e poste correttive entrate 16.700,00 8.000,00 7.000,00 6.000,00

109 Altre spese correnti 354.694,05 400.541,63 406.127,30 411.093,77

Totale Titolo 1 6.048.128,79 5.893.524,99 5.798.413,43 5.796.391,73

 

Ai fini del rispetto dell'incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente, si precisa 

che il limite è rispettato come si evince dal prospetto sottostante: 

 

 previsione previsione previsione

Media 

2011/2013 2019 2020 2021

Spese macroaggregato 101 1.415.315,12 1.844.260,97 1.829.638,84 1.833.648,84

Spese macroaggregato 103 9.367,48 15.000,00 15.000,00 15.000,00

Irap macroaggregato 102 89.700,96 122.170,55 121.172,45 122.444,92

Altre spese: reiscrizioni imputate all'esercizio successivo 

Altre spese:  unione 499.967,87 0,00 0,00 0,00

Altre spese: da specif icare…………

Altre spese: da specif icare…………

Totale spese di personale (A) 2.014.351,43 1.981.431,52 1.965.811,29 1.971.093,76

(-) Componenti escluse (B) 77.408,42 190.672,04 190.672,04 190.672,04

(=) Componenti assoggettate al limite di spesa A-B 1.936.943,01 1.790.759,48 1.775.139,25 1.780.421,72

(ex art. 1, comma 557, legge n. 296/ 2006 o comma 562
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I principali equilibri di bilancio che devono essere rispettati in sede di programmazione, 
nonché di gestione, sono: 
- Principio generale, secondo il quale il bilancio di previsione deve essere deliberato in 
pareggio finanziario, ovvero la previsione del totale delle entrate deve essere uguale al 
totale delle spese; 
- Principio dell’equilibrio della situazione corrente, secondo il quale le previsioni di 
competenza relative alle spese correnti sommate alle previsioni di competenza relative 
alle quote di capitale delle rate di ammortamento dei mutui non possono essere 
complessivamente superiori alle previsioni di competenza della somma dei primi tre titoli di 
entrata, salvo eccezioni previste dalla legge; 
- Principio dell’equilibrio della situazione in conto capitale, secondo il quale le entrate di cui 
ai titoli 4 e 6 e le entrate correnti destinate agli investimenti, devono essere pari alla spesa 
in conto capitale prevista al titolo 2. 
I dati della previsione indicano un avanzo di parte corrente destinato alla spesa per 
investimenti pari a € 103.718,70 nel 2019,  a € 34.300,00 nel 2020  ed €. 34.900,00 nel 
2021. 
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COMPETENZA 

ANNO 2018

COMPETENZA 

ANNO 2019

COMPETENZA 

ANNO 2020

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 89.357,00                 73.736,74                  73.736,74                  

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-)

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 6.435.896,69           6.324.196,69            6.345.364,99             

    di cui per estinzione anticipata di prestiti

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al 

rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (+)

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti (-) 5.893.524,99           5.798.413,43            5.796.391,73             

     di cui:

               - fondo pluriennale vincolato 73.736,74                73.736,74                 73.736,74                 

               - fondo crediti di dubbia esigibilità 159.042,43              159.042,43               159.042,43               

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (-)

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti 

obbligazionari (-) 528.010,00               565.220,00               587.810,00                

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                            -                             -                             

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) 103.718,70              34.300,00                  34.900,00                  

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (**) (+) -                              -                              

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                            -                              -                              

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 

disposizioni di legge (+) -                             -                              -                              

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                            -                             -                             

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 

specifiche disposizioni di legge (-) -                             -                              -                              

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei 

prestiti (+) -                             -                              -                              

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***)     O=G+H+I-L+M 103.718,70              34.300,00                  34.900,00                  

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei 

conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica 

U.2.04.00.00.000.

EQUILIBRI DI BILANCIO PARTE CORRENTE

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 

6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI
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EQUILIBRI DI BILANCIO PARTE CAPITALE E FINALE 

     

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 
COMPETENZA 

ANNO 2019 

COMPETENZA 

ANNO 2020 

COMPETENZA 

ANNO 2021 

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (+) 

                                   

-    

                                      

-    

                                      

-    

Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale (+) 92.367,86 0,00 0,00 

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 (+) 2.340.100,00 1.660.100,00 710.100,00 

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente 

destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (-)   

 
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a 

specifiche disposizioni di legge (-)    

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-)    

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-)    

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 

finanziaria (-) 770.000,00 0,00 0,00 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 

specifiche disposizioni di legge (+)    

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00 

     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa      

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)    

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (+)    

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE    Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-U-V+E   -103.718,70 -34.300,00 -34.900,00 

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) 

                                   

-    

                                      

-    

                                      

-    

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+)       

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 

finanziaria (+) 770.000,00  0,00 0,00 

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-)       

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 240.000,00  0,00 0,00 

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di att. Finanziarie (-) 

                                   

530.000,00    

                                      

0,00    

                                      

0,00    

EQUILIBRIO FINALE     W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y   

                                   

0,00    

                                      

0,00    

                                      

0,00    

 S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti 

finanziario con codifica E.5.02.00.00.000. 

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti 

finanziario con codifica E.5.03.00.00.000. 

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei 

conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000. 

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti 

finanziario con codifica U.3.02.00.00.000. 

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti 

finanziario con codifica U.3.03.00.00.000. 

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei 

conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000. 

 

La nota  analizza altresì l’articolazione e la relazione tra le entrate e le spese ricorrenti e 
quelle non ricorrenti.  
Il totale delle entrate correnti non ricorrenti risulta pari ad € 267.000,00 nel 2019, € 
45.000,00 nel 2020 e € 45.000,00 nel 2020. La spesa corrente non ricorrente risulta pari a 
€ 169.000,00 nel 2019, € 95.900,00 nel 2020 ed €. 66.500.00 nel  2021.  Nel 2019 Le 
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entrate non ricorrenti oltre a finanziare le spese non ricorrenti finanziano anche una quota 
delle spese di investimento, come risulta dall’avanzo di parte corrente. 
 

Fondo crediti di dubbia esigibilita’ 
Una delle maggiori novità nell’introduzione del nuovo sistema contabile armonizzato è la 
costituzione obbligatoria del fondo crediti di dubbia esigibilità destinato a coprire 
l’eventuale riscossione di entrate incerte di dubbia riscossione. 
Il nuovo principio contabile prevede che le entrate, in linea generale, vengono accertate 
per l’intero importo del credito, al lordo delle entrate di dubbia e difficile esazione, per le 
quali non è certa la riscossione integrale. A tal fine è stanziata nel bilancio di previsione 
una apposita posta contabile, denominata “Fondo crediti di dubbia esigibilità” il cui 
ammontare è determinato in considerazione della dimensione degli stanziamenti relativi ai 
crediti che si prevede si formeranno nell’esercizio, della loro natura e dell’andamento del 
fenomeno negli ultimi cinque esercizi precedenti (la media del rapporto tra incassi e 
accertamenti per ciascuna tipologia di entrata). 
L’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e genera 
un’economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota 
accantonata. 
 
L’ente dopo aver individuato le categorie di dubbia esigibilità ha calcolato per ciascuna di 
esse la media tra gli incassi e gli accertamenti degli esercizi dal 2013 al 2017 secondo le 
seguenti modalità previste dal principio: 
1. media semplice; 
2. rapporto tra la sommatoria degli incassi di ciascun anno ponderati con i seguenti pesi: 
0,35 in ciascuno degli anni nel biennio precedente e il 0,10 in ciascuno degli anni del 
primo triennio - rispetto alla sommatoria degli accertamenti di ciascuna anno ponderati con 
i medesimi pesi indicati per gli incassi; 
3. media ponderata del rapporto tra incassi e accertamenti registrato in ciascun anno del 
quinquennio con i seguenti pesi: 0,35 in ciascuno degli anni nel biennio precedente e il 
0,10 in ciascuno degli anni del primo triennio; 
Alla luce dei vari risultati ottenuti, l’ente ha optato per la modalità di calcolo della media 
semplice, per singoli anni. 
 
La normativa prevede una introduzione graduale dello stanziamento minimo di bilancio 
riguardante il fondo crediti di dubbia esigibilità. Le attuali percentuali prevedono che 
nell'esercizio 2019 lo stanziamento è pari ad almeno il 85% dell’accantonamento 
quantificato secondo il metodo soprariportato, nell’anno 2020   l’accantonamento al fondo 
è effettuato per il 95 % dell'importo e dal 2021 in poi lo stanziamento è pari al 100%. 
 
Nella previsione del bilancio 2019-2021 sono state seguite le regole previste dalla nuova 
disciplina circa l’individuazione e la determinazione quali - quantitativa del fondo crediti di 
dubbia esigibilità individuando le  categorie di entrate che possono dare luogo a crediti di 
dubbia e difficile esazione. In base ai principi contabili non sono oggetto di 
accantonamento i crediti derivanti da altre pubbliche amministrazioni e le entrate tributarie 
accertate per cassa.  L’individuazione delle entrate sulle quali calcolare l’accantonamento 
al fondo crediti di dubbia esigibilità è avvenuta anche in considerazione dell’ammontare 
dei residui attivi delle singole entrate e dell’accantonamento nell’avanzo di 
amministrazione, tra le entrate tributarie non accertate per cassa sono state considerate 
entrate da attività di accertamento tributi IMU e TASI per le quali, nonostante risultasse un 
accantonamento obbligatorio pari a zero, è stato accantonato complessivamente € 
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1.000,00 Tra le entrate extra-tributarie sono state considerate le entrate da canoni per 
l’utilizzo di immobili comunali, proventi da parcheggi, cosap e sanzioni codice della strada. 
 La scelta è ricaduta sulle suddette entrate, in quanto, le altre entrate correnti non 
danno luogo a crediti di dubbia e difficile esazione e vengono accertate per cassa o 
comunque non hanno generato residui attivi di durata significativa. In particolare si 
evidenzia che, tenuto conto del dato storico sulla parziale esigibilità delle rette e 
contribuzione per i servizi pubblici a domanda non è previsto nella spesa un fondo 
svalutazione in quanto: 
- Asilo Nido: non si riscontrano mancate riscossioni, salvo saltuariamente alcune 
situazioni di disagio sociale dove viene prevista la copertura della retta mediante 
contributi; 
- Mense scolastiche: la mensa è un servizio esternalizzato e gli importi si riferiscono 
alla spesa per la mensa degli insegnanti la cui copertura avviene mediante trasferimenti 
statali, non soggetti pertanto ad accantonamenti nel FCDE in base ai principi contabili; 
- Teatri, spettacoli, e mostre e uso locali non istituzionali: il servizio viene reso solo 
dopo il pagamento della retta; 
- Impianti sportivi: le entrate derivano da convezioni sottoscritte con le società 
sportive; 
 
I proventi da sanzioni amministrative codice della strada vengono riscosse fino 
all’esercizio 2018  dall’Unione dei Comuni Padova Nordovest, alla quale era stato 
esternalizzato il sevizio di polizia Municipale. Con lo scioglimento dell’Unione il servizio 
rientra in Comune a partire dall’esercizio 2019.   L’importo previsto nel fondo crediti dubbia 
esigibilità è stato calcolato sulla base dei dati storici sull’andamento degli accertamenti e 
delle riscossioni dell’Unione Padova Nordovest. Il calcolo matematico secondo il metodo 
soprariportato portava ad un fondo minimo inferiore ai 50.000,00, tuttavia si è preferito 
prudenzialmente accantonare a FCDE un importo pari al credito per sanzioni codice della 
strada che si prevede di avere a fine anno, sulla base dei dati storici dell’Unione.   A fronte 
di una previsione di entrata da accertamenti pari a € 270.000,00 si è previsto  
prudenzialmente di effettuare un accantonamento a FCDE pari a € 144.000,00 con una 
entrata netta stimata per l’anno 2019 pari a € 126.000,00 e corrispondente a quanto 
mediamente trasferito dall’Unione negli ultimi anni.  
 
Per quanto riguarda gli importi complessivi stanziati a bilancio si rinvia al prospetto 
allegato al bilancio di previsione. 
 
 

Fondi per spese potenziali 
Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali: anno 2019  euro 

10.000,00 per fondo rischi passività potenziali (contenziosi, perdita partecipate, ecc..),  

euro 1.953,00 per fondo accantonamento indennità del sindaco ed euro 22.200,00 per 

adeguamenti CCNL personale; anno 2020: euro 10.000,00 per fondo rischi passività 

potenziali (contenziosi, perdita partecipate, ecc..), euro 1.953,00 per fondo 

accantonamento indennità del sindaco ed euro 28.100,00 per adeguamenti CCNL 

personale; anno 2021  euro 10.000,00 per fondo rischi passività potenziali (contenziosi, 

perdita partecipate, ecc..),euro 1.953,00 per fondo accantonamento indennità del sindaco 

ed euro 33.200,00 per adeguamenti CCNL personale; a fine esercizio come disposto 

dall’art,167, comma 3 del Tuel le economie di bilancio dovranno confluire nella quota 

accantonata del risultato di amministrazione. 
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2 Elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di 
amministrazione presunto al 31 dicembre 2018 e relativo utilizzo 
 
Il risultato di amministrazione presunto risulta essere stimato ad oggi di €. 579.987,77. 
A tal proposito va considerata la composizione dell’avanzo secondo i vincoli di 
destinazione previsti per legge e dettati da criteri di prudenza gestionale come evidenziato 
dalla seguente tabella: 
 

   A) Risultato  di amministrazione presunto al 31/12/2018   
  
579.987,77  

di cui:     

 Parte accantonata    

  Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2018   
       

16.844,95 

 
Altri accantonamenti  

 
333.639,08 

   B) Totale parte accantonata  350.484,03  

 Parte vincolata     
                
               Prestiti 
               Altri vincoli 

  55.641,64 
           0,00 

   C) Totale parte vincolata  
            

55.641,64  

 Parte destinata agli investimenti    

   D) Totale destinata agli investimenti             0,00                 

   E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)  173.862,10  

 
Nel  bilancio di previsione 2019-2021 non sono state previste spese finanziate con il 
risultato di amministrazione presunto 2018. 
 

 

 

 

 

 

 

 

3 Elenco degli interventi programmati per spese investimento finanziati 
con risorse disponibili o mediante ricorso al debito 
 
L’Ente ha effettuato la programmazione dei propri investimenti a valere sugli esercizi 2019 
e successivi prevedendo il ricorso all’indebitamento nell’esercizio 2019  ed ha pertanto 
programmato le proprie quote di Fondo Pluriennale Vincolato attraverso i relativi 
cronoprogrammi. 
Sulla base di quanto stabilito dall'art. 206 del D.Lgs. 267/2000   il limite di delegabilità  
risulta dal seguente conteggio: 
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PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI 

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE 

(rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione 

dei mutui)ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N 267/2000   

COMPETENZA 

ANNO 2019 

COMPETENZA 

ANNO 2020 

COMPETENZA 

ANNO 2021 

   

 

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE 
 

   

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I) (+) 4.091.907,53 4.132.094,61 4.120.365,72 

2) Trasferimenti correnti (titolo II) (+) 601.273,05 685.988,36 699.116,54 

3) Entrate extratributarie  (titolo III) (+) 1.237.746,82 1.810.793,23 1.616.414,43 

TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI (=) 5.930.927,40 6.628.876,20 6.435.896,69 

   

 

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI 
 

   

Livello massimo di spesa annuale (1): (+) 593.092,74 662.887,62 643.589,67 

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e 

garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/2018 (2) 
(-) 258.900,00 264.774,00 240.440,00 

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e 

garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio 2019 
(-) 18.000,00   

Contributi erariali in c/interessi su mutui (+)    

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di 

indebitamento 
(+)    

Ammontare disponibile per nuovi interessi (=) 316.192,74 398.113,62 403.149,67 

   

 

TOTALE DEBITO CONTRATTO 
 

   

Debito contratto al 31/12/2018 (+)      4.309.445,76 4.678.645,76 4.243.845,76 

Debito autorizzato nel 2019 (+) 770.000,00 0,00 0,00 

TOTALE DEBITO DELL'ENTE (=) 5.079.445,76 4.678.645,76 4.243.845,76 

   

 

DEBITO POTENZIALE 
 

   

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre 

Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti 
 2.194.319,27 2.067.112,77 1.936.695,58 

di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento  0,00 0,00 0,00 

Garanzie che concorrono al limite di indebitamento  2.194.319,27 2.067.112,77 1.936.695,58 

  
 

(1) Per gli enti locali  l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari 

precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al netto dei 

contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 12 per cento, per l’anno 2011, l’8% per cento, per gli anni dal 2012 al 2014, e il 10%, a 

decorrere dall’anno 2015, delle entrate relative ai primi tre titoli  del Rendiconto del penultimo anno precedente quello in cui viene prevista 

l’assunzione dei mutui.  

Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione (art. 204, c.1, 

del TUEL). 

 

(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi 
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L’ammontare delle spese in conto capitale è pari a € 1.766.186,56 per l’anno 2019, € 
1.694.400,00 nell’anno 2020 ed €. 745.000,00 nell’anno 2021. 
Il titolo II della spesa è finanziato con la seguente previsione di risorse distinta  in fondo 

pluriennale vincolato di parte capitale, in mezzi propri e mezzi di terzi: 

 

Fondo pluriennale vincolato entrata         92.367,86  

Mezzi propri     

  - contributo permesso di costruire  
                

300.000,00    
  - contributo permesso di costruire destinato a spesa 
corrente   -    

  - alienazione di beni               200.000,00    

  - saldo positivo delle partite finanziarie      103.718,70    

     Totale mezzi propri  603.718,70  

 Mezzi di terzi  
 

  

  - nuovi mutui previsti  770.000,00  

  - prestiti obbligazionari                              -      

  - aperture di credito                              -      

  - contributi da amministrazioni pubbliche                 290.000,00    

  - contributi da imprese                  10.000,00    

  - contributi da famiglie                       100,00    

     Totale mezzi di terzi   
        

1.070.100,00  

 TOTALE RISORSE  1.766.186,56 

 TOTALE IMPIEGHI AL TITOLO II DELLA SPESA  
  

1.766.186,56  

 
 
 
 
 
 
Le risorse finanziano il titolo II della spesa che può essere così suddiviso: 
 

TOTALE IMPIEGHI AL TITOLO II DELLA SPESA   1.766.186,56 

di cui fondo pluriennale di spesa destinato a investimenti esigibili  anni successivi 0,00 

investimenti inseriti nel  piano opere pubbliche 

 

1.460.849,16 

nuovi interventi di manutenzione straordinaria previsti 

 

195.018,70 

acquisto di materiale informatico e beni mobili 

contributi in conto capitale 

restituzione oneri – quota edifici di culto   

25.800,00 

42.018,70 

42.500,00 

 
 
Nel Piano Triennale delle Opere Pubbliche sono state inserite, così come previsto dalla 
vigente normativa, le opere di ammontare superiore € 100.000,00 euro. Di seguito si 
riportano gli investimenti inseriti nel Piano delle opere e le relative fonti di finanziamento. 
 
 
 



16 

 

 

N. INVESTIMENTO IMPORTO   
FONTE DI 
FINANZIAMENTO 

CRONOPR
OGRAMMA 
(trimestri) 

1 Acquisizione  impianto sportivo di Tremignon 165.000,00 Fondi propri 
2019-2020-
2021 

2 Nuova isola ecologica - ecocentro 590.000,00 Piano finanziario TARI 
2019-2020-
2021 

3 

Interventi per la sicurezza della circolazione 
stradale - trattamento impregnazione strade 
bianche 

200.000,00  alienazioni 2019 

4 
Progetto scuole. Nuova mensa scuola 
elementare Paolo Camerini 

640.000,00 
oneri   110.000,00 
mutuo 530.000,00 

2019 

5 

Adeguamento sismico e riqualificazione 
energetica della scuola elementare “Don Milani” 
del Capoluogo 

400.000,00 
oneri             60.000,00 
fondi propri 100.000,00 
mutuo         240.000,00 

2019 

6 
Interventi per la sicurezza stradale: nuovi 
impianti semaforici 

160.000,00 
Oneri 30.000,00 
Contributo Provincia 
130.000,00 

2019 

7 
Asilo nido "Primi Passi": intervento di 
efficientamento energetico 

240.000,00 
oneri      80.000,00            
contributo Regione 
160.000,00 

2019 

8 

Allargamento della S.P. n. 10 con realizzazione 
di un percorso ciclo-pedonale (cofinanziamento 
con la Provincia di Padova) 

600.000,00 
oneri             50.000,00 
alienazioni  550.000,00 

2019 

9 
Manutenzione straordinaria della copertura 
dell’ex scuola elementare di Isola Mantegna 

100.000,00  oneri  2020 

10 
Interv. di conservaz.  E valorizzazione Loggiato 
Palladiano  

800.000,00 Contributo Stato 2020 

11 
Nuovo Plesso scolastico Scuole elementari   4.100.000,00  

Alienazioni 400.000,00 
Contributo Stato 
3.700.000,00 

2021 + altra 
annualità 

 

 
 
 
 
 

4 Elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente a 
favore di enti e di altri soggetti.  

 
 
Il Comune di Piazzola sul Brenta ha rilasciato una garanzia fidejussoria a favore del 

concessionario del centro sportivo Gis – Gestione Impianti Sportivi per l’assunzione di un mutuo 
dell’importo di € 2.840.000,00 assunto con l’Istituto per il Credito Sportivo in data 21/12/2011. 
Dopo il pagamento da parte del Concessionario della 9° rata scaduta il 30/09/2017, il  debito 
residuo attualmente ammonta a € 2.194.319,27. 
 
 
 
 

5 Oneri e impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio derivanti da 
contratti relativi a strumenti finanziari derivati. 
 
Il Comune di Piazzola sul Brenta  non ha in essere contratti relativi a strumenti finanziari derivati. 
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6 Elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa 
quota percentuale, compreso enti ed organismi strumentali 
 

  

L'Ente non ha alcun organismo strumentale. Si riporta di seguito l'elenco delle partecipazioni 
societarie possedute direttamente dal Comune con l'indicazione della relativa quota percentuale: 
  

Codice 
fiscale 

Ragione sociale/ Localizzazione Forma giuridica  Quota 
partecipazione 

% 
società  denominazione   dell'Ente 

partecipata       

03278040245 
ETRA SPA - 
ENERGIA 

Largo Parolini 82/B 
Bassano del Grappa 

Società per azioni  1,51% 

  
TERRITORIO E 
RISORSE  

    

  AMBIENTALI       

03761460280 
 
OBIETTIVO 
SVILUPPO SPA  

 
P.tta Jutificio, 16 
Piazzola sul Brenta 

Società per azioni  19,90% 

 
E' stato approvata con Deliberazione di Consiglio n. 32 del 30/09/2017 la “ Revisione straordinaria 
delle partecipazioni ex art. 24, D.Lgs. 19 agosto 2016, n, 175, come modificato dal D.Lgs. 16 
giugno 2017, n. 100 – Ricognizione partecipazioni possedute”. 
Si precisa che i prospetti relativi ai bilanci consuntivi sono consultabili nei siti internet fermo 

restando quanto previsto per gli enti locali dall'articolo 172, comma 1, lettera a) del decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 

7 Altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o 
necessarie per l’interpretazione del bilancio. 

 

EQUILIBRI COSTITUZIONALI 

Con  la  legge n.  243/2012 sono disciplinati il contenuto della legge di bilancio, le norme  
fondamentali e i criteri volti ad  assicurare l’equilibrio  tra  le  entrate  e  le  spese  dei  bilanci 
pubblici e la sostenibilità del debito del complesso delle pubbliche amministrazioni, nonché degli 
altri aspetti  trattati dalla legge costituzionale n. 1 del 2012 .  

Le norme di riferimento fino all’anno 2018 sono rappresentate dalla Legge 12 agosto 2016, n. 164 
“Modifiche alla legge 24 dicembre 2012, n. 243, in materia di equilibrio dei bilanci delle regioni e 
degli enti locali, dalla Legge di Bilancio per il 2017 (Legge n. 232/2016) e dalla Legge di Bilancio 
per il 2018 (Legge n. 205/2017). 

Pertanto gli enti dall’esercizio 2017 devono conseguire un saldo non negativo, in termini di 
competenza, tra le entrate finali e le spese finali, come eventualmente modificato ai sensi 
dell'articolo 10 della legge n. 243/2012. 

Con la Legge n. 205/2017 viene eliminata la norma che obbligava a considerare rilevante ai fini del 
saldo la quota di fondo crediti dubbia esigibilità finanziato da avanzo di amministrazione; la stessa 
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norma ha anche eliminato l'obbligo di allegare alle variazioni di bilancio il prospetto dimostrativo 
del rispetto del pareggio di bilancio costituzionale (art. 1 comma 785 L. 205/2017). E’ stata inoltre 
modificata la disciplina delle sanzioni in caso di mancato rispetto degli obiettivi di finanza pubblica, 
introducendo un sistema graduale di “premi” per gli enti che centrano gli obiettivi a determinate 
condizioni. 

La materia degli equilibri costituzionali ha subito recentissimamente una modifica estremamente 
significativa, in conseguenza di due sentenze della Corte Costituzionale. 

La Corte Costituzionale con la sentenza n. 247/2017 ha espresso un principio fondamentale 
dirompente in termini di rispetto degli equilibri di finanza pubblica, che si possono così sintetizzare: 
- le limitazioni all'utilizzo dell'avanzo e del fondo pluriennale vincolato motivate da esigenze di 
finanza pubblica non possono pregiudicare il regolare adempimento delle obbligazioni passive da 
parte degli enti territoriali; 

- lo Stato non può, attraverso le regole del pareggio di bilancio, «espropriare» gli enti di risorse che 
sono nella loro disponibilità. 

Tale concetto è stato ulteriormente ribadito con la sentenza della Corte Costituzionale n. 101 
depositata il 18 maggio 2018. 

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze in data 03 ottobre 2018 ha emanato la circolare n. 25 in 
base alla quale nel 2018 gli enti possono liberamente considerare quale entrata rilevante per gli 
equilibri costituzionali l’avanzo di amministrazione applicato nel corso del 2018 e destinato ad 
investimenti. Trattasi di qualsiasi tipo di avanzo (vincolato, libero, destinato), purché volto a 
finanziare investimenti (anche di altri soggetti, mediante trasferimenti in conto capitale).  

Siamo di fronte ad un cambiamento importante di gestione degli equilibri costituzionali; seppur non 
ancora completamente aderenti al contenuto delle due sentenze della Corte Costituzionale, la 
modifica rappresenta una forte liberalizzazione delle risorse per gli enti che ne abbiano la 
disponibilità. 

Così come ribadito nella circolare n. 25/2018 dallo stesso MEF, e così come riportato dal governo 
all’interno del DEF, è presumibile che nel 2019 la disciplina del pareggio di bilancio costituzionale 
venga ulteriormente modificata nel senso della piena liberalizzazione dell’avanzo di 
amministrazione anche per destinazioni diverse dagli investimenti; dovendo tuttavia redigere il 
DUP ed il bilancio di previsione a legislazione vigente, si ritiene di predisporre i documenti 
programmatori in base all’ultimo schema approvato, anche in considerazione del fatto che non è 
prevista l’applicazione dell’avanzo presunto. 

Si riportano le tabelle dimostrative del rispetto degli obiettivi di finanza pubblica di cui ll'art.  9 della 
L. 243/2012, sia in termini di competenza che di cassa, nella versione modificata dalla Legge n. 
164/2016, ed integrata con le indicazione fornite dalla circolare del MEF n. 25/2018:  

 
   

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA 
 

    

    

EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 

243/2012 

 

COMPETENZA  

ANNO 2019 

 

COMPETENZA  

ANNO 2020 

 

COMPETENZA  

ANNO 2021 

A1)  Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 89.357,00 73.736,74 73.736,74 

A2)  Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto 

delle quote finanziate da debito 
(+) 92.367,86 0,00 0,00 

A3)  Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (+) 0,00 0,00 0,00 

A)  Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 181.724,86 73.736,74 73.736,74 
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B)  Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 

perequativa 
(+) 4.120.365,72 4.141.865,72 4.158.365,72 

C)  Titolo 2 - Trasferimenti correnti (+) 699.116,54 698.716,54 698.316,54 

D)  Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 1.616.414,43 1.483.614,43 1.488.682,73 

E)  Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 800.100,00 1.660.100,00 710.100,00 

F)  Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 770.000,00 0,00 0,00 

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (+) 400.000,00 0,00 0,00 

H1)  Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 5.819.788,25 5.724.676,69 5.722.654,99 

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota 

finanziata da entrate finali) 
(+) 73.736,74 73.736,74 73.736,74 

H3)  Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (-) 159.042,43 159.042,43 159.042,43 

H4)  Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di 

amministrazione) 
(-) 0,00 0,00 0,00 

H5)  Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di 

amministrazione) 
(-) 34.153,00 40.053,00 45.153,00 

H)  Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza 

pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5) 
(-) 5.700.329,56 5.599.318,00 5.592.196,30 

I1)  Titolo 2 - Spese in c/capitale al netto del fondo pluriennale 

vincolato 
(+) 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00 

I2)  Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote 

finanziate da debito 
(+) 0,00 0,00 0,00 

I3)  Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (-) 0,00 0,00 0,00 

I4)  Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di 

amministrazione) 
(-) 0,00 0,00 0,00 

I)  Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza 

pubblica  (I=I1+I2-I3-I4) 
(-) 1.766.186,56 1.694.400,00 745.000,00 

L1)  Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del 

fondo pluriennale vincolato 
(+) 770.000,00 0,00 0,00 

L2)  Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (+) 0,00 0,00 0,00 

L)  Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2) (-) 770.000,00 0,00 0,00 

M)  SPAZI FINANZIARI CEDUTI (-) 0,00 0,00 0,00 

N)  EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 

DELLA LEGGE N. 243/2012 (N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M) 
 351.205,43 764.315,43 792.005,43 
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La situazione di cassa 

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto 

competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella 

riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili. Il saldo di cassa non negativo assicura 

il rispetto del comma dell’art.162 del Tuel. 

Attualmente il fondo  di cassa comprende la cassa vincolata per euro 55.641,74 

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento       1.500.000,00 

TITOLI

1

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 

perequativa 4.809.304,70     

2 Trasferimenti correnti 670.000,07         

3 Entrate extratributarie 1.382.296,06     

4 Entrate in conto capitale 759.806,07         

5 Entrate da riduzione di attività finanziarie 770.000,00         

6 Accensione prestiti 1.080.000,00     

7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

9 Entrate per conto terzi e partite di giro 1.973.803,50     

11.445.210,40   

    12.945.210,40 

1 Spese correnti       6.519.372,11 

2 Spese in conto capitale       3.441.504,57 

3 Spese per incremento attività finanziarie          770.000,00 

4 Rimborso di prestiti          528.010,00 

5 Chiusura anticipazioni di istituto tesoriere/cassiere

7 Spese per conto terzi e partite di giro       1.646.000,00 

    12.904.886,68 

SALDO DI CASSA 40.323,72        

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE

TOTALE TITOLI

TITOLI
PREVISIONI 

ANNO 2019

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI
PREVISIONI 

ANNO 2019

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

TOTALE TITOLI


